ZAPYTANIE OFERTOWE

Projekt zagospodarowania działki na terenie Zespołu Szkół w Tłuszczu na cele rekreacyjno-turystyczne.
Powiat Wołomiński zaprasza do złożenia oferty na projekt zagospodarowania na cele rekreacyjno-turystyczne i sportowe części działki przy Zespole Szkół im. K.K. Baczyńskiego 05-240 Tłuszcz, ul. Radzymińska 2.
I. Cel zamówienia:

Celem zamówienia jest przygotowanie projektu zagospodarowania części działki na cele rekreacyjno-turystyczne i sportowe wraz z przedmiarem i kosztorysem inwestorskim. 
W ramach niniejszego zapytania pracom projektowym podlegać będzie część działki nr 143411_4.0001.597 obręb Tłuszcz, Gmina Tłuszcz.
Obszar objęty opracowaniem przedstawiono na załączniku graficznym do niniejszego zapytania (załącznik nr 2).
II. Opis zamówienia:
Projekt zagospodarowania części działki powinien obejmować montaż infrastruktury rekreacyjnej - siłowni plenerowej dla młodzieży i dorosłych, placu zabaw dla dzieci, wiaty turystycznej z miejscami siedzącymi, parkingiem dla rowerów, samoobsługową stacją naprawy rowerów, koszami na śmieci i części sportowej – boiskiem do siatkówki plażowej, małym ogrodzeniem rozgraniczającym wydzielony teren, dodatkowymi ławkami oraz tablicą z regulaminem korzystania z obiektu.
Szczegółowe rozwiązania i elementy zagospodarowania, rozwiązanie projektowe, materiałowe, kolorystykę Wykonawca będzie uzgadniał na bieżąco z Zamawiającym. Zaprojektowany plac powinien być dostępny dla osób niepełnosprawnych (projektowanie bez barier). Zagospodarowany teren ma być także ogólnodostępny.

Dokumenty końcowe powinny być wykonane w wersji elektronicznej i 3 egzemplarzach dokumentacji projektowej papierowej. Przedmiot zamówienia obejmuje wykonanie przedmiaru i kosztorysu inwestorskiego, uzyskanie niezbędnych map do wykonania dokumentacji projektowej, wypisów z rejestru gruntów, uzyskania wszelkich opinii, pozwoleń, zezwoleń czy decyzji jeżeli wymagają tego przepisy prawa.
Projekt zagospodarowania powinien być sporządzony na zaktualizowanej przez uprawnionego geodetę mapie do celów projektowych.
III. Wymagania dla Wykonawcy

Wykonawca opisze w dokumentacji technologię robót oraz materiały budowlane, urządzenia i inne wyroby w sposób zapewniający późniejsze łatwe sporządzenie na jej podstawie specyfikacji istotnych warunków zamówienia prac budowlanych, montażowych i dostaw. Informacje w zakresie technologii wykonania robót, rozwiązań technicznych, doboru materiałów i urządzeń, zawarte w dokumentacji projektowej powinny być określone bez używania nazw własnych, patentów, znaków towarowych i nazw producentów, a poprzez określenie parametrów precyzujących ich rodzaj, wielkość, standard oraz inne istotne dane.

Wykonawca zobowiązuje się stosować w dokumentacji optymalne rozwiązania konstrukcyjne, materiałowe i kosztowe, w celu uzyskania właściwych standardów. W rozwiązaniach projektowych będą zastosowane wyroby budowlane (materiały) dopuszczone do obrotu i powszechnego stosowania, z uwzględnieniem atestów i homologacji właściwych dla danej branży.
Wykonawca powinien wykazać się uprawnieniami budowlanymi wskazanymi w ustawie Prawo budowlane przy tego rodzaju projektach.
IV. Maksymalny termin wykonania zamówienia 
1. Protokół odbioru prac: do 8 maja 2017 r.
V. Kryteria oceny ofert 
1. Cena – 60%

2. Termin realizacji projektu – 30%
VI. Informacje na temat przygotowania oferty
Oferta powinna być przygotowana na formularzu stanowiącym załącznik nr 1 do niniejszego zapytania. Oferty wypełnione na formularzu niezgodnym z załącznikiem nr 1 zostaną odrzucone. 
Wykonawca zastrzega sobie prawo do wyboru wersji projekt uwzględniającej boisko do siatkówki plażowej lub bez boiska zgodnie z wariantami podanymi w formularzu ofertowym.
VII. Termin i sposób składania oferty
Oferty należy składać w terminie do dnia 20 kwietnia 2017 r., godz. 16.00, w jednej z wybranych form:

1. w zaklejonej kopercie w Kancelarii Starostwa Powiatowego w Wołominie przy ul. Prądzyńskiego 3, z dopiskiem „Projekt zagospodarowania działki przy ZS w Tłuszczu”.
2. przesyłką listowną na adres Starostwo Powiatowe w Wołominie, ul. Prądzyńskiego 3, 05-200 Wołomin, z dopiskiem na kopercie „Projekt zagospodarowania działki przy ZS w Tłuszczu”.
3. elektronicznie na adres e-mail: ze@powiat-wolominski.pl  z opisem: „Projekt zagospodarowania działki przy ZS w Tłuszczu”.
VIII. Kontakt z zamawiającym
Osobą upoważnioną do kontaktu jest:
Rafał Grześkiewicz, 

Wydział Planowania i Rozwoju, 

e-mail: ze@powiat-wolominski.pl, 

tel. 22 787 43 01,03,04 wew. 123, fax nr 22 776 53 90
