 
ZARZĄD POWIATU WOŁOMIŃSKIEGO



ZAPROSZENIE do zgłaszania kandydatów 
do pracy w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim

Zarząd Powiatu Wołomińskiego zaprasza
organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie do zgłaszania kandydatów do pracy w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim. 

Zadania Rady:
1) opiniowanie projektów strategii rozwoju;
2) opiniowanie projektów uchwał i aktów prawa miejscowego dotyczących sfery zadań publicznych, 
o której mowa w art. 4 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz współpracy 
z organizacjami i podmiotami, w tym programów współpracy;
3) wyrażanie opinii w sprawach dotyczących funkcjonowania organizacji oraz podmiotów;
4) udzielanie pomocy i wyrażanie opinii w przypadku sporów między organami administracji publicznej a organizacjami oraz podmiotami;
5) wyrażanie opinii w sprawach dotyczących zadań publicznych, w tym zlecenia tych zadań do realizacji przez organizacje oraz podmioty oraz w sprawach rekomendowanych standardów realizacji zadań publicznych.

Kandydata do pracy w Powiatowej Radzie Działalności Pożytku Publicznego w powiecie wołomińskim może zgłosić organizacja lub podmiot wymieniony w art. 3 ust. 3 ustawy, prowadząca/-y działalność na terenie powiatu wołomińskiego. Jedna organizacja, 
może zgłosić jednego kandydata
 
Zgłoszenie*, które powinno zawierać: 
1) nazwę i siedzibę podmiotu zgłaszającego kandydata;
2) imię i nazwisko osoby zgłaszanej oraz dane kontaktowe;
3) uzasadnienie kandydatury;
4) rekomendacje 2 podmiotów działających w sferze pożytku publicznego;
5) oświadczenia kandydata,
należy złożyć w kancelarii Starostwa Powiatowego w Wołominie (Wołomin, 
ul. Prądzyńskiego 3, wejście A / parter / pokój nr 104) lub przesłać pocztą w terminie do dnia 18 października 2019 r. (liczy się data wpływu do kancelarii Starostwa).

W skład Rady wchodzi 8 członków, w tym 4 przedstawicieli organizacji pozarządowych lub podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy. W przypadku zgłoszenia przez organizacje większej liczby kandydatów, członkowie Rady zostaną wyłonieni w drodze losowania.
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Pytania dot. działalności Rady należy kierować do Wydziału Spraw Obywatelskich Starostwa za pośrednictwem internetu: wso@powiat-wolominski.pl, faksu: (22) 787-34-19, telefonicznie: (22) 787-43-01 (03) wew. 104 lub osobiście: siedziba Starostwa – przyziemie wejście B, pokój nr 112. 

* Formularz zgłoszenia kandydata można pobrać ze strony www.powiat-wolominski.pl zakładka ORGANIZACJE POZARZĄDOWE lub z Wydziału Spraw Obywatelskich Starostwa pokój nr 011 lub 012.
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