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	KARTA USŁUG NR: PZON-3

Wydział Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej 

Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności

Starostwo Powiatu Wołomińskiego
	Strona: 1/2

	
	
	Załączniki: 1

	
	
	Ostatnia aktualizacja:

09.07.2020 r.

	WYDAWANIE LEGITYMACJI 

OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNEJ



	Podstawa prawna:
· ustawa z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2020 r., poz. 426, z późn. zm.)
· rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 lipca 2003 r. w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności (Dz. U. z 2018 r. poz. 2027 ze. zm.),
· rozporządzenie Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 31 lipca 2017 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności                        (Dz.U. z 2017 r. poz. 1541).


	Wykaz potrzebnych dokumentów: 
· wniosek o wydanie legitymacji dokumentującej niepełnosprawność/stopień niepełnosprawności (załącznik nr 1),

· kserokopia ostatniego prawomocnego orzeczenia potwierdzającego niepełnosprawność/stopień niepełnosprawności (oryginał do wglądu)
· 1 aktualne zdjęcie legitymacyjne (3,5 x 4,5 cm)


	Opłaty:
Wydanie legitymacji nie podlega opłacie skarbowej.

Za wydanie duplikatu legitymacji (wydanej po 01.09.2017 r.) pobiera się opłatę w wysokości 15 zł płatnej na konto nr 36 1020 1042 0000 8802 0016 6868 - potwierdzenie dokonanej opłaty należy dołączyć do wniosku o wydanie duplikatu legitymacji.


	Miejsce złożenia wniosku:
Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności,

05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 1, wejście D, pokój 02 (parter)


	Odpowiedzialny za załatwienie sprawy:
Agnieszka Świętochowska – Przewodnicząca Zespołu

tel.:  (22) 346 11 42;  e-mail:  pzon@powiat-wolominski.pl 


	Sprawę prowadzi i udziela szczegółowych wyjaśnień:
Malwina Młynarczuk – Sekretarz Zespołu,  Justyna Rusjan - pracownik socjalny
Monika Piotrowska-Bąk – główny specjalista
informacje w sprawie legitymacji   -     tel. (22) 346 11 65
e-mail:  pzon@powiat-wolominski.pl


	Godziny pracy:  
Zgodnie z godzinami pracy urzędu

	Dodatkowe Informacje:
1. Legitymację dokumentującą niepełnosprawność albo legitymację dokumentującą stopień niepełnosprawności wystawia się na wniosek osoby niepełnosprawnej / opiekuna prawnego. Osoba składając wniosek, przedstawia do wglądu prawomocne orzeczenie o niepełnosprawności, o stopniu niepełnosprawności lub o wskazaniach do ulg                   i uprawnień. 

2. Legitymacje wystawia się na okres ważności orzeczenia o niepełnosprawności, o stopniu niepełnosprawności lub o wskazaniach do ulg i uprawnień. 

3. Okres ważności legitymacji nie może być dłuższy niż: 

1) 5 lat - w przypadku legitymacji dokumentujących niepełnosprawność; 

2) 10 lat - w przypadku legitymacji dokumentujących stopień niepełnosprawności wystawionych osobom, które nie ukończyły 60. roku życia. 

4. W przypadku gdy osoba niepełnosprawna posiada więcej niż jedno orzeczenie o niepełnosprawności, 
o stopniu niepełnosprawności lub o wskazaniach do ulg i uprawnień, legitymację dokumentującą niepełnosprawność albo legitymację dokumentującą stopień niepełnosprawności wystawia się na podstawie ostatniego orzeczenia (art. 6ca ww. ustawy) 
Legitymacje dokumentujące niepełnosprawność/stopnień niepełnosprawności wydane przed dniem 01.09.2017 r. zachowują ważność na czas w nich określony.

	Klauzula informacyjna
W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych „RODO”), informujemy o zasadach przetwarzania Pani/Pana danych osobowych oraz o przysługujących Pani/Panu prawach z tym związanych.
· Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Przewodniczący Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności, którego siedzibą jest Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania                               o Niepełnosprawności w Wołominie, ul. Prądzyńskiego 1, 05-200 Wołomin.
· Podanie danych jest niezbędne w celu ubiegania się o wydanie legitymacji dokumentującej niepełnosprawność.
· Podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest wymogiem wynikającym z przepisów ustawy o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych;

· Odbiorcą Pani/Pana danych osobowych będą podmioty uprawnione na podstawie przepisów prawa, 
a także podmioty, którym na podstawie zawartej umowy powierzono przetwarzanie danych osobowych;

· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres 50 lat od końca roku, w którym zakończono postępowanie prowadzone przez Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności. Kserokopia złożonej dokumentacji, która nie jest poświadczona za zgodność z oryginałem nie podlega ww. okresowi przechowywania i może być w każdym czasie zniszczona.
· Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej;
· Posiada Pan/Pani prawo  dostępu do treści swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania oraz uzyskania kopii danych; 
· Pani/Pana dane  osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany, w tym również w formie profilowania;

· Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Wołominie wyznaczył Inspektora Ochrony  danych, z którym można się skontaktować pod adresem e-mail: iodpzon@powiat-wolominski.pl
· Ma Pan/Pani prawo wniesienia skargi do Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2,
00-193 Warszawa, gdy uzna Pan/Pani, iż przetwarzanie danych osobowych Pana/Pani dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.


Opracowała:
Malwina Młynarczuk  –  Sekretarz Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności    

Sprawdziła:
Agnieszka Świętochowska – Przewodnicząca Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności
Zatwierdziła: 
Aneta Piotrowska – Sekretarz Powiatu 
