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	KARTA USŁUG NR: WID- 002

Wydział Inwestycji i Drogownictwa (WID)
Starostwo Powiatowe w Wołominie
	Strona: 1/2

	
	
	Załączniki: 1

	
	
	Ostatnia aktualizacja:

25.05.2018 r.

	

	ZEZWOLENIE NA LOKALIZACJĘ ZJAZDU

LUB PRZEBUDOWĘ ZJAZDU Z DROGI POWIATOWEJ


	Podstawa prawna:
· art. 19 ust. 2 pkt 3, art. 20 pkt 8 i art. 29 ust. 1, ust. 3, ust. 5  ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 1440 z późn. zm.),

· art. 104 i art. 107 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1257)

· Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t. j. Dz. U. z 2014 r. poz. 1628)

	Wykaz potrzebnych dokumentów:
· wniosek (druk w załączeniu),
załączniki: 

· mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:500 lub 1:1000 z zaznaczoną lokalizacją zjazdu – 2 egz;

· aktualny wypis z rejestru gruntów dla działki, na którą ma być zlokalizowany zjazd bądź kopia dokumentu stwierdzającego tytuł prawny do dysponowania nieruchomością; 

· oryginał lub urzędowo poświadczony odpis pełnomocnictwa w przypadku ustanowienia przez inwestora pełnomocnika (adwokat, radca prawny, rzecznik patentowy oraz doradca podatkowy mogą sami uwierzytelnić odpis udzielonego im pełnomocnictwa - art. 33 § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.)  oraz dowód zapłaty opłaty skarbowej;
· inne (zależnie od charakteru zamierzonej inwestycji, zarządca drogi może zażądać dodatkowych dokumentów).


	Opłaty: 
· nie podlega opłacie skarbowej zezwolenie dot. zjazdu związanego z budownictwem mieszkaniowym (art. 2 ust. 1 pkt. 2 ustawy o opłacie skarbowej),

· zezwolenie na lokalizację nowego zjazdu/przebudowę istniejącego zjazdu dla celów niezwiązanych z budownictwem mieszkaniowym – 82 zł (tabela część III poz. 44 pkt 2 załącznika do ustawy o opłacie skarbowej),
·  za złożenie pełnomocnictwa – 17 zł (tabela część IV załącznika do ustawy o opłacie skarbowej),
· z opłaty skarbowej zwolnione są jednostki budżetowe i jednostki samorządu terytorialnego (art. 7 pkt 2 i pkt 3 ustawy o opłacie skarbowej),

Powyższe opłaty należy wpłacać na rachunek bankowy Starostwa Powiatowego w Wołominie
Bank PKO  nr konta: 36 1020 1042 0000 8802 0016 6868.
lub w kasie: kasa Starostwa ul. Prądzyńskiego 3, poniedziałki w godz. 10.00 - 15.00, wtorki – piątki w godz. 8.00 - 13.00; kasa Starostwo ul. Powstańców 8/10, poniedziałki w godz. 10.30-12.15, 12.30-14.15, 14.30-17.30; wtorki-piątki w godz. 8.30-10.15, 10.30-12.15, 12.30-15.30.


	Sprawę załatwia i udziela szczegółowych wyjaśnień:

Monika Sztuka-Brzezińska – Inspektor,

Nr telefonu:  (022) 777-47-79 w. 13, e-mail: m.sztuka@powiat-wolominski.pl

	Odpowiedzialny za załatwienie sprawy:

Rafał Urbaniak – z-ca Naczelnika Wydziału
Nr telefonu:  (0-22) 777-47-79 w. 30;  e-mail:  wid@powiat-wolominski.pl

	Miejsce złożenia wniosku:
Kancelaria Starostwa Powiatowego w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3  w godzinach pracy: poniedziałki:  1000 - 1800;  wtorki - piątki:  800 - 1600

Kancelaria Starostwa Powiatowego w Zagościńcu ul. Asfaltowa 1  w godzinach pracy: poniedziałki - piątki:  700 - 1500.

	Przewidywany termin załatwienia sprawy: 

Według obowiązujących przepisów (tzn. niezwłocznie, ale nie później niż w ciągu 1 miesiąca od dnia złożenia wniosku, a w sprawach szczególnie skomplikowanych nie później niż w ciągu 2 miesięcy,  przepisy szczególne mogą określać inne terminy niż określone w § 3 i 3a.– art. 35 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego). 

	Tryb odwoławczy:

Od decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Warszawie ul. Kielecka 44 w terminie 14 dni od daty jej doręczenia za pośrednictwem Zarządu Powiatu Wołomińskiego. 

Odwołanie składa się w Kancelarii Starostwa:  05-200 Wołomin, ul. Prądzyńskiego 3, pokój 4 (I piętro); godziny pracy: poniedziałki:  1000 - 1800;  wtorki - piątki:  800 - 1600 ; w Kancelarii Starostwa Powiatowego w Zagościńcu ul. Asfaltowa 1 pokój 20 (parter) w godzinach pracy: poniedziałki - piątki:  700 - 1500 lub za pośrednictwem poczty.

	Uwagi:

Wypis z rejestru gruntów dla działki, na którą ma być zlokalizowany zjazd można uzyskać w Wydziale Geodezji - Starostwo Powiatowe w Wołominie, ul. Powstańców 8/10 - nr telefonu:  (0-22) 787-30-10.
Kopię archiwalną mapy sytuacyjno-wysokościowej terenu w skali 1:500 lub 1:1000 można otrzymać w Powiatowym Ośrodku Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej - Starostwo Powiatowe w Wołominie, ul. Powstańców 8/10 -  nr telefonu:  (0-22) 787-30-10.
Wnioskodawca oświadcza, że materiały użyte do wykonania zjazdu (w części pasa drogowego), po protokolarnym odbiorze robót budowlanych, przechodzą na własność zarządcy drogi.

Przed rozpoczęciem prac budowlanych inwestor zobowiązany jest do:

1)  wykonania projektu budowlanego zjazdu;

2) uzgodnienia z zarządcą drogi projektu budowlanego zjazdu;

3) uzyskania zezwolenia zarządcy drogi na prowadzenie robót w pasie drogowym,
Zgoda na lokalizację zjazdu, wyrażona w tym trybie nie jest równoznaczna z zezwoleniem na prowadzenie robót w pasie drogowym, o które wykonawca/inwestor powinien wystąpić do Zarządu Powiatu Wołomińskiego po uzgodnieniu z zarządcą drogi projektu budowlanego zjazdu.
Stroną decyzji administracyjnej jest zawsze wykonawca/inwestor. W imieniu inwestora, wniosek o wydanie decyzji może złożyć osoba przez niego upoważniona.

Wstępne warunki lokalizacji zjazdu:

1. Jeden zjazd na jedną działkę.

2. Jeżeli możliwa jest obsługa od strony drogi gminnej, dojazdowej lub wewnętrznej to obsługa powinna odbywać się od strony takich dróg o niższej kategorii.

3. Szerokość zjazdu indywidualnego nie mniejsza niż 4,5 m, w tym jezdnię o szerokości nie mniejszej niż 3,0 m i nie większa niż szerokość jezdni na drodze, przecięcie krawędzi nawierzchni zjazdu i drogi wyokrąglone łukiem kołowym o promieniu nie mniejszym niż 3 m, lub skosem 1 : 1, jeżeli jest to zjazd z ulicy.
4. Szerokość zjazdu publicznego nie mniejsza niż 5,0 m, w tym jezdnię o szerokości nie mniejszej niż 3,5 m i nie większa niż szerokość jezdni na drodze, przecięcie krawędzi nawierzchni zjazdu i drogi wyokrąglone łukiem kołowym o promieniu nie mniejszym niż 5 m.
5. Pochylenie podłużne zjazdu w obrębie korony drogi dostosowane do jej ukształtowania.
6. Na długości nie mniejszej niż 5,0 m od krawędzi korony drogi pochylenie podłużne nie większe niż 5%, a na dalszym odcinku – nie większe niż 15%.
Objaśnienie:

1. zjazd indywidualny – określony przez zarządcę drogi jako zjazd do jednego lub kilku obiektów użytkowanych indywidualnie.
2. zjazd publiczny - to zjazd do co najmniej jednego obiektu, w którym jest prowadzona działalność gospodarcza, a w szczególności do stacji paliw, obiektu gastronomicznego, hotelowego, przemysłowego, handlowego lub magazynowego.

Warunki inne niż powyższe wymagają uzasadnienia i  będą indywidualnie rozpatrywane. 



	Klauzula informacyjna:

· Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Starosta Wołomiński, ul. Prądzyńskiego 3, 05-200 Wołomin.
· Podanie danych jest niezbędne w celu ubiegania się o wydanie: zezwolenie na lokalizację zjazdu lub przebudowę zjazdu z drogi powiatowej
· Posiada Pan/Pani prawo dostępu do treści swoich danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia, ograniczenia przetwarzania, prawo uzyskania kopii danych.
· Dane w uzasadnionych przypadkach mogą być udostępniane przez Starostwo Powiatowe w Wołominie – Wydział Inwestycji i Drogownictwa dla organów władzy publicznej oraz podmiotów wykonujących zadania publiczne lub działających na zlecenie organów władzy publicznej na podstawie odrębnych przepisów w celu realizacji ustawowych zadań w/w jednostek.

· Dane te będą przetwarzane na podstawie:

- art. 6 ust. 1 lit c RODO


- art. 19 ust. 2 pkt 3, art. 20 pkt 8 oraz art. 40 ust.  1, ust. 2 pkt 3, ust. 3, ust. 6, ust. 11, ust. 13, art. 40 d.  ustawy z dnia 21 marca 1985 r.


o drogach publicznych  (Dz.U. z 2017 r. poz. 2222).

- Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2012r. , poz. 1282 z późn. zm.).

- Rozporządzenie Rady ministrów z dnia 1 czerwca 2004r. w sprawie określenia warunków udzielania zezwoleń na zajęcie pasa drogowego ( Dz. U. z 2004r. Nr. 140, poz. 1481).
· Kontakt do Inspektora Ochrony Danych: iod@powiat-wolominski.pl
· Dane osobowe będą przechowywane przez okres załatwienia sprawy wraz z niezbędnym okresem archiwizacji
Ma Pan/Pani prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa, gdy uzna Pan/Pani, iż przetwarzanie danych osobowych Pana/Pani dotyczących narusza przepisy ogólnego rozporządzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r.


Opracował:
Monika Sztuka-Brzezińska - Wydział Inwestycji i Drogownictwa 

Sprawdził:
Andrzej Nocoń – Naczelnik Wydziału

Zatwierdził:
Aneta Piotrowska - Sekretarz Powiatu

