Podsumowanie do Programu ochrony środowiska dla Powiatu Wołomińskiego 
na lata 2012-2015 z perspektywą do 2019 r.,

przyjętego  Uchwałą nr XX-213/2012 z dnia 30 sierpnia 2012r. Rady Powiatu Wołomińskiego.

Zgodnie z art. 55 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) do przyjętego programu ochrony środowiska należy załączyć pisemne podsumowanie zawierające uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych, a także informację, w jaki sposób zostały wzięte pod uwagę i w jakim zakresie zostały uwzględnione:
1)
ustalenia zawarte w prognozie oddziaływania na środowisko;

2)
opinie właściwych organów, o których mowa w art. 57 i 58;

3)
zgłoszone uwagi i wnioski;

4)
wyniki postępowania dotyczącego transgranicznego oddziaływania na środowisko, jeżeli zostało przeprowadzone;

5)
propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu.

Obowiązek sporządzenia programu ochrony środowiska wynika z art. 17 ustawy 
z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150 ze zm.). Program ochrony środowiska dla Powiatu Wołomińskiego na lata 2012-2015 
z perspektywą do 2019 r., zwany dalej programem, jest jego drugą edycją. Poprzednia obejmowała okres lat 2004-2011 i była aktualizowana w roku 2008.  
Zgodnie z art. 46 pkt 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz 
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199 poz. 1227 ze zm.), program został poddany strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko. W ramach ww. oceny sporządzono Prognozę oddziaływania na środowisko do Programu ochrony środowiska dla powiatu wołomińskiego na lata 2012-2015 z perspektywą do 2019r. (zwanej dalej Prognozą), zapewniono możliwość udziału społeczeństwa, a także dokonano uzgodnień z właściwymi organami. 
Informacja o przystąpieniu do opracowania Programu, została podana do publicznej wiadomości w dniu 18.08.2011r.  

Informacja o projektach dokumentów przed ich skierowaniem do postępowania 
z udziałem społeczeństwa została zamieszczona w publicznie dostępnym wykazie danych 
o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie w dniu 28.06.2012r., a także na stronie internetowej powiatu oraz na tablicy ogłoszeń  Starostwa Powiatowego 
w Wołominie.
Dokumentacja została poddana konsultacjom społecznym oraz zaopiniowana przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie.

Uzasadnienie wyboru przyjętego dokumentu w odniesieniu do rozpatrywanych rozwiązań alternatywnych.
 
Program przewiduje realizację zadań, które w większości przyczynią się do ograniczenia negatywnego oddziaływania planowanego rozwoju gospodarczego na środowisko. Dlatego też nieuzasadnione jest wyznaczanie szczegółowych wariantów alternatywnych. 
Program opracowany został z uwzględnieniem aktualnie obowiązujących wymogów prawnych w zakresie ochrony środowiska, uwarunkowań wynikających z aktualnego stanu środowiska, na terenie powiatu oraz z uwzględnieniem zidentyfikowanych podstawowych problemów i zagrożeń, zarówno pochodzenia naturalnego jak i antropogenicznego.


W Programie zostały określone cele priorytetowe i działania służące ich realizacji. Nie można całkowicie wykluczyć negatywnego oddziaływania na środowisko części inwestycji zaproponowanych w omawianym dokumencie, pomimo założenia, iż mają służyć jego poprawie i ochronie. Negatywne oddziaływania dotyczą głownie początkowej fazy realizacji przedsięwzięć, związanych głównie z robotami budowlanymi, ale w fazie eksploatacji, zaznaczy się ich pozytywny wpływ na środowisko. W wielu dziedzinach brak realizacji tych inwestycji wiązałby się z kontynuacją negatywnych oddziaływań, brakiem poprawy stanu środowiska, a nawet z jego pogorszeniem i powstawaniem nowych zagrożeń.


Uwzględniając powyższe, jedynym nasuwającym się rozwiązaniem alternatywnym jest brak realizacji zadań określonych w Programie. Mogłoby to jednak wywołać skutki 
w postaci pogorszenia się stanu poszczególnych komponentów środowiska oraz potęgowania istniejących już zagrożeń. 
Większość proponowanych do realizacji przedsięwzięć w ramach Programu ma pozytywny wpływ na środowisko i proponowanie rozwiązań alternatywnych nie ma uzasadnienia zarówno z formalnego, jak i z ekologicznego punktu widzenia.

Ponadto, Program ochrony środowiska ma charakter strategiczny, a jego założenia są wysoce ogólne, co powoduje brak możliwości precyzyjnego określenia działań alternatywnych, w tym ewentualnych trudności wynikających z niedostatków techniki lub luk we współczesnej wiedzy.

W przypadku wszystkich planowanych przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, rozwiązania alternatywne powinny być przeanalizowane na etapie wydawania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227 ze zm.). 

Ustalenia zawarte w Prognozie 

Prognoza oddziaływania na środowisko do Programu została sporządzona w pełnym zakresie i uwzględnia wszystkie elementy wyszczególnione w art. 51 ust. 2 ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r.  

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie oraz do Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarnego w Warszawie nie wniósł uwag do zakresu i stopnia szczegółowości informacji wymaganych w projekcie Prognozy oddziaływania na środowisko dla projektu aktualizacji Programu, przedstawionym przy pismach z dnia 11.04.2012r. zn. WOŚ.621.9.2012r. (art. 53 ww. ustawy). 

W Prognozie przeanalizowano możliwy wpływ tych zadań na poszczególne elementy środowiska, w tym na obszary Natura 2000, zasoby naturalne, zabytki, dobra materialne oraz na zdrowie ludzi. Przedstawiono również skutki braku realizacji Programu.  Wg ustaleń Prognozy, przedmiotowy Program nie przewiduje działań, które po finalnym zbilansowaniu  mogłyby spowodować pogorszenie stanu środowiska obszaru powiatu.  

Inwestycje zaliczane do mogących znacząco oddziaływać na środowisko będą podlegały ocenie oddziaływania na środowisko, zatem zakłada się, że będą realizowane przy użyciu nowych technologii i wyposażone w rozwiązania eliminujące negatywny wpływ na środowisko.

Właściwie ukierunkowana edukacja zarówno dzieci, młodzieży jak i dorosłych przyczyni się do polepszenia stanu poszczególnych elementów przyrodniczych.

Brak podjęcia działań wymienionych w Programie prowadzi do sukcesywnego pogarszania się środowiska. 

Brak infrastruktury ochrony środowiska będzie spowalniał rozwój gospodarczy powiatu. 

Tereny cenne przyrodniczo narażone będą na degradację, dojdzie do wzrostu zanieczyszczeń wód, gleb, powietrza oraz poziomu hałasu

Dlatego też dążenie do realizacji zamierzeń jest konieczne i uzasadnione. 

Opinie właściwych organów


Projekt Programu wraz z Prognozą, zgodnie z art. 54 ust. 1 o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227 ze zm.), został przekazany do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie celem zaopiniowania.
Przedłożone dokumenty zostały zaopiniowane przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie  pismem z dnia 14.05.2012r., Zn. WOOŚ-I.411.112.2012.JD  
i WOOŚ-I.410.226.2012.JD  oraz Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie pismem z dnia 15.05.2012r., zn. ZNS.9022.1.00046.2012.MK i SW10245/2012. 

Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny wyraził pozytywną opinię o projekcie programu, wskazując m.in., iż realizacja zadań zawartych w przedłożonych w projekcie przyczyni się do poprawy środowiska powiatu, co będzie miało korzystny wpływ na zdrowie 
i życie jego mieszkańców.

Zgodnie z Opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie, działania zawarte w opiniowanym  projekcie Programu nie będą wywierały istotnego wpływu na przyrodę licznych form i obszarów chronionych na terenie powiatu wołomińskiego. Realizacja zadań zawartych w programie ma doprowadzić do poprawy obecnego stanu środowiska.  Jednocześnie wskazano  potrzebę drobnych korekt zapisów zawartych 
w projekcie dokumentów, co zostało dokonane.  

Zgłoszone uwagi i wnioski

Program wraz z Prognozą zostały poddane konsultacjom społecznym, zgodnie z Uchwałą Nr IV-107/2012 Zarządu Powiatu Wołomińskiego z dnia 30 maja 2012r. Konsultacje społeczna trwały od dnia 31.05.2012r. do dnia 28.06.2012r. Tym samym został zapewniony 21-dniowy termin na zapoznanie się z dokumentami i możliwością składania uwag i wniosków. 

Zaproszenie skierowane do mieszkańców i zainteresowanych podmiotów do udziału 
w konsultacjach zostało zamieszczone na stronie internetowej powiatu, na tablicach ogłoszeń Starostwa Powiatowego w Wołominie. Ponadto, zostało  skierowane pocztą mailową do:

· organizacji pozarządowych działających na terenie Powiatu Wołomińskiego, 

· zespołu doradczo-inicjatywnego ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi,

· gmin Powiatu Wołomińskiego,

· Radnych Powiatu Wołomińskiego,
· poszczególnych wydziałów Starostwa Powiatowego w Wołominie.
We wskazanym terminie nie wpłynęły żadne uwagi ani wnioski. 

Projekt Programu ochrony środowiska, zgodnie z art. 17 ust. 2 pkt 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r. Nr 25, poz. 150 ze zm.) został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Województwa Mazowieckiego – Uchwała Nr 1740/189/12 z dnia 21.08.2012r. 
Wyniki postępowania transgranicznego oddziaływania na środowisko
Powiat wołomiński nie sąsiaduje bezpośrednio z terytoriami innych Państw. Realizacja przedsięwzięć zaproponowanych w Programie nie przyczyni się do możliwości transgranicznego oddziaływania na środowisko. Planowane zadania z uwagi na ich rodzaj, skalę i charakter oraz usytuowanie nie wymagają przeprowadzenia postępowania, o którym jest mowa w Dziale VI ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r. Wobec tego nie zachodzi potrzeba analizy oddziaływania transgranicznego. 


Propozycje dotyczące metod i częstotliwości przeprowadzania monitoringu skutków realizacji postanowień dokumentu

Podstawę oceny efektywności wdrażania Programu ochrony środowiska będzie stanowił wynik prowadzonego monitoringu. Zgodnie z art. 18 ustawy Prawo ochrony środowiska, organ wykonawczy powiatu jest zobowiązany sporządzać co dwa lata raporty z wykonania założeń zawartych w ww. dokumencie, które następnie przedstawiane zostaną Radzie Powiatu. Monitoring programu opiera się na ocenie wybranych wskaźników, które były wykorzystywane również w poprzedniej edycji programu na lata 2004-2011, co umożliwia  ocenę zmian w szerszym horyzoncie czasowym. 

