RPW.0002.9.2015
Protokół Nr 9/15
z X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się w dniu 27 sierpnia 2015r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński przekazał, że na Sali obecna jest prezes Mazowieckiego Forum Biznesu, Nauki i Kultury Teresa Urbanowska, która w okresie od 9 do  18 lipca wspólnie z Powiatem zorganizowała I Ogólnopolski Plener Malarsko – Fotograficzny Marynistów Chrzęsne 2015, pod tytułem ,, Pałach w Chrzęsnem  w czasach Podkowińskiego i współcześnie”.
Prezes Mazowieckiego Forum Biznesu, Nauki i Kultury Teresa Urbanowska – zaprezentowała wystawę i zaprosiła do jej obejrzenia.
Przewodniczący Rady Janusz Werczyński przekazał, że Państwo Małgorzata i Jerzy Tyburscy z Wołomina, wieloletnia rodzina zastępcza, w czerwcu tego roku zostali uhonorowani przez Pana Prezydenta Złotym Krzyżem Zasługi Rzeczypospolitej Polskiej. Następnie wraz z Zarządem, Prezydium Rady i Radnymi Powiatu  wyrazili uznanie i szacunek dla postawy Państwa Tyburskich. Przewodniczący odczytał List Gratulacyjny dla Państwa Tyburskich.
Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński o godzinie 14.25 otworzył obrady X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1 do protokołu) stwierdził obecność co najmniej połowy ustawowego składu Rady i zdolność Rady do podejmowania uchwał. Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Rady Janusz Werczyński przekazał, że porządek obrad (zał. nr 3) wraz z materiałami został dostarczony radnym. Następnie przypomniał, że zgodnie z  art. 15 ust.2 ustawy o samorządzie powiatowym rada może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady. Następnie przekazał, że w wyniku zgłoszonej autopoprawki zmienia się tytuł projektu uchwały określonego drukiem nr 71: ,,Projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Powiat Wołomiński zobowiązań cywilnoprawnych Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej.” na ,, Projekt uchwały w sprawie pokrycia przez Powiat Wołomiński ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej za rok 2014” . Następnie otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu. Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie zmianę tytułu pkt 8 porządku obrad.  
Rada Powiatu 26 głosami „za”, 0 „przeciw” i 6 „wstrzymujących się”   przyjęła zmianę do porządku obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.                                                                                                                           
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 czerwca 2015 r.
4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 13 lipca 2015 r.
5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie pomocy finansowej w ramach Programu Polityki Prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim TAKrodzina.pl na realizację zadań Miasta Ząbki w zakresie polityki prorodzinnej. 
7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę o podziale środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu według algorytmu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2015 roku.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pokrycia przez Powiat Wołomiński ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej za rok 2014.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania publicznego z zakresu konserwacji zieleni i utrzymania czystości na terenie Zespołu Pałacowo-Parkowego w Chrzęsnem. 
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2015- 2024. 
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok. 
12.Interpelacje i zapytania radnych.
13.Informacje Przewodniczącego Rady.
14.Sprawy różne.
15. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 24 czerwca 2015 r.
Przewodniczący Rady przekazał, że 15 sierpnia 2015r. wszedł w życie nowy Statut Powiatu Wołomińskiego i zgodnie z  art. 15 ust. 5 protokół z VIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego został wyłożony do wglądu w Biurze Rady na pięć dni przed terminem kolejnej sesji. Zgodnie z  art. 15 ust. 6 statutu, protokół przyjmowany jest na następnej sesji. Każdy radny miał możliwość wniesienia poprawek oraz uzupełnień przed rozpoczęciem sesji, zgodnie z  art. 15 ust.8. Żadnych poprawek nie zgłoszono. Następnie poddał protokół pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z VIII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 24.06.2015r.
Punkt 4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 13 lipca 2015 r.
Przewodniczący Rady przekazał, że protokół z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na pięć dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek oraz uzupełnień przed rozpoczęciem sesji. Żadnych poprawek nie zgłoszono Następnie poddał protokół pod głosowanie. 

Rada Powiatu głosami: 24 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z IX sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 13.07.2015r.

Punkt 5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz 
z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady przekazał, że zgodnie z art. 47 ust. 4 Starosta przedstawia na sesji Rady sprawozdanie z prac Zarządu pomiędzy sesjami oraz sprawozdania wynikające z odrębnych przepisów.  Następnie oddał głos Staroście.
Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski odczytał sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie od 26.06.-27.08.2015r. (zał. nr 4).  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Ryszard Madziar – przekazał, że odbyła się wizyta ambasadora Kazachstanu w SKBanku a potem nastąpiły  problemy. Następnie poprosił o rozszerzenie pkt. 3.15 sprawozdania i przedstawienie działań związanych z tematem. Radny podkreślił, że jako Burmistrz Wołomina walczył o ograniczenie tego terenu na wnioski mieszkańców. 
Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że w granicę parku został włączony 300m odcinek drogi powiatowej od Krzyża ks. Skorupki w głębi Ossowa w kierunku Szkoły w związku z wycofaniem użyczenia terenu przez jednego z właścicieli.  
Radny Ryszard Madziar – zapytał czy było wystąpienie do Konserwatora Zabytków. 
Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że sprawa dotyczyła wyrażenia zgody na włączenie fragmentu drogi w granice parku a całą sprawą zajmuje się gmina Wołomin. 
Radny Ryszard Madziar – poprosił o rozszerzenie pkt. 3.19 sprawozdania i przedstawienie podjętych decyzji w sprawie. Następnie zapytał czy monitoring został zamontowany.
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń -  przekazał, że monitoring został zamontowany w roku 2014 i nadal funkcjonuje. Jest to typowy monitoring a nie urządzenie radarowe w rozumieniu przepisów prawa drogowego. Na podstawie urządzenia powiat może określić czy przejeżdżają samochody ciężarowe powyżej 12 ton, oraz określić prędkość pojazdu przemieszczających się pomiędzy tymi dwoma urządzeniami, ale to w sposób nie homologowany. Na tej podstawie policja nie nałoży mandatu za prędkość ale na podstawie wyników związanych z przekroczeniem ciężaru powiat składa doniesienia na policję.  
Radny Ryszard Madziar – zapytał czy na tej podstawie są zabierane pozwolenia. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń -  przekazał, że zgodnie z naszymi zasadami pozwolenie może zostać cofnięte w przypadku naruszenia prawa, czyli w przypadku ukarania przez policję. Do chwili obecnej nie zostało zabrane pozwolenie ale były wystosowane pisma ostrzegawcze. 
Radny Ryszard Madziar – zapytał czy pisma ostrzegawcze są wystosowane do właścicieli pojazdu, że kierowcy jeżdżą za szybko. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń -  przekazał, że to działanie miało zdyscyplinować kierowców i aktualnie mieszkańcy nie skarżą się już na ten problem.  
Radny Ryszard Madziar – zapytał czy mieszkańcy nie wnoszą już tyle uwag jak w latach poprzednich. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – odpowiedział twierdząco.

Przewodniczący Rady zasugerował aby zostały skierowane pytania do Naczelnika WID. 
Radny Ryszard Madziar – w nawiązaniu do pkt. 3.10 sprawozdania zapytał o węzeł w Czarnej. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń -  przekazał, że przedmiotem obrad Zarządu były dwa wystąpienia dotyczące tej drogi. Jedno dotyczyło ustalenia z przyszłym zarządcą drogi kompetencji zarządczych poszczególnych odcinków drogi. Kolejne wystąpienie dotyczyło zatwierdzenia rozwiązań projektowych które zostały przygotowane przez projektantów na etapie uzyskiwania decyzji ZRID. Została wydana pozytywna opinia w związku z uwzględnieniem wcześniejszych założeń.
Radny Ryszard Madziar – następnie zapytał jak wygląda sprawa drogi dojazdowej z Czarnej do węzła Radzymin, którą projektuje powiat. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń -  przekazał, że jest to odrębna sprawa. Powiat przygotowuje dokumentację przebudowy drogi wojewódzkiej na odcinku  Czarna – Węzeł Wołomin. Dokumentacja jest wykonana i zostały dwa elementy do uzyskania. Sprawa decyzji środowiskowej od zeszłego roku toczy się w Wołominie. Po uzyskaniu tej decyzji będzie konieczność otrzymania pozwolenia wodno-prawnego. 
Radny Ryszard Madziar – w nawiązaniu do pkt. 3.25 sprawozdania zapytał o zakres łączenia klas i czy sprawa dotyczy łączenia niektórych przedmiotów. 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Katarzyna Pazio – przekazała, że łączenie klas wynika z małej liczebności uczniów i niskiej frekwencji. Jeden oddział liczy 19 osób a drugi oddział 11 osób. Średnia mało licznej klasy wynosi ok 2,9. Zarząd stwierdził, że liczba uczniów nie wpływa na jakość nauczania i postanowił połączyć klasy w jedną. 

Radny Ryszard Madziar – zapytał czy z dwóch klas robimy jedną klasę. I poprosił o przedstawienie argumentów rodziców. 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Katarzyna Pazio – przekazała, że rodzice złożyli odpowiednie pismo i prosili o utrzymanie klas ze względu na ostatni rok szkolny, powstałymi przyjaźniami, aktywność społeczną uczniów.   
Radny Ryszard Madziar – zapytał czy klasa liczy teraz ok 30 uczniów. 

Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Katarzyna Pazio – przekazała, że klasa liczy niecałe 30 uczniów, ponieważ część nie dostała promocji do następnej klasy i oczekuje na poprawkę. 

Radny Ryszard Madziar – zapytał ilu uczniów zdało maturę w ostatnim roku szkolnym 2014/2015. 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury, Promocji i Sportu Katarzyna Pazio – przekazała, że zdawalność w Zespole Szkół Ekonomicznych w klasach Technikum wynosiła ok 80 %.

Radny Adam Jaczewski – zapytał czy został zmieniony zakres prac inwestycji dot. Przebudowy ciągu ulic Wojska Polskiego, Rychlińskiego, Szpitalnej, Kochanowskiego i Drewnickiej w Ząbkach w związku z podpisaną umową na kwotę 1 400 000,00 zł a nie tak jak zaplanowano na 2 140 000,00 zł.   
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń -  przekazał, że został wybrany odcinek drogi, gdzie kosztorysy inwestorskie wskazywały koszt wartości ok 2 mln zł.  W przetargu było dużo ofert i są oszczędności. Za oszczędności będziemy chcieli kontynuować kolejny odcinek. Przetarg dopuszczał możliwość zamówień uzupełniających.
Radny Adam Jaczewski – zapytał czy jest to pewien etap z całego planu inwestycyjnego w Ząbkach tego odcinka. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – odpowiedział twierdząco. Powiat nie zakładał, że będzie to inwestycja od ronda do makro w Ząbkach. 
Radny Adam Jaczewski – zapytał czy inwestycja jest realizowana zgodnie z założeniami i planem. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że w tym roku wchodzimy w ulicę Szpitalną i realizujemy etap drogi zgodnie ze środkami zapisanymi w planie. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że jedna z interpelacji która wpłynęła, dotyczy tego przedsięwzięcia. Następnie zapytał czy nie występuje kolizja pomiędzy planowanymi pracami związanymi z budową S8 w bezpośrednim sąsiedztwie ul. Drewnickiej a realizacją tego przedsięwzięcia.    
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że na omawianym odcinku nie będzie S8, ponieważ występuje on nieco dalej. Powiat zaczyna inwestycję z przeciwnej strony i nie występuje kolizja spraw. Mogą ewentualnie wystąpić utrudnienia w ruchu. 
Przewodniczący Rady zapytał czy droga nie zostanie zniszczona przez  transport związany z budową S8. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – zaznaczył, że nie ma takiej obawy ponieważ inwestor ma dojazd bezpośrednio z drogi krajowej. 
Radny Tomasz Kalata – zapytał czy w dniu dzisiejszym została podpisana umowa na omawianą inwestycję.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że umowa na wykonanie inwestycji w Ząbkach zostanie podpisana prawdopodobnie w dniu jutrzejszym.

Radny Tomasz Kalata – zapytał czy jest to ta firma która jest podana w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że aktualnie nie ma umowy. 
Radny Tomasz Kalata – zapytał o harmonogram prac związany z inwestycją w Ząbkach.  

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że harmonogram został opisany w chwili ogłaszania przetargu. Wykonawca w ciągu 14 dni od podpisania umowy zostanie wprowadzony na plac budowy i będzie miał 12 lub 16   tygodni na wykonanie prac.  

Radny Ireneusz Maślany – w nawiązaniu do pkt. 3.14 sprawozdania poprosił o informację w jaki sposób będzie zmodernizowane skrzyżowanie i czy jest porozumienie z gminą Wołomin w sprawie współfinansowania zadania. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że Powiat ze względu na warunki bezpieczeństwa w zeszłym roku chciał przebudować dwa skrzyżowania z ul. Mickiewicza i ul. Sikorskiego.  W zeszłym roku wybudowano skrzyżowanie z ul. Sikorskiego poprzez wyniesienie skrzyżowania. W tym roku identyczną metodą chcemy zrealizować zadanie skrzyżowania ul. Mickiewicza  i ul. Lipińskiej. Inwestycja będzie realizowana ze względu na częste wypadki na skrzyżowaniu. Gmina Wołomin nie uczestniczy w tym zadaniu. 
Radny Ireneusz Maślany – zapytał czy była próba zaangażowania gminy Wołomin w realizację zadania. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że na początku roku ustalono z gminą Wołomin zadania które będą finansowane przez gminę i jest to znacząca suma. Powiat oficjalnie nie występował o zwiększenie środków i współudział w zadaniu. 

Radny Wiesław Mędrzycki – w nawiązaniu do pkt. 3.17 sprawozdania poprosił o rozszerzenie tematu i poprosił o ewentualnie udostępnienie wykazu dróg.

Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski – przekazał, że przystąpiliśmy do opracowania sieci dróg powiatowych, które będą określały trzy kategorie dróg. Powiat nie jest w stanie robić wszystkich dróg jednocześnie. Z Wójtami i Burmistrzami zostaną przeprowadzone konsultacje, które drogi są najważniejsze. 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski -  zapytał o dokumentację związaną z rondem na wjazd na parking Starostwa i Urzędu Miasta, ponieważ takie zadanie jest w planie inwestycyjnym. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że dokumentacja jest już przygotowana a wniosek o pozwolenie na budowę zostanie złożony w najbliższym czasie.  
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski -  zapytał o rząd wielkości kosztów tego zadania.  
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń – przekazał, że aktualnie nie pamięta kwoty. Odpowiedź zostanie udzielona telefonicznie. 
Więcej głosów nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie pomocy finansowej w ramach Programu Polityki Prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim TAKrodzina.pl na realizację zadań Miasta Ząbki w zakresie polityki prorodzinnej.
Przewodniczący Rady przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwał. Poinformował, że Zarząd przekazał projekt uchwały oraz wystąpił z inicjatywą jej podjęcia 
w dniu 18 sierpnia br. Poinformował, że projekt opiniowały 3 Komisje Rady: Komisja Finansowa, Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej oraz Komisja Współpracy z Jednostkami Samorządu Terytorialnego. Wszystkie z nich zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie.
Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski – przekazał, że projekt uchwały zawiera dodatkowe dofinansowanie dla Miasta Ząbki ze względu na ograniczenie dofinansowanie we wcześniejszych decyzjach.  Burmistrz Ząbek wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie zadań związanych z polityką prorodzinną.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie pomocy finansowej w ramach Programu Polityki Prorodzinnej w Powiecie Wołomińskim TAKrodzina.pl na realizację zadań Miasta Ząbki w zakresie polityki prorodzinnej  (zał. nr 5).
Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę o podziale środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu według algorytmu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2015 roku.
Przewodniczący Rady przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwały. Poinformował, że Zarząd przekazał projekt uchwały oraz wystąpił z inicjatywą jej podjęcia 
w  dniu 18 sierpnia br. Poinformował, że projekt opiniowały 2 Komisje Rady: Komisja Finansowa, Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Maciej Burakowski – na podstawie uzasadnienia przedstawił projekt uchwały (zał. nr 6) i poprosił o zadawanie pytań. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę o podziale środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznanych Powiatowi Wołomińskiemu według algorytmu na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych w 2015 roku (zał. nr 7).
Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pokrycia przez Powiat Wołomiński ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej za rok 2014.
Przewodniczący Rady przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwały. Poinformował, że Zarząd przekazał projekt uchwały oraz wystąpił z inicjatywą jej podjęcia 
w  dniu 18 sierpnia br. Poinformował, że projekt opiniowały 2 Komisje Rady: Komisja Finansowa, Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz – przekazała, że środki na realizację uchwały zostały zabezpieczone  w uchwale lipcowej, w której Rada przyjęła zwiększenie  w rozdziale 851.11 Szpitale ogólne. Konieczność podjęcia uchwały wynika z zapisów ustawy i to Rada jest organem tworzącym wobec czego Rada musi wyrazić wolę pokrycia ujemnego wyniku finansowego. Zmiana tytułu uchwały i zapisu w §1 jest efektem prac Komisji i wniosków z dyskusji. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Mikulski – zaznaczył, że Rada zgodnie z ustawą nie musi a może podjąć taką decyzję. Następnie zapytał Zarząd jakie prace i jakie działania zostały podjęte dla poprawy zaistniałej sytuacji oraz czy jest gwarancja jakiegoś programu naprawczego i wyjścia z tej sytuacji finansowej Szpitala na dzień dzisiejszy. 
Starosta Kazimierz Rakowski – przekazał, że Zarząd zapoznał się z informacjami Dyrektora Szpitala. Mają zostać wprowadzone ograniczenia wykonywania dodatkowych zadań na oddziałach gdzie będzie problem z odzyskaniem poniesionych kosztów. Jest to odział w szczególności okulistyczny, neurologiczny i chorób wewnętrznych. Zarząd ma nadzieje, że nowy kontrakt będzie stosunkowo wyższy. Aktualnie dyrekcja Szpitala otrzymała wypowiedzenie na podwykonawstwo karetek pogotowia.  W czwartym kwartale dyrekcja przedstawi możliwości zmniejszania zadłużenia. Szpital ma poważne problemy związane z SOR, ponieważ aktualnie kierownik zrezygnowała z pracy a aktualnie pracuje w Warszawie. Aktualnie są niskie stawki na dyżurach na oddziale SOR i dyrekcja ma przedstawić harmonogram rozwiązania problemu.  
Więcej głosów nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawką pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie pokrycia przez Powiat Wołomiński ujemnego wyniku finansowego Szpitala Powiatowego – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej za rok 2014 (zał. nr 8).
Punkt 9.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania publicznego z zakresu konserwacji zieleni i utrzymania czystości na terenie Zespołu Pałacowo-Parkowego w Chrzęsnem.
Przewodniczący Rady przybliżył radnym podstawę prawną projektu uchwały. Poinformował, że Zarząd przekazał projekt uchwały oraz wystąpił z inicjatywą jej podjęcia 
w  dniu 18 sierpnia br. a 26 sierpnia br. wpłynęła autopoprawka. 
Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że na Komisjach została zwrócona uwaga na pewną niedokładność i w związku z tym została przygotowana autopoprawka. Następnie przedstawił autopoprawkę stanowiąca załącznik nr 8 do protokołu.  
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt opiniowała Komisja Rozwoju Gospodarczego głosami : 3 ,,za”, 0 ,,przeciw: i 4 ,,wstrzymujące się”, Komisja Współpracy z Jednostkami Samorządu Terytorialnego głosami : 1 ,,za”, 1 ,,przeciw: i 4 ,,wstrzymujące się”. Następnie otworzył dyskusję.

Radny Ireneusz Maślany -  zaznaczył, że wątpliwości zgłaszane na komisji nie zostały rozwiane przy zgłoszeniu autopoprawki. Następnie zapytał dlaczego moc uchwały to będzie 16 czerwca, ponieważ do dnia dzisiejszego prace na omawianym terenie nie mogły być wykonywane. Zarząd nie wpuścił tam nikogo  w celu wykonywania prac za pieniądze które w przyszłości będą uchwalone na Radzie. Radny zaproponował aby zastosować typowy zapis ,,Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.” ewentualnie  ,,z mocą obowiązującą od dziś”. Radny podkreślił, że Rada Miejska w Tłuszczu podjęła uchwałę 16 czerwca 2015r. a Rada Powiatu może ją podjąć w dniu dzisiejszym. Radny zasugerował, że kwota dotacji powinna być stosunkowo niższa, ponieważ prace będą wykonywane od 1 września a nie od 1 maja 2015r.  Następnie zapytał, czy Starosta rozważał możliwość zatrudnienia pracownika. Jednym z warunków pomocy, którą otrzymał powiat przy tym zadaniu było zatrudnienie pracowników a nie zlecanie prac. Radny zawnioskował o zmianę daty i kwoty dofinansowania.   
Przewodniczący Rady zapytał Radnego Maślanego czy zgłasza wniosek. 
Radny Ireneusz Maślany - zgłosił wniosek dotyczący treści §5 aby brzmiał ,, Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.” Natomiast wysokość dotacji celowej należy stosunkowo zmniejszyć ale nie wie jaka to powinna być kwota, ponieważ nie znany jest zakres prac. Radny zasugerował aby Starosta zaproponował kwotę dotacji. 
Starosta Kazimierz Rakowski – poprosił o przerwę.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę. 
Przewodniczący Rady wznowił obrady. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła kolejna autopoprawka do projektu uchwały: kwotę w §2 z 75 000 zł ograniczono do kwoty 37 500 zł, § 3 otrzymuje brzmienie: ,,Przekazanie zadania nastąpi na warunkach określonych w porozumieniu.”, § 5 otrzymuje brzmienie: ,, Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”.
Radny Ireneusz Maślany – zaznaczył, że jeżeli jest porozumienie to powinno być ono załącznikiem do uchwały. Następnie zapytał czy jest takie porozumienie, w przypadku braku porozumienia uchwała Rady może być przedwczesna. 
Przewodniczący Rady przekazał, że nie ma prawnego obowiązku dołączania porozumienia do projektu uchwały. Rada jest uprawniona do wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia. Przewodniczący podkreślił, że podany zakres prac jest precyzyjnie opisany co do określonych wymogów prawnych. 
Starosta Kazimierz Rakowski – zawnioskował o przyjęcie uchwały. 
Radny Ireneusz Maślany – poprosił o informacje na temat merytoryczny, tzn. jakie  czynności będą wykonywane i jakie zadania wykona podmiot któremu zostanie zlecona praca. Radny ponownie zapytał o szczegóły prac jakie zostaną wykonane.
Starosta Kazimierz Rakowski – przekazał, że projekt uchwały określa zakres prac tzn.: prace pielęgnacyjne na terenie parku, utrzymanie czystości na drodze wjazdowej, alejkach parkowych i parkingach, sprzątanie wnętrz budynków należących do zespołu pałacowego, odśnieżanie drogi wjazdowej i alejek parkowych; oraz pozostałe prace związane z utrzymaniem czystości Zespołu Pałacowo-Parkowego. Szczegóły zadań zostaną określone w porozumieniu. 

Przewodniczący Rady przekazał, że Zarząd nie ma mocy decyzyjnej dotyczącej podjęcia decyzji o zawarciu porozumienia. Ta kompetencja należy do Rady, a podjęcie uchwały daje możliwość zawarcia porozumienia czyli czynności cywilno- prawnej. Przewodniczący podkreślił, że projekt uchwały został precyzyjnie przygotowany i zawiera dużo szczegółów.  
Radny Janusz Czarnogórski – podkreślił, że Rada wielokrotnie podejmowała podobne uchwały na temat przejmowania przez gminy obowiązku koszenia poboczy, sprzątania. Tamte uchwały zawierały szczegółowy zakres prac i nie należy pouczać Radnego.   
Wicestarosta Adam Łossan- podkreślił, że Radni mają doświadczenie i rozróżniają funkcję stanowiącą od wykonawczej. Wchodzenie w kompetencje Zarządu odnośnie funkcji wykonawczej nie jest zadaniem Rady. Rada ustanawia ramy w których porusza się burmistrz, wójt czy zarząd powiatu. Porozumienie cywilno-prawne które podpisuje starosta z drugim członkiem zarządu jest w kompetencji starosty. Rada nie może z góry narzucać postępowania i sposobu realizacji zadań przez Zarząd, które są w jego kompetencji. Komisja Rewizyjna może wytknąć nieprawidłowości. Wojewodowie w różnych województwach uchylają uchwały w których Rada wchodzi w kompetencji  innego organu. Projekt uchwały określa tematykę porozumienia a szczegółowy zakres prac będzie określony przez Zarząd w ramach kompetencji. Wicestarosta zgłosił formalny wniosek o przegłosowanie projektu uchwały. 
Radny Ireneusz Maślany – przekazał, że niezrozumiałe jest zdenerwowanie i uniesienie Starosty. Zadane wcześniej pytanie było potrzebne ponieważ, Powiat w ten sposób ma pewne oszczędności. Radny podkreślił, że nikt nie będzie wchodził w nie swoje kompetencje. Następnie zaznaczył, że pytanie o porozumienie jest zasadne. Radny zapytał o czas realizacji zadania.  
Przewodniczący Rady ponownie przedstawił zgłoszoną autopoprawkę do projektu uchwały: kwotę w §2 z 75 000 zł ograniczono do kwoty 37 500 zł, § 3 otrzymuje brzmienie: ,,Przekazanie zadania nastąpi na warunkach określonych w porozumieniu.”, § 5 otrzymuje brzmienie: ,, Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.”. Przewodniczący podkreślił, że kwota 37 500 zł podlega rozliczeniu w oparciu o porozumienie a w przypadku nie wykorzystania, różnica podlega zwrotowi. 
Radny Ireneusz Maślany – zapytał, czy Starosta nie wie kiedy zacznie się i zakończy zadanie i czy jest zapis, że rozpoczęcie zadania nastąpi po podjęciu uchwały a zakończenie do końca grudnia. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że uchwała nie mogła obowiązywać wstecz, natomiast obowiązuje od dnia podjęcia. Od dnia jutrzejszego można zawierać porozumienie, a koniec zadania określa prawo budżetowe, ponieważ dotacja musi być wykorzystana do końca roku. 
Więcej głosów nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały wraz z autopoprawkami pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 17 „za”, 0 „przeciw”, 10 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania publicznego z zakresu konserwacji zieleni i utrzymania czystości na terenie Zespołu Pałacowo-Parkowego w Chrzęsnem (zał. nr 10).
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2015-2024.
Przewodniczący Rady zaproponował aby  projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej był zaprezentowany wraz z projektem uchwały w sprawie zmiany budżetu. 
Skarbnik Powiatu omówiła projekty uchwał.
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej opiniowały 3 komisje: Komisja Finansowa, Komisja Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Natomiast projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie opiniowały 4 komisje: Komisja Finansowa, Komisja Rozwoju Gospodarczego, Komisja Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej. Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Następnie otworzył dyskusję.
Radny Ireneusz Maślany – zapytał, czy nie należałoby dokonać zmiany w projekcie uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok w związku z  podjętą wcześniej uchwałą, w której dokonano zmiany kwoty wydatków.  Następnie zapytał dlaczego na koniec sierpnia otwierany jest nowy  tytuł inwestycyjny ,,Klimatyzacja w Powiatowym Urzędzie Pracy”. Radny zaznaczył, że można zrezygnować z tego zapisu w budżecie i zaproponował aby przeznaczyć wyższą kwotę na klimatyzację w Szpitalu. Klimatyzacja w Szpitalu ze względu na koszty  będzie montowana w kilku salach. Radny zaznaczył, że interesanci w Urzędzie Pracy szukają pracy a nie ochłody i zasugerował, że w miarę możliwości otwórzmy te zadanie w nowym roku budżetowym.
Starosta Kazimierz Rakowski – przekazał, że jego zdaniem w każdym pokoju, gdzie są pracownicy Starostwa powinna być klimatyzacja aby były dobre warunki pracy co skutkuje lepszą pracą. Następnie zaznaczył, że był w Powiatowym Urzędzie Pracy a warunki pracy i warunki w poczekalni są  katastrofalne i zasadne jest wykonanie tego zadania co pozwoli na kompleksowe wyposażenie obiektu w klimatyzację.  Środki przeznaczone na klimatyzacje w Szpitalu są stosunkowo niskie ale Dyrektor Szpitala przedstawił pomieszczenia w których należy w pierwszej kolejności zamontować klimatyzację. Starosta zasugerował aby w projekcie uchwały zostawić kwotę 75 000 zł a na kolejnej sesji dokonać stosownych poprawek. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że kwotę należy doprowadzić do pewnej zgodności ale nie jest to problem w przypadku zmniejszenia kwoty. Problem wystąpiłby w odwrotnej sytuacji. 

Wiceprzewodnicząca Halina Bonecka – chcąc uspokoić Radnego Maślanego przekazała, że wystarczy czasu na ogłoszenie przetargu na wykonanie klimatyzacji, a w okresie jesienno-zimowym stawki będą korzystniejsze. Wiceprzewodnicząca  podkreśliła, że warunki pracy w klimatyzacji są lepsze i nie ma potrzeby zwalniania pracowników w trakcie pracy.  Zasadne jest aby wyposażać obiekty w klimatyzację.  
Radny Ireneusz Maślany – zaznaczył, że zasadne jest montowanie klimatyzacji. Następnie zapytał, dlaczego to zadanie jest wprowadzane w środku roku i konkretnie dla tej instytucji a nie np. Wydział Komunikacji. Radny zaproponował aby się zastanowić w budżecie na kolejny rok pójść szeroką ławą i wykonywać to zadanie bardziej kompleksowo. 
Starosta Kazimierz Rakowski – przekazał, że z takim wnioskiem wystąpiła Pani Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy. 
Więcej głosów nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 21 „za”, 1 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2015-2024 (zał. nr 11).
11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu głosami: 21 „za”, 1 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2015 rok. (zał. nr 12).

12.Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady przedstawił  § 42 Statutu Powiatu Wołomińskiego dotyczący interpelacji i zapytań. Następnie poinformował, że 22 czerwca br. wpłynęła interpelacja Radnego Arkadiusza Werelicha w sprawie szlaku turystyki rowerowej. Pismem z 1 lipca br.  Starosta udzielił odpowiedzi. Interpelacja wraz z odpowiedzią została zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej. 23 czerwca br. wpłynęła interpelacja Radnego Tomasza Kalaty w sprawie planowanej przebudowy ul. Rychlińskiego, Szpitalnej, Kochanowskiego i Drewnickiej w Ząbkach. Pismem z 1 lipca br.  Starosta udzielił odpowiedzi. 21 sierpnia br. wpłynęła interpelacja Radnej Katarzyny Lubiak w sprawie planowanej budowy składowiska  odpadów w Michałowie. Do dnia dzisiejszego nie udzielono odpowiedzi. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Marek Pietrzak- poprosił o udzielenie informacji na temat dalszych spraw związanych z decyzją pozwolenia na budowę, które zostało uchylone przez Wojewodę Mazowieckiego. Następnie zapytał czy Starosta, Zarząd rozpoczęli dyskusję w tej sprawie w związku z wcześniejszymi protestami mieszkańców i stowarzyszenia. Radny poprosił o rozważenie możliwości zaproszenia Burmistrza Halinowa na Sesję Rady celem podjęcia dyskusji.

Przewodniczący Rady przekazał, że Starosta udzieli odpowiedzi po wszystkich zapytaniach. 
Radny Marek Pietrzak – przekazał, że w ostatnim czasie mieszkaniec powiatu, zgłosił problem funkcjonowania strony internetowej Powiatowego Urzędu Pracy. Strona słabo działa, nie wyświetlają się wszystkie informacje pomimo zamieszczonych linków i odnośników. Radny poprosił o zweryfikowanie tej informacji. 
Radny Ireneusz Maślany – przekazał, że w lokalnych gazetach pojawiła się informacja na temat złożenia doniesienia na poprzedniego Starostę. Następnie poprosił o bliższą informację na ten temat tzn. czego dotyczy, kto je złożył i w jakim trybie było to robione. 
Wicestarosta Adam Łossan- przekazał, że decyzja o pozwolenie na budowę wysypiska w Michałowie została w trybie nadzoru Wojewody uchylona. Wykazano szereg uchybień w tej decyzji. Decyzja została wydana w końcówce poprzedniej kadencji. Początkowo nie było informacji, czy strony odwołają się od decyzji ale aktualnie Warszawskie MPO się nie odwołało. Dalsze procedowanie nastąpi, gdy Urząd Wojewódzki zwróci nam akta sprawy. List Burmistrza Halinowa był skierowany do różnych stron i było to przedstawienie stanowiska władz Halinowa. Poprzedni Burmistrz własnym podpisem potwierdził zapoznanie się z informacją na temat planu  utworzenia tam zakładu. Do Starostwa dotarł dokument stwierdzający, że Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie,  po rozparzeniu 4 sierpnia sprawy ze skargi Stowarzyszenia ,, Zielony Wiąz” na postanowienie Wojewody Mazowieckiego z 31 grudnia w przedmiocie odmowy dopuszczenia do udziału na prawach strony, uchylił postanowienie Wojewody. Sprawa Michałowa będzie we wrześniu rozpatrywana od początku. Zastrzeżenia Wojewody do decyzji wydanej  przez poprzednika mają różną rangę. Główne zastrzeżenie dotyczy niezgodności z uchwalonym planem zagospodarowania przestrzennego przez gminę Zielonka w 1997 roku. Główne zastrzeżenia nie są do pozwolenia na budowę tylko do decyzji środowiskowej którą wydawał Burmistrz Zielonki. Ta decyzja leżała u podstawy wydania decyzji Starostwa. Stwierdzono rozbieżność między planem zagospodarowania a decyzją wydaną przez Burmistrza Zielonki. Sprawa będzie toczyła się przez dłuższy okres czasu. Starostwo będzie potrzebowało kompletu dokumentacji od inwestora, który jest zainteresowany podniesieniem tematu. Błędy stwierdzone przez Wojewodę będą musiały zostać naprawione. Aktualnie Naczelnik Wydziału Budownictwa do końca tygodnia jest na urlopie, a dokumenty z Warszawy jeszcze nie dotarły do Starostwa.  Następnie przekazał, że Zarząd Powiatu Wołomińskiego zobowiązał Starostę do wystąpienia z odpowiednim wnioskiem  do Prokuratury. Wszelkie informacje może udzielić Prokuratura ponieważ to ona teraz jest gospodarzem tego postępowania. Zarząd nie może udzielać informacji  na temat postępowania toczącego się przed Prokuratorem. Podobne postępowanie Starosta Uściński ma przez Rzecznikiem Dyscypliny Finansów Publicznych z wniosku Prezesa Urzędu Zamówień Publicznych. Informacja na ten temat jest  uzyskana od Pana Uścińskiego, który udzielił wywiadu prasowego i ten fakt podał do wiadomości publicznej. Akta tego postępowania czyli wniosek jest w posiadaniu Starostwa od poprzedniej kadencji. 
Radny Ireneusz Maślany – zapytał, czy dobrze rozumie, że uchwałę podjął Zarząd a wniosek czy doniesienie wykonał Starosta Rakowski.
Wicestarosta Adam Łossan- zaznaczył, że Radny dobrze zrozumiał. Następnie przekazał, że Zarząd Powiatu nie podejmował żadnej uchwały w tej sprawie, tylko zobowiązał Przewodniczącego Zarządu do realizacji tego działania poprzez zapis w protokole z posiedzenia Zarządu. 

Starosta Kazimierz Rakowski – przekazał, że sprawa strony internetowej Powiatowego Urzędu Pracy zostanie sprawdzona. 

Przewodniczący Rady przekazał, że na stronie internetowej brakuje trochę informacji 
a w 2011 roku została stworzona aplikacja  dot. stanowisk pracy tzn. do kogo należy się zwrócić. Ta tabela jest pusta. 

Starosta Kazimierz Rakowski – przekazał, że taka informacja powinna być zamieszczona. 

Radna Sylwia Matusiak – zgłosiła wniosek formalny do Starosty o zaproszenie Burmistrza Halinowa na kolejną sesję i rozpatrzenie możliwości oddzielnego punktu w porządku obrad poświęconego tej sprawie.

Wicestarosta Adam Łossan- przekazał, że Burmistrz Halinowa w swoim czasie będzie proszony do postępowania i może wystąpić przed Radą. Wicestarosta zaznaczył, że to Przewodniczący Rady zaprasza gości na sesję. Zarząd nie ma zastrzeżeń do wystosowania zaproszenia. Wicestarosta podkreślił, że nie ma nowych okoliczności w sprawie. Argumenty przedstawione w piśmie są znane i były również zamieszczone w postępowaniach odwoławczych  do Wojewody. Wicestarosta zaznaczył, że zasadne jest zaproszenie Burmistrza Halinowa w momencie wznowienia sprawy. Postępowanie będzie się toczyło zgodnie z obowiązującymi przepisami. W tej sprawie występują także inni samorządowcy bez większego propagowania sprawy. Postulat został przyjęty do realizacji w przyszłości.   
 Przewodniczący Rady przypomniał, że Zarząd nie ma kompetencji do wypowiedzenia się w sprawie Halinowa, ponieważ formalnie nie podejmuje decyzji. Są to zadania zlecone administracji publicznej a organem administracji publicznej jest Starosta Wołomiński, który wydaje decyzje administracyjną, która podlega w trybie nadzoru ocenie. Postępowanie odbywa się w oparciu o obowiązujące przepisy prawa mimo sprzeciwu społeczeństwa. Przewodniczący podkreślił, że pismo Burmistrza Halinowa było zbyt emocjonalne a merytoryczne argumenty były ukryte. Debata na ten temat powinna odbyć się w spokojnym tonie.  

Radny Marek Pietrzak – zaznaczył, że decyzja została przygotowana przez pracowników Starostwa w momencie nie funkcjonowania Rady. Decyzja została podpisana przez Starostę Rytla a była ona niezgodna z prawem.
Przewodniczący Rady zaznaczył, że tak jak przekazał Wicestarosta ranga uchybień jest różna. Aktualnie decyzja została uchylona i nie jest w obrocie prawnym. Sprawa została skierowana do ponownego rozpatrzenia. Starosta jako organ wyda decyzję w tej sprawie. Rada nie ma w tym zakresie funkcji kontrolnych.  
Radny Marek Pietrzak – zaznaczył, że powinien być nadzór nad pracownikami aby decyzje były wydawane zgodnie z prawem.  
Wicestarosta Adam Łossan- zaznaczył, że Rada nie może ingerować w wydawanie decyzji.
Radny Marek Pietrzak – zaznaczył, że sprawa wydania tak ważnej decyzji o pozwolenie na budowę inwestycji oddziałowującej na dwa powiaty , powinna być przedstawiona Radnym. 
Wicestarosta Adam Łossan- zaznaczył, że Rada nie jest stroną w tym postępowaniu. Decyzja została wydana w ostatnim dniu w którym prawo nakazuje. 
Radny Marek Pietrzak – ponownie podkreślił, że decyzja została wydana nie zgodnie z prawem.
Przewodniczący Rady – zaznaczył, że zdarzają się sytuację uchyleń decyzji przez Wojewodę. 

Radny Tomasz Kalata -  poprosił Starostę o przesłanie na adres poczty elektronicznej, pisma Burmistrza Ząbek w sprawie utworzenia w Ząbkach filii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Pismo było uwzględnione w Sprawozdaniu Zarządu. Radni Powiatu z Ząbek nie otrzymali tego pisma od Burmistrza. 
Wicestarosta Adam Łossan- przekazał, że wpłynęło pismo Burmistrza Ząbek z propozycją utworzenia filii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej, która się mieści w Zielonce, na terenie Ząbek. Burmistrz zaoferował udostępnienie lokalu. Rozmowy z Burmistrzem w tej sprawie odbędą się w najbliższym czasie. Wicestarosta zaznaczył, że poinformuje o rezultatach rozmów. Otwarcie filii w Ząbkach wiąże się z pewnymi kosztami dla powiatu. Aktualnie 700 dzieci z Ząbek podlega filii Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zielonce.
Radna Małgorzata Zyśk – podkreślił, że aktualnie jest to 700 dzieci ale będzie stosunkowo więcej ponieważ na poziomie klas 1 jest: 13 oddziałów, 11 oddziałów, 11 oddziałów. Liczba dzieci w Ząbkach jest olbrzymia i jest tendencja wzrostowa ponieważ przybywa wiele młodych mieszkańców. 
Wicestarosta Adam Łossan- zaznaczył, że wstępnie Zarząd przychylnie rozpatruje pismo. Aktualnie należy zapoznać się z warunkami współdziałania. Ponownie przekazał, że w najbliższym czasie mają odbyć się rozmowy w tej sprawie. 
Radny Tomasz Szturo – zaznaczył, że utworzenie filii jest w interesie dzieci. Radny podkreślił, że Zarząd powinien uważnie spojrzeć na istotny wzrost podopiecznych Poradni. Zarząd powinien rozważyć możliwość zwiększenia stanu osobowego personelu Poradni.

Wicestarosta Adam Łossan- przekazał, że Zarząd rozważa sprawę dotyczącą zwiększenia personelu w poradni. Następnie podkreślił, że Zarząd widzi potrzebę utworzenia  nowej filii, ale muszą odbyć się rozmowy w celu ustalenia odpowiednich warunków współdziałania. 
Więcej głosów nie zgłoszono. 

13. Informacje Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady – przekazał, że ten punkt w porządku obrad wprowadza nowy statut w § 9 ust. 3 pkt 7.  Przewodniczący poprosił Radnych o zapoznanie się z nowym Statutem. Następnie poprosił Przewodniczących Komisji o przekazywanie protokołów z posiedzeń, ponieważ są zaległości w niektórych Komisjach.  Przewodniczący poprosił o dostarczanie list obecności bez zbędnej zwłoki do Biura Rady, ponieważ jest to niezbędny dokument służący do obliczenia diet. W przypadku braku listy obecności diety nie będą naliczane. Przewodniczący przekazał, że dożynki Diecezjalno – Powiatowo – Gminne  odbędą się w Klembowie 30.08.2015r., Początek uroczystości o godz. 12.00.  Zaproszenie jest skierowane do wszystkich Radnych. 

14. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Tomasz Szturo –  przekazał, że wynikiem: 80 m 85 cm w Pekinie Anita Włodarczyk zdobyła złoto.

Przewodniczący Rady przekazał, że nie wszystkie pisma które wpływają do Przewodniczącego Rady są właściwie adresowane. Następnie przedstawił informację na temat tych pism (zał. nr 13). 
Starosta Kazimierz Rakowski – zaprosił Radnych na Dożynki do Klembowa i przedstawił program uroczystości. Następnie przeprosił Radnych za chwilowe uniesienia.   

Radny Sławomir Pisarczyk – zapytał czy jest ustalony termin następnej sesji.

Przewodniczący Rady przekazał, że po okresie wakacyjnym należy powrócić do tradycji aby sesje odbywały się w trzeci czwartek miesiąca, tj. 17 września. 
 Więcej głosów nie zgłoszono. 
Punkt 15. Zamknięcie obrad.
Przewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 17.20 zamknął X sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

Nagranie z X sesji stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

        Protokolant                                                                            Przewodniczący       
                                                                                               Rady Powiatu Wołomińskiego

  Magdalena Rudnik                    
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