Protokół Nr 1/16
z XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się w dniu 11 stycznia 2016 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie


Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przed otwarciem sesji Przewodniczący Rady Janusz Werczyński poprosił o wysłuchanie 
ks. Rafała Jabłkowskiego – koordynatora rejonu wołomińskiego Światowych Dni Młodzieży, które odbędą się w lipcu 2016r. Samorządy będą miały do odegrania bardzo ważną rolę 
w tym przedsięwzięciu goszcząc tysiące młodych ludzi, którzy przybędą na spotkanie 
z Papieżem.

Koordynator rejonu wołomińskiego Światowych Dni Młodzieży ks. Rafał Jabłkowski podziękował za zaproszenie i umożliwienie zabrania głosu. Przypomniał, że inicjatorem Światowych Dni Młodzieży był św. Jan Paweł II. Dodatkowo w tym roku obchodzona jest 1050 rocznica Chrztu Polski. Spodziewana liczba uczestników spotkania to 5 mln, 
z czego do Diecezji Warszawsko-Praskiej przybędzie ok. 10 tyś. młodzieży. Około 2,5 tyś. młodych ludzi będzie goszczone przez parafie wołomińskie. Jest to wielkie wyróżnienie. Kościół zwraca się do samorządów z apelem o wyeksponowanie wartości historycznych naszego regionu. Z terenu Powiatu Wołomińskiego zostało wskazanych 12 parafii, które będą gościć młodzież. Oprócz gości zorganizowanych w grupy przybędą także pielgrzymi. Ksiądz koordynator rozdał radnym i omówił Plan Tygodnia w Diecezji Warszawsko-Praskiej. Dodał, że dla przybyłej młodzieży zostanie zorganizowany specjalny pokaz rekonstrukcji Bitwy Warszawskiej; będzie to prawdopodobnie w niedzielę 24 lipca. Zaprosił do współpracy włodarzy gmin i Powiatu do wydania wspólnej broszury dla młodzieży, zawierającej szczegóły historyczne naszego regionu. 

Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski przypomniał, że w listopadowym spotkaniu dotyczącym organizacji Światowych Dni Młodzieży na terenie Powiatu Wołomińskiego uczestniczyli przedstawiciele gmin oraz biskup Marek Solarczyk.

Koordynator rejonu wołomińskiego Światowych Dni Młodzieży ks. Rafał Jabłkowski podziękował za zaproszenie i możliwość zabrania głosu.

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński o godzinie 15:40 otworzył obrady XV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Stwierdził, że w sesji biorą udział wszyscy radni. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Poinformował, że Zarząd Powiatu pismem z dnia 04.01.2016r. zwrócił się do niego - na podstawie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym - z wnioskiem o zwołanie sesji (zał. nr 3). 


Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że przedstawiony porządek obrad (zał. nr 4) można zmienić jedynie za zgodą wnioskodawcy. Ponadto poinformował, że Zarząd zwrócił się 
w dniu dzisiejszym z wnioskiem (zał. nr 5) o uzupełnienie porządku obrad o  projekt uchwały w sprawie współdziałania Powiatu Wołomińskiego oraz Gminy Strachówka w zakresie realizacji kompleksowych rozwiązań komunikacyjnych lokalnej infrastruktury drogowej – druk nr 131. Następnie przypomniał, że rada może wprowadzić zmiany w porządku obrad bezwzględną większością głosów swojego ustawowego składu. Przewodniczący zwrócił się 
z pytaniem, czy są inne propozycje zmiany porządku obrad.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie współdziałania Powiatu Wołomińskiego oraz Gminy Strachówka w zakresie realizacji kompleksowych rozwiązań komunikacyjnych lokalnej infrastruktury drogowej – druk nr 131.

Rada Powiatu głosami: 26 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” wprowadziła do  porządku obrad projekt uchwały – druk nr 131.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Wołomińskiego do 2025r. (druk nr 127a)
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współdziałania Powiatu Wołomińskiego oraz Gminy Strachówka w zakresie realizacji kompleksowych rozwiązań komunikacyjnych lokalnej infrastruktury drogowej. (druk nr 131)
5. Zamknięcie obrad.


Punkt 3. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Wołomińskiego do 2025 roku – druk nr 127a.
	
Przewodniczący Rady przypomniał, że nad tym dokumentem prace trwają od co najmniej pół roku. Odbyły się również konsultacje społeczne projektu. Uwagi i wnioski mogły również zgłaszać gminy. Zarówno Sanepid, jak Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska wyraziły pozytywną opinię nt. przedłożonego projektu. Strategia została również poddana analizie przez Zespół o charakterze doradczo-inicjatywnym ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. Początkowa opinia Zespołu była negatywna, jednak po wprowadzeniu do dokumentu zmian i poprawek Zespół wydał opinię pozytywną. Zarząd ostatecznie przyjął dokument. Początkowo opinie Komisji Rady również były negatywne. Z tego względu projekt został wycofany z porządku obrad ostatniej sesji. Zarząd Powiatu dokonał w tym czasie zmian w projekcie, które zyskały pozytywną opinię wszystkich Komisji. Przewodniczący powołał się na dokument o nazwie „Zmiany wniesione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu Wołomińskiego dnia 5 stycznia 2016r.” zawierający uwagi Komisji oraz „Autopoprawka Dolnośląskiego Centrum Rozwoju Lokalnego” 
(zał. nr 6), które jest autorem całego opracowania. Przewodniczący podziękował radnym 
i Centrum za pracę nad dokumentem oraz poprosił przedstawiciela Centrum o syntetyczną prezentację projektu i wprowadzonych do niego zmian.

Przedstawiciel Centrum Rozwoju Lokalnego Przemysław Wojcieszak zaprezentował 
i omówił „Zmiany wniesione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu Wołomińskiego dnia 5 stycznia 2016r.” oraz „Autopoprawki Dolnośląskiego Centrum Rozwoju Lokalnego” (zał. nr 6).

Przewodniczący Rady podziękował przedstawicielowi Centrum Rozwoju Lokalnego za wypowiedź oraz zaproponował aby autopoprawki zawarte w druku nr 127a przyjąć w drodze jednego głosowania. 

Nikt nie wyraził sprzeciwu wobec propozycji Przewodniczącego.

Przewodniczący Rady dodał, że projekt uchwały uzyskał pozytywne opinie wszystkich Komisji Rady, następnie otworzył dyskusję.

Radny Wiesław Mędrzycki odnośnie do tabeli nr 53, zapytał czy została zmieniona punktacja dotycząca gminy Klembów.

Przedstawiciel Centrum Rozwoju Lokalnego Przemysław Wojcieszak wyjaśnił, że na posiedzeniu Komisji została przedstawiona nowa metodologia oceny potencjału gmin. 

Starosta Wołomiński zaproponował, aby na stronie „Zmian…” w pkt. 4 po zwrocie 
„(…) -zwłaszcza chodnikami – (…)” dodać również zwrot „i ścieżkami rowerowymi”. 

Radna Izabella Dziewiątkowska zwróciła uwagę na błąd literowy w słowie „utożsamianiu” w pkt. 4 str. 1 „Zmian…”

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję oraz poddał pod głosowanie poprawkę zgłoszoną przez Starostę – druk nr 127a polegającą na dodaniu sformułowania „i ścieżkami rowerowymi” na str. 135 projektu Strategii – druk nr 127a.

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła poprawkę Starosty.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wszystkie autopoprawki zgłoszone przez Zarząd Powiatu na wniosek Komisji Rady, zawarte w dokumentach: „Zmiany wniesione na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu Wołomińskiego dnia 5 stycznia 2016r.” oraz „Autopoprawka Dolnośląskiego Centrum Rozwoju Lokalnego”.

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła powyższe autopoprawki.

Przewodniczący Rady dodał, że w podstawie prawnej projektu uchwały uzupełniono zapis „t.j. Dz. U. z 2015r. poz. 1445” o sformułowanie „z późn. zm.” w związku z tym, że 
w międzyczasie nastąpiły zmiany w ustawie o samorządzie powiatowym. Ponadto spójnik „oraz” proponuje zastąpić sformułowaniem „w związku z ”. Skrócono także zapis § 3 do jednego zdania: „Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.” Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętymi już poprawkami.

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Powiatu Wołomińskiego do 2025 roku (zał. nr 7).
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Punkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współdziałania Powiatu Wołomińskiego oraz Gminy Strachówka w zakresie realizacji kompleksowych rozwiązań komunikacyjnych lokalnej infrastruktury drogowej – druk nr 131.

Starosta Wołomiński wyjaśnił, że Wójt Gminy Strachówka zwrócił się z prośbą o podjęcie takiej uchwały w związku z planami Gminy ubiegania się o środki unijne z Program Rozwoju Obszarów Wiejskich. Takie porozumienie z Powiatem daje Gminie dodatkowe punkty 
w procedurze ubiegania się o dofinansowanie. Chodzi o utwardzenie pięciu skrzyżowań dróg gminnych i powiatowych. Ze strony Powiatu koszt takiego porozumienia opiewa na ok. 30 tys. zł. Starosta zaapelował do radnych o przyjęcie projektu.

Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt nie uzyskał opinii żadnej Komisji. 
W związku z tym na podstawie art. 13 ust. 6 Statutu poddał pod głosowanie rozpatrzenie omawianego projektu uchwały. 

Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” zdecydowała 
o rozpatrzeniu projektu uchwały – druk nr 131.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Janusz Czarnogórski zapytał o jakich pięciu odcinkach mowa. Czy te odcinki są 
w jakiś sposób skorelowane z wnioskami radnych do budżetu Powiatu na 2016r. Trzecie pytanie dotyczy zakresu prac, czy będą to modernizacje kompleksowe, czy pojedyncze remonty.

Starosta Wołomiński poprosił o wyjaśnienia w tej sprawie radną Magdalenę Suchenek.

Radna Magdalena Suchenek poinformowała, że Gmina Strachówka składa dwanaście wniosków o dofinansowanie remontu dróg gminnych. W pięciu przypadkach drogi gminne łączą się z drogami wyższej kategorii. Chodzi w tych przypadkach o drobne utwardzenie, 
o połączenie asfaltowe drogi gminnej z powiatową. Radna wyraziła nadzieję, że wnioski składane przez Gminę, a opracowane przez nią osobiście, zostaną pozytywnie rozpatrzone. Ze względu na wielkość dofinansowania (ok. 63%) jest to duża szansa dla Gminy na rozwój infrastruktury drogowej.

Radny Janusz Czarnogórski ponowił pytanie, o jakie konkretnie pięć odcinków chodzi 
i jaki będzie zakres prac.

Radna Magdalena Suchenek wyjaśniła, że chodzi o odcinki dróg w Krawcowiźnie, Jadwisinie, Osęce, Annopolu i w Strachówce. Dodała, że jeśli Gmina uzyska dofinansowanie, wtedy wyłoni wykonawcę prac.

Starosta Wołomiński dodał, że ze strony Powiatu prace zostaną wykonane własnymi środkami przy użyciu rozściełacza masy.

Radny Wiesław Mędrzycki zauważył, że w przypadku skrzyżowania dróg niższego 
i wyższego rzędu, to takie skrzyżowanie należy do zarządcy drogi wyższego rzędu. Oznacza to, że każde skrzyżowanie drogi powiatowej z gminną należy do powiatu. Gmina ma prawo wykonać swoje prace do granicy drogi powiatowej, a powiat ma obowiązek przebudować skrzyżowanie. Mógłby to szerzej wyjaśnić Naczelnik WiD, który jest jednak nieobecny na sali.

Radny Tomasz Kalata zapytał, dlaczego projekt uchwały trafił do radnych na sesji, 
a nie w normalnym trybie. To uniemożliwia radnym przygotowanie się do omawianego tematu.

Starosta Wołomiński przyznał, że również nie jest zwolennikiem tego trybu pracy nad uchwałą, ale sytuacja jest nadzwyczajna. Jutro bowiem mija termin składania wniosków 
o dofinansowanie z PROW dla dróg gminnych. Wniosek Gminy o podjęcie uchwały wpłynął zaledwie klika dni temu.

Radny Tomasz Kalata zaproponował, aby w takiej sytuacji przesyłać radnym projekt drogą elektroniczną.

Radny Ireneusz Maślany zgodził się z wnioskiem radnego Kalaty. W związku z tym, że radna Suchenek z ramienia Gminy Strachówka osobiście tworzyła wnioski o dofinansowanie, zaproponował aby wyłączyła się z tego głosowania.

Przewodniczący Rady poinformował, że żaden przepis nie zabrania radnej udziału w tym głosowaniu, a  jej udział w nim nie będzie miał wpływu na ważność głosowania. Następnie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie współdziałania Powiatu Wołomińskiego oraz Gminy Strachówka w zakresie realizacji kompleksowych rozwiązań komunikacyjnych lokalnej infrastruktury drogowej 
(zał. nr 8).


Punkt 5. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 16:35 zamknął 
XV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

Nagranie z XV sesji stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Starosta Wołomiński zaprosił wszystkich radnych na autokarową pielgrzymkę samorządową do Częstochowy w dniu 1 lutego br.

Przewodniczący Rady przyłączył się do zaproszenia Starosty.

Radna Magdalena Suchenek poinformowała, że do Komisji Rozwoju Gospodarczego wpłynął wniosek radnych Zyśk i Pisarczyka, którym Komisja zajmie się na najbliższym posiedzeniu. Radna poprosiła także o przybliżenie szczegółów dotyczących dwóch wniosków składanych przez Powiat do PROW.

Naczelnik Wydziału Planowania i Rozwoju Jolanta Lejk poinformowała, że Powiat Wołomiński przygotował dwa wnioski w ramach PROW. Pierwszy dotyczy Gminy Klembów, chodzi o rozbudowę drogi powiatowej nr 4334 - ul. Wołomińskiej na odcinku od drogi wojewódzkiej nr 634 do projektowanego skrzyżowania z ulicami Kolejową 
i Warszawską. Jest to odcinek o długości 880 mb. Kwota kosztorysowa to 2.350.000 zł, 
z czego Powiat wnioskuje o dofinansowanie na kwotę 1.495.411 zł. Według opublikowanych przez Ministra Rozwoju Wsi kryteriów, Powiat spodziewa się przyznania 13 punktów. Drugi wniosek dotyczy Gminy Poświętne, chodzi o przebudowę drogi powiatowej nr 4314W na terenie gminy Poświętne o długości 3804 mb. Kwota kosztorysowa to 2.355.657 zł, z czego Powiat wnioskuje o dofinansowanie na kwotę 1.498.904 zł. W tym przypadku oczekuje się przyznania 17 punktów na 18 możliwych do zdobycia.

Przewodniczący Rady zapowiedział kolejną sesję na dzień 18 lutego br.




        Protokolant                                                                               Przewodniczący
                                                                                               Rady Powiatu Wołomińskiego
 
  Małgorzata Jeznach                                                                       Janusz Werczyński        


2

