Protokół Nr 6/16
z XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się w dniu 16 czerwca 2016 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie


Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński o godzinie 13:10 otworzył obrady XX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział wystarczająca liczba Radnych. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad (zał. nr 3) został Radnym dostarczony. Następnie zapytał o wnioski do porządku obrad. 

Wniosków nie zgłoszono.

1. Otwarcie sesji.                                        
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 maja 2016r.
4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2015 Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej. (druk nr 194 )
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2015. (druk nr 193)
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015. (druk nr 192)
8. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2016-2026. (druk nr 195)
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok. (druk nr 196)
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Informacje Przewodniczącego Rady.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie obrad. 



Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 maja 2016 r.

Przewodniczący Rady przekazał, że projekt protokołu został wysłany Radnym i nie zostały zgłoszone uwagi. 

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 21 „za”, 0 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z XIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 16 maja 2016 r.

Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady przekazał, że wpłynęło w wersji papierowej sprawozdanie Zarządu i poprosił o przedstawienie sprawozdania.

Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski przedstawił Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie od 16 maja 2016r. do 16 czerwca 2016r. (zał. nr 4). Sprawozdanie zawiera także wykaz umów dotyczących zadań inwestycyjnych podpisanych w okresie od dnia 17 maja 2016r. do 16 czerwca 2016r.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2015 Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej. (druk nr 194 )

Przewodniczący Rady poprosił Dyrektora Szpitala o zaprezentowanie sprawozdania.

Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – poprosił aby wstępnie sprawozdanie przedstawił Zastępca do spraw finansowych Jarosław Pohl.

Zastępca Dyrektora Szpitala Jarosław Pohl – przekazał, że sprawozdanie zamyka się kwotą aktywów w kwocie ok. 57 mln zł co oznacza wzrost w stosunku do roku poprzedniego o ok. 3,5 mln zł. Wynika to z oddania stacji dializ w Szpitalu. Sprawozdanie wskazuje stratę w wysokości ok. 2 mln zł i wynika ona z niedoszacowania kontraktu szpitalnego przez NFZ. Szpital ma nadwykonania w dziale świadczeń ratujących życie i jest ona w kwocie ok. 7 mln zł. W tym roku większość świadczeń za nadwykonania została zapłacona przez NFZ. Wynik finansowy w kwocie ok. 2 mln zł jest wynikiem niższym niż koszty amortyzacji w roku 2015 o ok. 10 %, dlatego też nie ma potrzeby aby Starostwo dopłacało do wyniku finansowego szpitala. Płynność Szpitala nie jest zagrożona. Zapłata za nadwykonania za rok 2015 oraz zapłata za rok poprzedni pozwoliła na zapłatę roszczeń z tytułu nadwykonań za lata poprzednie a w szczególności za rok 2012. Od dwóch lat utrzymuje się trend  nie zadłużania Szpitala. W ciągu tego roku zobowiązania spadły o ok. 260 tys. zł. a w odniesieniu do trzech dług Szpitala zmalał ok. 1 mln zł. Szpital otrzymał także dotację, która została wykorzystana na rozbudowę i zakup środków trwałych. W roku 2015 rozstrzygnięto spór dotyczący błędu medycznego z 2012 roku i z tego tytułu Szpital był zobowiązany do utworzenia rezerwy w kwocie ok. 2 mln zł w ciężar potencjalnego zobowiązania. Aktualnie jest już wyrok prawomocny w sprawie i taka kwota została umieszczona w wynik finansowy. Trwają rozmowy z powodami które mają na celu rozłożenie płatności na raty aby nie zakłóciły one działalności Szpitala.
Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – dodał, że pomimo strat finansowych płynność finansowa Szpitala nie jest zagrożona oraz został zatrzymany trend zadłużania Szpitala. 

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie sprawozdania. Następnie przekazał, że projektem zajęła się Komisje: Komisja Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej która pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Następnie otworzył dyskusję.

Radna Izabella Dziewiątkowska – zapytała czy  otwarcie i funkcjonowanie stacji dializ miało wpływ na wynik finansowy Szpitala. Następnie zapytała jaki oddział Szpitala powoduje zwiększanie zadłużenia. Radna poprosiła o kilka informacji na temat kontraktu oraz o przedstawienie zmian, sposobu funkcjonowania, zatrudnienie lekarzy na SOR.  

Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – przekazał, że Stacja Dializ wpływa pozytywnie na wynik finansowy Szpitala, ponieważ procedury dializacyjne, hemodializy, dializy otrzewnowej są wyceniane relatywnie wysoko. W związku z nową stacją dializ Szpital odnotował przyrost liczby dializ o ok. 2500 więcej. Dyrektor przekazał, że na  Szpitalnym Oddziale Ratunkowym procedury są nisko wycenione i jest on deficytowym oddziałem. Pomimo wysokich wynagrodzeń  nie cieszy się on popularnością wśród poszukujących pracy. 
Oddział Ginekologiczno-Położniczy także przynosi straty które są kompensowane dochodami z Oddziału Neonatologicznego. Występują także problemy związane z zbilansowaniem Oddziału Okulistycznego ze względu na mały kontrakt i dlatego działania na oddziale zostały zredukowane. Nadwykonania są wykonywane na oddziałach na których pewna będzie zapłata za przeprowadzone procedury. Dyrektor zaznaczył, że Szpital stara się poszerzyć liczbę lekarzy na SOR oraz został wprowadzony system wstępnej segregacji medycznej aby pacjenci o ciężkich schorzeniach byli przyjmowani w pierwszej kolejności. Odział został wyremontowany i doposażony. Następnie poprosił Zastępcę do spraw medycznych Piotra Wesołowskiego do udzielenia odpowiedzi na pytanie dot. SOR. 

Zastępca Dyrektora Szpitala Piotr Wesołowski – przekazał, że jakość świadczeń udzielanych na SOR jest pochodną jakości lekarzy. Szpital boryka się z problemem związanym z niedoborem lekarzy.   W ostatnim czasie udało się nawiązać stosunek pracy z 3  nowymi lekarzami i odbyły się także inne rozmowy z lekarzami. Następnie wyraził nadzieję, że na oddziale będzie stabilna sytuacja dotycząca zatrudnienia. Wiodącym problemem jest także relacyjna obsługa pacjenta w SOR.

Radna Izabella Dziewiątkowska – zapytała czy lekarze zatrudnieni na SOR są także zatrudnieni na innych oddziałach. Poprosiła o przedstawienie zasad zatrudnienia lekarzy.

Zastępca Dyrektora Szpitala Piotr Wesołowski – przekazał, że lekarze są zatrudnieni na podstawie umów cywilno – prawnych, czyli są to umowy kontraktowe i w większości są to lekarze którzy nie pracują w innych oddziałach Szpitala. Dwóch lekarzy pracuje na Oddziale Chirurgii Ogólnej.
Radna Magdalena Suchenek – zapytała czy były podejmowane starania dotyczące pozyskania środków zewnętrznych. Następnie poprosiła o przedstawienie rozliczenia Stacji Dializ.

Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – przekazał, że w przypadku Stacji Dializ został złożony wniosek o refundację części kosztów inwestycyjnych do Marszałka Województwa Mazowieckiego ok. 2 lata temu. Pomimo przejścia wymogów formalnych nie otrzymaliśmy na ten cel  żadnych środków. Prawdopodobnie sprawa jest procedowana w MJWPU a z końcem czerwca mija termin. Jest procedowany także wniosek o dofinansowanie informatyzacji w Szpitalu. Drugi wniosek procedowany dotyczy rozbudowania SOR o lądowisko dla helikopterów, który jest obligatoryjnym elementem SOR. Do chwili obecnej z MJWPU, Szpital nie otrzymał żadnego dofinansowania. Będą składane również inne wnioski na dofinansowanie.  

Radny Wiesław Mędrzycki – zaznaczył, że w tym roku Szpitalowi uda się pokryć stratę z kapitału własnego. Następnie zapytał, czy Dyrektor przewiduje jakieś ruchy związane z podwyższeniem kapitału własnego aby w przyszłym roku uniknąć ujemnego kapitału własnego. 

Dyrektor Szpitala Andrzej Gruza – przekazał, że w przypadku powtarzania się strat bilansowych w kolejnych latach i pomimo płynności finansowej  kapitał własny może być ujemny. Następnie poinformował, że nie ma możliwości podniesienia kapitału własnego jeżeli Szpital nie uzyskuje zysku bilansowego. Samo dofinansowanie w postaci środków inwestycyjnych nie wpływa na wynik finansowy, ponieważ koszt amortyzacji z dokonanych inwestycji ze środków darowanych zapisuje się po stronie przychodów i kosztów jednocześnie. Gdyby Szpital był spółką prawa handlowego stanowiłoby to ewentualna przesłankę  do złożenia wniosku o upadłości. Przy zachowaniu płynności finansowej i przy braku zdolności upadłościowej SPZOZ taka czynność nie może być wykonana.

Więcej głosów nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i przekazał, że od momentu przekazania projektów uchwał a sesją został opublikowany w Dzienniku Ustaw tekst jednolity ustawy o samorządzie powiatowym pod pozycją 814.  Uchwały w tym zakresie będą korygowane pod względem technicznym. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za rok 2015 Szpitala Powiatowego w Wołominie – Samodzielnego Zespołu Publicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej. (zał. nr 5)

Przewodniczący Rady podziękował Dyrektorom za obecność i rzeczowe przedstawienie sprawozdania. 
Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2015. (druk nr 193)

Przewodniczący Rady zaproponował aby ten punkt porządku obrad został omówiony wraz z kolejnym punktem dot. udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015. Następnie poprosił Przewodniczącego Zarządu o omówienie sprawozdania.

Starosta Wołomiński – przekazał, że działalność Zarządu ma szeroki zakres i aktualnie Rada będzie rozliczać Zarząd za pierwszy rok pracy. Starosta poinformował, że została podpisana umowa na kwotę 880.000 zł na Rozbudowę LO w Radzyminie i pracę rozpoczęły się w 2016 roku a zakończą się w 2017 roku. W 2015 roku zostały pozyskane środki zewnętrzne w kwocie 11 512 881 zł w tym środki unijne w kwocie 6 538 596 zł i subwencja oświatowa 2 376 392 zł. Zarząd skupił się również na modernizacji dróg powiatowych. Został pozyskany teren do budowy siedziby Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Grzegorzewskiej poprzez zakup nieruchomości przy ul. Komunalnej oraz Gmina Radzymin przekazała darowizną część nieruchomości. Dla lepszego funkcjonowania szkół, Zarząd rozpoczął zmiany systemowe dotyczące zarządzania oświatą poprzez jednolite systemy informatyczne w szkołach które będą powiązane z wydziałami w Starostwie. Zarząd chce także wprowadzić elektroniczne dzienniki aby rodzice mogli na bieżącą obserwować dziecko. Starosta podkreślił, że została uruchomiona działalność kulturalna w Pałacu w Chrzęsnem poprzez salony artystyczne, wystawy i plenery. Starosta przedstawił ważniejsze uroczystości które odbyły się w Pałacu m.in.: Dni Powiatu Wołomińskiego, Koncert Papieski, Plener Malarsko – Fotograficzny, Plener Malarski dla Dzieci: Mazowsze i Pałac oczami dzieci, Ogólnopolski jesienny plener malarski pt. Pędzlem, Słowem, Muzyką Malowane (artyści pozostawili 35 obrazów). W 2015 roku został także podpisany list intencyjny między Powiatem Wołomińskim a Mazowieckim Instytutem Kultury i powiat będzie korzystać z funduszy Marszałka Województwa w celu rozszerzenia zakresu spotkań. Od października do grudnia 2015 roku odbyły się także spotkania z artystami m.in. z : Jerzym Gruzą, Grażyną Barszczewską, Krzesimirem Dębskim, Stanisławem Tymem. Powiat wspólnie z gminami Kobyłka, Zielonka i Wołomin podpisał umowę na funkcjonowanie ,,Wspólnego Biletu”. Zarząd przygotował a Rada przyjęła wieloletni program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Zarząd zacieśnił współpracę z gminami oraz zmienił zasady finansowania inwestycji drogowych. Po raz pierwszy od 2012 roku udało się wynegocjować z NFZ, zapłatę za nadwykonania za rok 2014 i 2015. Za lata 2012-2013 prowadzone są postępowania sądowe. Starosta na podstawie załącznika numer 6 przedstawił Inwestycje i remonty w 2015 roku. Następnie poprosił Skarbnik Powiatu o zwięzłe przedstawienie dalszej części sprawozdania.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2015 na podstawie załącznika nr 7.

Przewodniczący Rady podziękował Skarbnik za przedstawienie Sprawozdania i przekazał, że Regionalna Izba Obrachunkowa w dniu 25 kwietnia 2016 roku przyjęła uchwałę numer Wa.161.2016 w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarządu Powiatu Wołomińskiego Sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu za rok 2015 w której wydała pozytywną opinię o Sprawozdaniu. Uchwała RIO drogą elektroniczną została przekazana wszystkim Radnym. Następnie przekazał, że sprawozdaniem zajmowała się Komisja Rewizyjna i  poprosił Przewodniczącego Komisji o informację.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Igor Sulich – przekazał, że Komisja w tej sprawia spotkała się jednokrotnie i do przedstawionego sprawozdania nie miała większych zastrzeżeń i tego samego dnia podpisano protokół, opinię i przekazano ją Przewodniczącemu Rady.

Przewodniczący Rady przypomniał, że Komisja Rewizyjna w dniu 23.05.2016r. wydała pozytywną opinię w sprawie Sprawozdania z wykonania budżetu oraz skierowała wniosek o udzielenie Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżet Powiatu za rok 2015. Obydwa dokumenty drogą elektroniczną zostały przekazane wszystkim Radnym. Regionalna Izba Obrachunkowa w dniu 7 czerwca 2016 roku przyjęła uchwałę numer Wa.209.2016 dotyczącą zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Wołomińskiego za 2015 rok w której pozytywnie zaopiniowała wniosek Komisji Rewizyjnej. Uchwała RIO drogą elektroniczną została przekazana wszystkim Radnym. Następnie otworzył dyskusję i zaproponował aby została ustalona lista mówców aby nie było frustracji wśród Rady. Przewodniczący zaapelował aby wypowiedzi były zwięzłe, merytoryczne i dotyczyły wyłącznie sprawozdania z wykonania budżetu.

Do listy mówców zgłosili się: Radny Ryszard Madziar oraz Radny Janusz Czarnogórski.  

Radny Ryszard Madziar – w nawiązaniu do sprawozdania Starosty zapytał dlaczego w Wołominie było stosunkowo mało inwestycji. Radny zaznaczył, że o ok. 10-15 razy są niższe środki na inwestycje w gminie Wołomin w porównaniu do lat ubiegłych. Radny podkreślił, że w Zarządzie jest mieszkaniec Wołomina a w koalicji jest 4 radnych  okręgu i powinien być większy lobbing w sprawie inwestycji w gminie Wołomin. Radny ubolewa nad dużym spadkiem inwestycji w gminie Wołomin i poprosił Starostę o wyjaśnienia w sprawie.

 Przewodniczący Rady zaznaczył, że w jego ocenie wypowiedź Radnego wykroczyła poza zakres dyskusji, ponieważ dyskusja dotyczy sprawozdania a nie budżetu. Rada uchwaliła budżet a Zarząd ją wykonuje.

Starosta Wołomiński – przekazał, że według Zarządu należy prowadzić zrównoważony rozwój powiatu wołomińskiego. Następnie poinformował, że nie były realizowane inwestycje w gminie Wołomin ponieważ nie było żadnego projektu technicznego na modernizację dróg w mieście oraz aktualnie trwa modernizacja torów kolejowych i należy zaczekać z pewnymi inwestycjami aby nie zwiększyć korków w mieście. W przyszłości przewidywane są inwestycje w gminie Wołomin. 

Do listy mówców zgłosili się: Radny Ireneusz Maślany oraz Radny Robert Szydlik.

Radny Janusz Czarnogórski – przekazał, że w rachunku zysków i strat jednostki (wariant porównawczy) występuje niepokojąca tendencja dotycząca bardzo dużego wzrostu wynagrodzeń oraz ubezpieczeń społecznych i innych świadczeń dla pracowników, jest to kwota prawie 2 mln zł.  Radny zapytał dlaczego nastąpił taki skokowy wzrost wynagrodzeń. Następnie zapytał o stan zatrudnienia w samym urzędzie na koniec 2014 i 2015 roku oraz o ruchy kadrowe w ciągu tego roku.

Starosta Wołomiński – poprosił Wicestarostę o udzielenie odpowiedzi.

Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że wynagrodzenie bez pochodnych na koniec roku 2014 wynosiło 9 799 881,59 zł a na koniec roku 2015 wynosiło 9 942 916,10 zł i jest to wzrost o ok. 1,5%. Pensje w budżetówce które stały przez lata powinny wzrastać ponieważ pracownicy podnoszą swoje kwalifikacje, pracują w sferze obsługi państwa i samorządu oraz zwiększają się zadania. Wicestarosta podkreślił, że jest wzrost wynagrodzeń w Starostwie o 1,5 % co roku. Oddzielną rubrykę stanowi Wydział Inwestycji i Drogownictwa, w którym wystąpił 5 % wzrost wynagrodzeń ale w całości finansów powiatu wzrost wynagrodzeń jest na poziomie ok 2,1 %. W ocenie Wicestarosty nie jest to bardzo duży wzrost wynagrodzeń. Sprawozdanie finansowe zawiera informację, że ogółem zatrudnionych jest 267 osób w tym 17 osób na zastępstwo. W dużej jednostce samorządowej takiej jak Starostwo występują urlopy bezpłatne, urlopy zdrowotne, urlopy macierzyńskie, urlopy wychowawcze. W przypadku gdy osoba przebywa na urlopie macierzyńskim lub wychowawczym to jeden etat obsadzony jest przez dwie osoby i nie występuje sprzeczność. Zarząd zrealizował zalecenia i zobowiązania umowy która była zawarta przez poprzednią władzę powiatu z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego odnośnie zatrudnienia  5 osób w Chrzęsnem. Aktualnie część zadań która była zlecana jest wykonywana w ramach zatrudnienia. Występuje wzrost zatrudnienia w wydziałach obsługujących interesantów m.in. w Wydziale Geodezji. W miarę możliwości zostały zlikwidowane umowy zlecenia ponieważ były one sprzeczne z definicją umowy zlecenia oraz były niekorzystne dla pracownika m.in. w Wydziale Geodezji, Wydziale Ochrony Środowiska. W ramach tych działań były ogłoszone oferty pracy a pracownicy którzy zdobyli odpowiednie doświadczenie zdołali wygrać nabór i są zatrudnieni na etat. W wyniku tych działań zwiększyła się liczba etatów w Starostwie: Wydział Komunikacji – 1 etat, Wydział Ochrony Zdrowia i Polityki Społecznej – 1 etat, Wydział Organizacji, Kadr i Administracji – 1 etat informatyka, Stanowisko do spraw BHP- 0,5 etatu, Wydział Budownictwa – 2 etaty, Wydział Kultury, Promocji i Sportu – 6 etatów ( w tym 5 w Chrzęsnem), PODKiG – 1 etat, Wydział Finansowy – 1 etat, Wydział Inwestycji i Drogownictwa – 2 etaty, Kontrola Wewnętrzna – 1 etat (etat jest wolny, Inspektor w najbliższym czasie przechodzi na emeryturę ), Biuro Prawne – 1,5 etatu. Wicestarosta zaznaczył, że wystąpił wzrost zatrudnienia w związku z zwiększonymi zadaniami i otwartością na interesanta. Stan zatrudnienia jest utrzymywany w porównaniu do poprzednich kadencji. 

Radny Janusz Czarnogórski – zapytał, czy w wymienionych etatach są osoby nowo zatrudnione, czy są to osoby w ramach zastąpienia umów zleceń umową o pracę. Radny ponownie zapytał o ile wzrosło zatrudnienie. 

Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że poza Chrzęsnem przybyło 8,5 etatów w Starostwie.

Radny Janusz Czarnogórski – zapytał, czy są to zupełnie nowe etaty.

Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że do 235 etatów doszło 8,5 etatów.

Radny Janusz Czarnogórski – zapytał, czy w tej liczbie znajdują się także doradcy.

Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że w Starostwie są zatrudnieni Doradcy. W poprzedniej kadencji na etacie doradcy było zatrudnionych 7 osób (3 doradców i 4 asystentów) a obecnie jest zatrudnionych 5 osób (2 doradców i 3 asystentów). Jeden z doradców zatrudnionych poprzednio przestał być doradcą z przyczyn niezależnych i był na dwóch umowach zleceń i na koniec kadencji koszt zleceń był większy niż pensja doradcy. 

Radny Ireneusz Maślany – podkreślił, że temat sprawozdania z wykonania budżetu oraz absolutorium jest ze sobą ściśle powiązany. Radny przekazał, że na początku roku w budżecie była pozycja Zagospodarowania terenu przy ul. Broniewskiego i niestety Zarząd odstąpił od tego zadania. Aktualnie okazuje się, że powrócimy do sprawy a te działania są już spóźnione.    Kolejną pozycją w budżecie przyjętym przez Radę a rekomendowanym przez Zarząd była pozycja dotycząca szkoły w Markach i kwota była zmniejszana a w ostateczności nie zostały podjęte działania. Budżet może być nowelizowany oraz zmieniany na każdej sesji i ostateczności wychodzi super wynik. Dokumentacja na zadanie w Markach została przygotowana ale w sprawie nic się nie dzieje i w tej kwestii Zarządu nie można pochwalić. Zarząd nie przygotował się do sprawy dotyczącej nieruchomości przy ul. Komunalnej w Radzyminie oraz stosunkowo wcześnie nie zajął się sprawą szkoły Specjalnej w Markach. Działania Zarządu są wymuszone i spóźnione. Zarząd złożył doniesienie do prokuratury na poprzedniego Starosty za zerwanie umowy z wykonawcą który nie wypełniał podstawowych obowiązków. Zarząd w kolejnym ruchu zawarł ugodę z tym wykonawcą i wypłacił ok  400 000 zł. Aktualnie w artykułach prasowych jest informacja, że prokuratura skierowała sprawę do sądu na tego samego wykonawcę, któremu Zarząd wypłacił pieniądze. Radny poprosił o przedstawienie sprawy. Kolejnym chaotycznym ruchem było szukanie miejsca dla szkoły w Markach poprzez wypowiadanie umowy innej szkole tj. PUL. Szkoła pozostała w wyniku podjętych działań przez Radnych i Starosty. Radny podkreślił, że rachunkowo budżet i bilans się zgadza ale trudno pozytywnie ocenić działania Zarządu za rok 2015.

Starosta Wołomiński – przekazał, że Rada podjęła decyzję na temat prowadzenia inwestycji przez Zarząd. Szkoła w Markach nie zostanie rozpoczęta bez zewnętrznych środków finansowych oraz bez zrobionego szczegółowego audytu dotyczącego napływu młodzieży do szkoły. Starosta przekazał, że odbyła się ekspertyza budynku przy ul. Komunalnej w Radzyminie i zostaną spełnione wszelkie normy dotyczące szkoły specjalnej. Starosta nie wyraził swojej opinii na temat miejsca docelowego dla szkoły zaproponowanego przez poprzedni Zarząd. Przy budynku w Radzyminie powstanie także budynek administracyjny aby usprawnić funkcjonowanie Filii Starostwa i ułatwić dostęp mieszkańcom Radzymina, Marek i Dąbrówki. Starosta zaznaczył, że w sprawie doniesień nie posiada informacji i należy zgłosić się w tej sprawie do tygodnika. Następnie podkreślił, że należy w pierwszej kolejności zająć się sprawą dzieci którzy chodzą do szkoły dla której organem prowadzącym jest powiat. Konflikt został rozstrzygnięty a dla dobra młodzieży dyrekcja była stosunkowo wcześniej informowana o nie przedłużeniu umowy od 1 września 2016r.  Dobra wola Dyrektora Szkoły i organizacja zajęć umożliwiła przedłużenie umowy od 01.09.2016r. 

Do listy mówców zgłosiła się Wiceprzewodnicząca Halina Bonecka.

Radny Robert Szydlik - zapytał ile osób zwracało się do Sądu Pracy spośród osób które zwolniono ze Starostwa. Radny poprosił o informacje na temat wyroków, odszkodowań w tej sprawie. 

Starosta Wołomiński – poprosił Wicestarostę o udzielenie odpowiedzi.

Wicestarosta Adam Łossan – przekazał, że jest jedna sprawa dotycząca byłego rzecznika prasowego.  W tej sprawie odbyła się jedna rozprawa a kolejna przed nami. Rozstrzygnięcie pierwszej instancji jest nieprawomocne a informacja Radzie zostanie przedstawiona w momencie wydania prawomocnego wyroku.

Radny Robert Szydlik – poprosił o przedstawienie wyroku ponieważ prawdopodobnie nie jest on tajny.

Wicestarosta Adam Łossan – poprosił Radcę Prawnego o zabranie głosu.

Radca Prawny Mariusz Kaim – przekazał, że nie komentuje nieprawomocnych rozstrzygnięć. Aktualnie jest rozstrzygniecie w pierwszej instancji i została zgłoszona apelacja przez Starostwo. Należy zaczekać do momentu zakończenia postepowania.

Radny Robert Szydlik – zaznaczył, że należy rozmawiać o sprawie i podkreślił, że nie prosił o komentarz.

Starosta Wołomiński – wtrącił, że pierwsza instancja jest przegrana przez Starostwo.   

Radny Robert Szydlik – podziękował za informację i poprosił o treść wyroku.

Starosta Wołomiński – przekazał, że nie posiada przy sobie wyroku.

Radny Robert Szydlik – poprosił o podanie kwoty odszkodowania.

Radca Prawny Mariusz Kaim – przekazał, że jest to sprawa z zakresu prawa pracy i jest to pewnego rodzaju tajemnica między pracownikiem a pracodawcą. 

Radny Robert Szydlik – przekazał, że Radca Prawny komentuje sprawę. Rada ma prawo rozmawiać o sprawie ponieważ odszkodowanie będzie wypłacone ze środków publicznych.  

Przewodniczący Rady podkreślił, że z podanych informacji wynika iż sprawa jest przegrana w pierwszej instancji i została złożona apelacja. Przewodniczący zaznaczył, że jest to wyrok nieprawomocny.

Radny Robert Szydlik – podkreślił, że pytał o kwotę ponieważ nie wie jakiej jest ona wysokości. Z wiedzy powszechnej wynika, że została zwolniona osoba pełniąca mandat Radnego bez zgody Rady w której sprawuje mandat.  

Przewodniczący Rady zaznaczył, że w przypadku tego wydatku nie będzie on w 2015 roku.

Wicestarosta Adam Łossan – zaznaczył, że Radny może uzyskać informację także od drugiej strony wyroku. Aktualnie powiat nie poniósł kosztów związanych z tą sprawą.

Wiceprzewodnicząca Halina Bonecka – zaznaczyła, że można polemizować z oceną Radnego Maślanego na temat prac Zarządu. Następnie przekazała, że 27.06 zostanie ogłoszona reforma oświaty określająca system 4-4-4 i pochwaliła Zarząd, że nie podjął działań związanych ze szkołą w Markach. Należy poczekać z podejmowaniem decyzji w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady przekazał, że Miasto Marki nie rozpoczęło jeszcze prac inwestycyjnych dotyczących budowy szkoły. Aktualnie został uporządkowany teren. Brak działań Zarządu w tej sprawie wynika z także z niepodejmowania prac przez Miasto Marki. Przewodniczący wyraził nadzieję, że szkoła w Markach powstanie ponieważ pojawi się jeden rocznik więcej w ramach szkoły ponadgimnazjalnej.

Radny Tomasz Szturo – zaznaczył, że należy poczekać na ogłoszenie reformy a decyzje dotyczące inwestycji w Markach są przed Radą i godne poparcia. Radny podkreślił, że Zarząd wykazał się przezornością i przewidywaniem w sprawie.  Następnie zaznaczył, że w pracach Zarządu zabrakło konsekwencji w realizacji jasnego, czytelnego i transparentnego planu rozwoju sieci dróg powiatowych, sieci odwodnienia, gospodarki wodami powierzchniowymi. Radny podkreślił, że prace zakończyły się na pewnym etapie i zaapelował aby prace zostały zakończone w 2016 roku poprzez stworzenie odpowiedniego dokumentu. 

Do listy mówców jako ostatnia zgłosiła się Radna Małgorzata Zyśk.

Radna Małgorzata Zyśk – przekazała, że pomimo pism w 2015 roku zapadła decyzja Zarządu, o wyrzuceniu na rok 2016 inwestycji w Ząbkach pod nazwą Kochanowskiego – Drewnicka – etc., która miała swoją realizację w latach 2015-2016-2017. Działaniami Zarządu została ona wykreślona a pozostał  fragment inwestycji o który walczyli Radni. Wkład środków finansowych z Ząbek do budżetu powiatu jest stosunkowo wyższy niż przewidziane finansowanie inwestycji w Ząbkach w 2016 roku.

Przewodniczący Rady przekazał, że w aktualnym budżecie ta inwestycja jest zapisana.

Radna Małgorzata Zyśk – przekazała, że z kwoty 2 mln zł jest tylko dokończenie fragmentu inwestycji w kwocie ok 300 tys. zł. 

Starosta Wołomiński – przekazał, że w dalszym ciągu jest kontynuowana modernizacja tych dróg.

Przewodniczący Rady przekazał, że lista mówców została wyczerpana. Następnie zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 28 Radnych. 1 Radny nieobecny.

Rada Powiatu głosami: 17 „za”, 8 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za rok 2015. (zał. nr 8 )

Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015. (druk nr 192)

Przewodniczący Rady przypomniał, że zostały zaprezentowane sprawozdania oraz opinie wydane w tym zakresie.  Odbyła się również debata dotycząca sprawy.
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015 pod głosowanie.

W głosowaniu wzięło udział 28 Radnych. 

Rada Powiatu głosami: 17 „za”, 11 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Wołomińskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2015. (zał. nr 9 )

Przewodniczący Rady przypomniał, że uchwała w sprawie absolutorium podejmowana jest bezwzględną większością ustawowego składu Rady. Następnie pogratulował Zarządowi uzyskania absolutorium. 

Starosta Wołomiński – podziękował za przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2015. Następnie podziękował pracownikom Starostwa za pracę i poprosił o jeszcze większe zaangażowanie w obsługę mieszkańców.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę.

Przewodniczący Rady wznowił obrady.
Punkt 8.  Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 20162026. (druk nr 195)

Przewodniczący Rady zaproponował aby projekt uchwały został zaprezentowany wraz z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok. (druk nr 196). Następnie poprosił Skarbnik o przedstawienie projektu.

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz omówiła projekty uchwał opisane drukiem numer 195 i 196. 

Przewodniczący Rady przekazał, że projektami uchwał zajęły się4 Komisje: Komisja Finansowa, Komisja Rozwoju Gospodarczego, Komisja Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej, które pozytywnie zaopiniowały projekty uchwały. 
Przewodnicząca Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 24 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2016-2026.  (zał. nr 10)

Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok. (druk nr 196)
                                                                                                                Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie, ponieważ był on zaprezentowany i była możliwość zabrania głosu w poprzednim punkcie uchwały.

Rada Powiatu głosami: 23 „za”, 0 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok. (zał. nr 11)

Punkt 10. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady odczytał informację dotyczącą interpelacji i wniosków ( zał. nr 12).  Następnie otworzył dyskusję.

Radny Ireneusz Maślany – zacytował fragment odpowiedzi z dnia 15.06.2016r. jaką otrzymał od Starosty (zał. nr 13). Następnie zasygnalizował, że umowa powinna zostać wygaszona aby inny podmiot mógł wejść w umowę. Radny podkreślił, że zgłaszał iż obiekt ten nie jest oddany do użytkowania i występują tablice o zagrożeniach. Należy przerwać tę umowę dla bezpieczeństwa. Radny powtórnie zaapelował o reakcje w sprawie.

Więcej głosów nie zgłoszono.
Punkt 11. Informacje Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady odczytał informację zawartą także w załączniku nr 12. Następnie zaproponował aby najbliższa sesja odbyła się 01.07.2016r. o godz. 14.00 w związku z okresem wakacyjnym. Przewodniczący poprosił o opinie na temat zaproponowanego terminu i zwrócił się z apelem do Przewodniczących Komisji o zwołanie posiedzeń 01.07 w godzinach porannych. Następnie otworzył dyskusję.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Prorodzinnej Andrzej Olszewski – w związku z tym, że komisja nie ma Zastępcy Przewodniczącego, posiedzenie w tym dniu się nie odbędzie. 
Radny Adam Jaczewski – przekazał, że zasadne jest aby ustalić termin posiedzenia Rady w sierpniu ze względu na plany urlopowe.

Przewodniczący Rady zaznaczył, że ostatni czwartek w sierpniu to 25.08 a ostatni dzień miesiąca to 31.08. – środa. Przewodniczący poprosił o sugestię do terminu.

Radna Magdalena Suchenek – zaproponowała termin 31.08.2016r. na posiedzenie Rady.

Przewodniczący Rady w związku z brakiem sprzeciwu ustalono termin posiedzenia na dzień 31.08.2016r. godzina do ustalenia. 

[bookmark: _GoBack]Punkt 12. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Janusz Czarnogórski – w związku z przygotowaniami do Światowych Dni Młodzieży które odbędą się m.in. w powiecie wołomińskim zaproponował aby Zarząd zaapelował do Zarządu Dróg Wojewódzkich o uporządkowanie poboczy, pasów, wycięcie traw w pasach dróg wojewódzkich. Stan poboczy przy drogach wojewódzkich nr 634 i 635 jest tragiczny.

Radny Robert Szydlik – zwrócił się z prośbą o malowanie różnych pasów na drogach powiatowych. Mieszkańcy z kresów wschodnich powiatu proszą o namalowanie zebry w Tłuszczu koło targowiska oraz na ul. Długiej w pobliżu ul. Przemysłowej. Radny zaznaczył, że takich wniosków miałby więcej w gminie Jadów i Strachówka ale w tych gminach nie wszędzie są chodniki i namalowanie zebry może być niemożliwe. Radny poprosił o sprawdzenie ruchu pieszego w tych miejscach.

Radna Magdalena Suchenek – w nawiązaniu do informacji Radnego Szydlika poprosiła o oznakowanie dojazdu do Pałacu w Chrzęsnem od strony Wołomina. Następnie poinformowała, że wspólne posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Komisji Finansowej, Komisji Współpracy z Jednostkami Samorządu Terytorialnego oraz Komisji Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ochrony Środowiska odbędzie się 01.07.2016 o godz. 12.00.

Radny Andrzej Zbyszyński – poinformował, że  wspólne posiedzenie Komisji Edukacji, Sportu i Turystyki oraz Komisji Dziedzictwa Narodowego i Kultury odbędzie się 01.07.2016 o godz. 13.00.

Radny Robert Szydlik – zaproponował aby odbyło się jedno wspólne posiedzenie wszystkich komisji tego dnia.

Przewodniczący Rady – poparł sugestię Radnego Szydlika i przypomniał, że najbliższa sesja odbędzie się 01.07.2016r. o godz. 14.00.

Więcej głosów nie zgłoszono.

Punkt 13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński  w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 15:55 zamknął XX sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

Nagranie z XX sesji stanowi załącznik nr 14 do protokołu.
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