Protokół Nr 9/16
z XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się w dniu 25 sierpnia 2016 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie


Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński o godzinie 13:15 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Stwierdził, że w sesji bierze udział wystarczająca do zapewnienia kworum liczba radnych. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 


Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad (zał. nr 3) został radnym przekazany na piśmie. Następnie poinformował, że w dniu 24.08.2016r. wpłynęło do niego pismo Zarządu z listą autopoprawek do projektów uchwał: w sprawie zmian w budżecie, 
w sprawie zmian dotyczących emisji obligacji oraz w sprawie zmian w projekcie ASI.

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy są inne propozycje zmian porządku obrad.

Żadnych wniosków nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.                                        
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 1 lipca 2016r.
4. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 13 lipca 2016r.
5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zasad i trybu wyboru podmiotów uprawnionych do badania sprawozdań finansowych Powiatu Wołomińskiego 
i powiatowych osób prawnych. (druk nr 200)
7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXI-219/2016 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 01.07.2016r. w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania 
i wykupu. (druk nr 211)
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII-127/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 22 października 2015 r. (druk nr 212)
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2016-2026. (druk nr 210)
10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok. (druk nr 209)
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych mających swoją siedzibę na obszarze Powiatu Wołomińskiego. (druk nr 213)
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej drogi położonej na terenie Powiatu Wołomińskiego. (druk nr 214)
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi położonej na terenie Powiatu Wołomińskiego. (druk nr 215)
14. Interpelacje i zapytania radnych.
15. Informacje Przewodniczącego Rady.
16. Sprawy różne.
17. Zamknięcie obrad. 


Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 1 lipca 2016r.

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie z § 15 ust. 5, 6 i 8 Statutu Powiat projekt protokołu wykłada się do wglądu radnych w Starostwie, najpóźniej na 5 dni przed terminem kolejnej sesji, na której jest przyjmowany. Dodał, że poprawki i uwagi do protokołu mogą być wnoszone nie później niż do rozpoczęcia sesji, na której następuje jego przyjęcie. Nikt nie zgłosił uwag do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 24 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z XXI sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 01.07.2016r.


Punkt 4. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 13 lipca 2016r.

Przewodniczący Rady poinformował, że radna Magdalena Suchenek zgłosiła drobne techniczne uwagi do protokołu.

Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
z XXII sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 13.07.2016r.


Punkt 5. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady poinformował, że Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz prac Zarządu Powiatu w okresie od 1 lipca 2016r. do 25 sierpnia 2016r. 
(zał. nr 4) wraz z załącznikiem-wykazem umów dotyczących zadań inwestycyjnych podpisanych w tym samym okresie zostało radnym dostarczone przed sesją. 
Starosta Wołomiński Kazimierz Rakowski zreferował główne punkty Sprawozdania.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Ryszard Madziar w nawiązaniu do pkt. 2.5 Sprawozdania Zarządu zapytał o koszty takiego oznakowania.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa Andrzej Nocoń odpowiadając na pytanie wyjaśnił, że koszt takiego oznakowania zależy od tego, czy jest do niego doprowadzona energia i jaki rodzaj słupa jest montowany. Koszt jednego takiego urządzenia - z sześciu zaplanowanych na ten rok – wynosi 7-8 tys. zł.

Radny Ryszard Madziar zapytał o czas uzyskiwania pozwoleń na lokalizację takiego urządzenia. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa wyjaśnił, że to oznakowanie jest montowane na przejściach, które wymagają poprawy organizacji ruchu. Montaż nie wymaga już żadnego dodatkowego projektu.

Radna Magdalena Suchenek w nawiązaniu do pkt. 3.8 Sprawozdania Zarządu zapytała 
o wcześniejsze należności z tytułu korzystania z nieruchomości przy ul. Kobyłkowskiej 1. Czy są jakieś zaległości bądź umorzenia.

Starosta Wołomiński potwierdził, że są pewne zaległości w opłatach za poprzednie lata. Umowa na korzystanie z tej nieruchomości obowiązywała do końca poprzedniego roku. W tej chwili Powiat korzysta z niej bezumownie. Wymieniona kwota 4064 zł była miesięcznym kosztem najmu i taką kwotę Powiat gotowy jest nadal płacić. 

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz dodała, ze wszystkie należności do końca sierpnia zostały już uregulowane. Nie ma więc żadnych zaległości z tytułu wcześniejszych należności. Dotychczas Marszałek nie zgłosił sprzeciwu co do wysokości aktualnie płaconej kwoty.

Radny Jerzy Mikulski zapytał o dalsze koleje parkingu przy Szpitalu. Radny przyznał, że wielu mieszkańców dopytuje o tę sprawę. Drugie pytanie dotyczyło pkt. 3.9 Sprawozdania Zarządu. Radny zapytał, czy zgoda wyrażona przez Zarząd wiąże się znowu z oporem 
i protestami oraz jak wygląda sytuacja z budową łącznika S8. 

Starosta Wołomiński co do parkingu przy Szpitalu poinformował, że wniosek o przejęcie tego terenu został skierowany do Wojewody Mazowieckiego. W kwestii budowy łącznika 
z trasą S8 poinformował, że Kolej wprowadzi swoje zmiany natomiast Powiat chce uzyskać informacje, czy nie ma zakłóceń w ciągach dopływów do rzek: Czarna, Rządza i Liwiec. Czy nie są zakłócone te ciągi wodne. Starosta zapewnił, że bardziej szczegółowa odpowiedź zostanie radnemu udzielona na piśmie. 

Radna Małgorzata Zyśk w nawiązaniu do pkt. 1.6 Sprawozdania Zarządu zapytała, czy były jakieś istotne zmiany w wysokości dodatków funkcyjnych.

Starosta Wołomiński poinformował, że zmiany dotyczyły trzech przypadków i było to zarówno zmniejszenie jak i zwiększenie kwoty dodatku.

Radna Małgorzata Zyśk poprosiła o szczegółową informację. Czy dotyczy to konkretnych dyrektorów, czy dla wszystkich z nich jest to zmiana jednakowa.  

Starosta Wołomiński wyjaśnił, że jest to kwestia osobowa.

Radny Igor Sulich w nawiązaniu do Wykazu umów będącego załącznikiem do Sprawozdania Zarządu poprosił o szerszą informację odnośnie pkt.2, 8 i 18. Umowy te dotyczą tego samego zdania – zakupu betonu asfaltowego, ale na trzy różne inwestycje powiatowe. Radny zapytał, czy ten zakup jest objęty jednym postępowaniem, czy są to trzy różne umowy. Jeśli tak, to czym jest to podyktowane. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa wyjaśnił, że chodzi tu o trzy odrębne umowy będące wynikiem odrębnego postępowania. Pochodzą one z różnych źródeł,
z różnych tytułów zadań inwestycyjnych. Procedury są dostosowane do prawa zamówień publicznych. W ramach procedury kwoty są liczone łącznie na dzień wszczęcia pierwszej procedury. 

Radny Igor Sulich zauważył, że odstęp podpisywania tych trzech umów wynosi 
ok. 2 tygodni. Czy w związku z tym nie można było tego załatwić jednym postępowaniem 
i wybrać jednego dostawcy. Czy nie byłoby to tańsze rozwiązanie.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa wyjaśnił, że nowelizacja prawa zamówień publicznych nakłada obowiązek wyjaśniania dlaczego zamówienie nie jest dzielone na części i dlaczego jest łączone w duże zamówienie. Podział zmówienia wynikał z różnych tytułów inwestycyjnych.

Radny Igor Sulich zauważył, że cena zamówienia jednostkowego byłaby niższa gdyby ten sam dostawca dostarczał asfalt w jednym, a nie w dwóch postępowaniach.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa poinformował, że obecnie, zgodnie 
z nowymi przepisami jest obowiązek dzielenia zamówienia na części jeśli tylko jest taka możliwość. Jeśli jej nie ma to należy to udowodnić.

Radny Igor Sulich w nawiązaniu do Wykazu umów poprosił o szerszą informację odnośnie pkt. 15. Czym jest ta opaska. 

Starosta Wołomiński wyjaśnił, że chodzi o opaskę z kostki brukowej dookoła budynku. 
W czasie opadów deszczu brudziły się mury pałacu.

Radny Igor Sulich zapytał, czy jest to tytuł inwestycyjny, czy bieżąca eksploatacja. Gdzie ta pozycja jest zapisana w budżecie. 

Starosta Wołomiński poinformował, że jest to inwestycja w ramach modernizacji parku. 

Radny Igor Sulich w nawiązaniu do Wykazu umów poprosił o szerszą informację odnośnie pkt. 11. Aktualny tytuł „Wykonanie kompletnej dokumentacji projektowej budowy Domu Dziecka w Równem” był wcześniej zapisany jako budowa kuchni w Domu Dziecka. Z czego wynika ta zmiana. Jak to współgra z zapisem w budżecie.

Starosta Wołomiński przypomniał, że w tej sprawie dokonano zmiany w budżecie. Zrezygnowano z modernizacji kuchni ponieważ znajduje się ona w starym drewnianym budynku. Konieczne będzie również rozdzielenie istniejącego Domu Dziecka na dwie placówki. Zgodnie z obowiązującymi przepisami w jednej placówce nie może być więcej niż 14 wychowanków. 

Radny Igor Sulich zapytał, czy budowa nowego domu dziecka jest przewidziana już 
w najbliższych latach.

Starosta Wołomiński potwierdził przypuszczenia radnego. Dodał, że dwa domy dziecka nie mogą się mieścić na jednej działce. Powiat jednak dysponuje dwiema przyległymi działkami, co ułatwi zarządzanie tymi obiektami. 

Radna Małgorzata Zyśk w nawiązaniu do pkt. 3.6 Sprawozdania Zarządu zapytała 
o wysokość pomocy finansowej dla wymienionego zadania.

Starosta Wołomiński zapowiedział omówienie tego tematu na następnej sesji.

Radny Ryszard Madziar w nawiązaniu do Wykazu umów poprosił o szerszą informację odnośnie pkt. 17. Zapytał o to, ile firm zgłosiło się do prowadzenia tego parkingu, z czego wynika niemała kwota umowy i jaki jest zakres obowiązków firmy prowadzącej parking.

Wicestarosta Wołomiński Adam Łossan przypomniał, że Powiat ma ustawowy obowiązek posiadania parkingu, na którym gromadzone mają być pojazdy porzucone lub pozostawione 
z innych powodów w gestii Powiatu. Taki parking funkcjonuje od kilku lat w Markach przy ul. Okólnej. Poprzedni, istniejący w Wołominie przy ul. Kobyłkowskiej był za mały. Suma jest wynikiem ogłoszonego przetargu, do którego zgłosiła się tylko jedna firma. Umowa musi być trzyletnia. Na tę kwotę składają się comiesięczne obciążenia z tytułu przechowywania na parkingu samochodów. Cena ta jest niższa w porównaniu z latami wcześniejszymi 
i poprzednimi postępowaniami. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy kwota 900 tys. zł wartości całej umowy oznacza koszt 300 tys. zł rocznie na utrzymanie parkingu oraz zapytał, na ile oszacowano wartość przedmiotu zamówienia przed ogłoszeniem przetargu. Czy była to kwota zbliżona do kwoty zawartej w umowie. 

Starosta Wołomiński poinformował, że była to kwota większa, taka jak w poprzedniej umowie. Obecna cena jest zdecydowanie niższa.

Radna Małgorzata Zyśk w nawiązaniu do Wykazu umów poprosiła o szerszą informację odnośnie pkt. 5. Jakie prace zostały wykonane za tak znaczną kwotę. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa przypomniał, że w ubiegłym roku sporządzona była dokumentacja modernizacji kotłowni w DPS w Radzyminie. Wykonywane były pierwsze prace związane z wymianą przyłączy do jednego z trzech pawilonów. W tym roku planowane jest przyłączenie do kotłowni kolejnego pawilonu oraz przebudowa samej kotłowni w budynku głównym. Przebudowa sprowadza się do usunięcia znajdujących się w niej urządzeń, wymiany posadzek, podwyższeniu samego pomieszczenia i zamontowaniu nowego sprzętu grzewczego (2 pieców o mocy 200 kW).

Radny Ryszard Madziar w nawiązaniu do Wykazu umów, pkt.17 zapytał, czy firma która będzie prowadzić parking to firma, która robiła to dotychczas.

Radny Jerzy Mikulski zapytał o historię dwóch inwestycji planowanych na terenie gminy Wołomin. Chodzi o rondo przy wjeździe na parkingi Urzędu Miasta i Starostwa i chodnik do wsi Majdan wzdłuż ul. Niepodległości. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa co do ronda przy ul. Ogrodowej to wpłynęło kilka ofert na wykonanie tej inwestycji. Najkorzystniejsza z nich opiewa na kwotę 
ok. 920 tys. zł. Poza tym nadal toczy się postępowanie o wydanie pozwolenia na budowę. Miejski Wydział Architektury zakwestionował zapisy warunków zabudowy. Kiedy to zostanie już wyjaśnione i wydana zostanie decyzja lokalizacyjna wznowione zostanie postępowanie o wydanie pozwolenia na budowę, po uzyskaniu którego będzie można wprowadzić wykonawcę na plac budowy. Będzie to jednak wymagało znalezienia w budżecie ok. 500 tys. zł. Co do chodnika w Majdanie, to został złożony wniosek na ZRID. 

Wicestarosta Wołomiński  dodał, że w ostatnim numerze Wieści Podwarszawskich ukazało się ogłoszenie na ten temat. Wszyscy, którzy mają jakieś uwagi do tego projektu mogą je zgłaszać.

Radny Ryszard Madziar zapytał, na jakim etapie jest projektowanie budowy ul. 100-lecia 
w Zagościńcu.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa potwierdził, że trwa projektowanie, które miało się zakończyć do września, ale może się przedłużyć o 2 miesiące.

Radny Igor Sulich poprosił o informację, czy istnieje podejrzenie, że odpady wywożone 
z budowy warszawskiego metra na teren Zielonki mogą być odpadami szkodliwymi dla środowiska.

Starosta Wołomiński wyjaśnił, że na tym etapie trudno powiedzieć czy one są szkodliwe. Problemem jest to że służby Starostwa nie mogą się dostać na ten teren i sprawdzić jaki jest stan faktyczny. Stąd  reakcja Starostwa i zawiadomienie kierowane do innych instytucji.

Radny Igor Sulich zapytał, czy chodzi o teren wojskowy.

Wicestarosta Wołomiński potwierdził, że chodzi o teren wojskowy. Dodał, ze pojawiła się informacja, że na teren zielonkowskiego poligonu zwożona jest ziemia uzyskana z budowy warszawskiego metra. Żeby sprawdzić jakość tego odpadu należy się zwrócić do tych instytucji, które maja dostęp do terenów specjalnych, zamkniętych. Te instytucje to Mazowiecki Inspektor Nadzoru Sanitarnego i Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska. Brak dotychczas odzewu ze strony tych instytucji na zawiadomienie Starostwa. Udało się jedynie policzyć, że w ciągu 45 min. przez bramę od strony AON wjechało 9 dużych samochodów ciężarowych z tym materiałem.

Radny Igor Sulich zapytał, czy zakończyła się już podobna sprawa, która miała miejsce 
w Radzyminie.

Wicestarosta Wołomiński potwierdził, że wykonano odwierty w celu pobrania próbek materiału, który jest aktualnie badany.
Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zasad 
i trybu wyboru biegłych rewidentów do badania sprawozdań finansowych Powiatu Wołomińskiego i powiatowych osób prawnych. (druk nr 200)

Skarbnik Powiatu przyznała, że istnieje już uchwała regulująca zasady wyboru biegłych rewidentów do badania bilansów. Jednak Komisja Finansowa zaproponowała zdjęcie z niej obowiązków czysto technicznych związanych z tym wyborem. Tą uchwałą powołuje się komisję, która zajmie się takimi technicznymi czynnościami związanymi z wyborem biegłego i przygotuje materiał dla Komisji Finansowej, która będzie mogła rekomendować Radzie biegłego.

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektów przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wprowadzenia zasad i trybu wyboru biegłych rewidentów do badania sprawozdań finansowych Powiatu Wołomińskiego i powiatowych osób prawnych. (zał. nr 6).


Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę 
Nr XXI-219/2016 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 01.07.2016r. 
w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania i wykupu. (druk nr 211)

Przewodniczący Rady przypomniał, że do tego projektu Zarząd przygotował i przedłożył 
w dniu dzisiejszym autopoprawkę – druk nr 211a (zał. nr 7). 

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że proponowane zmiany wynikają z zaleceń RIO, a dotyczą doprecyzowania celu emisji obligacji zarówno rzeczowo jak i kwotowo. Druga zmiana polega na skreśleniu § 6, który mówił o upoważnieniu Zarządu do zebrania i podpisana ofert na agenta emisji obligacji. Zdaniem RIO te czynności mieszczą się w stwierdzeniu, że wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu. Do tej pory wpłynęły dwie oferty na agenta emisji obligacji. Banki zwróciły jednak uwagę na fakt naliczania oprocentowania raz w roku. Przy półrocznym WIBORZE 6M powinno odbywać się to dwa razy w roku. 

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 24 „za”, 0 „przeciw”, 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
zmieniającą uchwałę Nr XXI-219/2016 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 01.07.2016r. 
w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania i wykupu (zał. nr 8).
[bookmark: _GoBack]Punkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały 
Nr XII-127/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 22 października 2015r. (druk nr 212)

Przewodniczący Rady przypomniał, że do tego projektu Zarząd przygotował i przedłożył 
w dniu dzisiejszym autopoprawkę – druk nr 212a (zał. nr 9). 

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że projekt ASI jest kontynuacją projektów EA i BW. Współfinansują go gminy i powiaty województwa mazowieckiego. Wypłata kolejnych rocznych rat i podpisanie umów wieloletnich wymaga zmian w WPF oraz podjęcia omawianej uchwały.  

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.
Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zmiany uchwały Nr XII-127/2015 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 
22 października 2015r. (zał. nr 10).


Punkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 
2016-2026. (druk nr 210)

Skarbnik Powiatu przedstawiła najważniejsze zapisy projektu uchwały.

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 25 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2016-2026 (zał. nr 11).


Punkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok. (druk nr 209)

Przewodniczący Rady przypomniał, że do tego projektu Zarząd przygotował i przedłożył 
w dniu dzisiejszym autopoprawkę – druk nr 209a (zał. nr 12). 

Skarbnik Powiatu przedstawiła najważniejsze zapisy projektu uchwały oraz autopoprawki.

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Radny Janusz Czarnogórski przypomniał, że w maju br. Powiat uzyskał decyzję ZRID na budowę ronda w miejscowości Postoliska. Nie ma natomiast tego zadania w planie wydatków majątkowych na rok 2016. Czy jest to przesunięcie z poprzedniego roku.

Skarbnik Powiatu wyjaśniła, że na ten rok było zaplanowane jedynie wykonanie dokumentacji projektowej, a nie wykonanie samej inwestycji. Było to zadanie w ramach wydatków niewygasających, więc ta pozycja nie mogła się pojawić w budżecie.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 21 „za”, 0 „przeciw”, 5 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
zmieniającą uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2016 rok (zał. nr 13).


Punkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych mających swoją siedzibę na obszarze Powiatu Wołomińskiego. (druk nr 213)

Naczelnik Wydziału Edukacji Wiesława Gorzelana-Gałązka poinformowała, że niniejszy projekt jest zmianą uchwały podjętej w 2011r. Od tego czasu były wprowadzane liczne zmiany systemowe: likwidacje szkół, przeniesienie siedziby szkoły, nadanie lub zmiana nazwy szkół. Te zmiany nie miały swojego odzwierciedlenia w planie sieci szkół stąd konieczność aktualizacji i uporządkowania tego planu. Projekt uchwały był poddany konsultacjom społecznym oraz opiniowaniu kuratora oświaty, który ocenił go pozytywnie.

Przewodniczący Rady poinformował, że opiniowaniem tego projektu nie zajęła się żadna 
z Komisji Rady, następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 26 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych mających swoją siedzibę na obszarze Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 14).

Naczelnik Wydziału Edukacji w związku z zakończeniem pracy na obecnym stanowisku Naczelnik podziękowała radnym za roczną współpracę.






Punkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej drogi położonej na terenie Powiatu Wołomińskiego. 
(druk nr 214)

Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa przypomniał, że wczesną wiosną tego roku  Starosta Powiatu Mińskiego zwrócił się z propozycją uregulowania przebiegu dróg gminnych i powiatowych na styku powiatów Wołomińskiego i Mińskiego. Chodzi o teren miejscowości Zawiesiuchy. Zgodnie z załączonym planem sytuacyjnym proponowany przebieg nowej drogi powiatowej będzie łączył drogę wojewódzką 637 z drogą powiatową. W toku prowadzonych rozmów przedstawicieli Powiatu Wołomińskiego i Mińskiego z przedstawicielami gmin Poświętne i Stanisławów wszystkie wymienione podmioty doszły do porozumienia i wyraziły zainteresowanie współpracą i przeprowadzeniem tego zadania. Gmina Poświętne podjęła już uchwałę dotyczącą przejęcia odcinka drogi powiatowej o długości ok. 1100 mb do Woli Cygowskiej. Powiat natomiast przejmie od Gminy odcinek drogi gminnej o długości ok. 750 mb. Jeśli podobne działania wykona również sąsiednia Gmina i Powiat uzyskany zostanie nowy przebieg drogi powiatowej od Pustelnika do drogi powiatowej. 

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 26 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zaliczenia do kategorii drogi powiatowej drogi położonej na terenie Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 15).


Punkt 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi położonej na terenie Powiatu Wołomińskiego. 
(druk nr 215)

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5) następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zarządził głosowanie.

Rada Powiatu głosami: 24 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej drogi położonej na terenie Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 16).


Punkt 14. Interpelacje i zapytania radnych.
 
Przewodniczący Rady poinformował o wpływających do Zarządu za jego pośrednictwem wnioskach i interpelacjach, zgodnie z załącznikiem nr 17 do protokołu.
Radna Małgorzata Zyśk przyznała, że zapoznała się z interpelacją radnego Jaczewskiego 
i odpowiedzią Starosty. W związku z tym zapytała, jak wygląda kwestia remontów dróg powiatowych, które są jeszcze w okresie gwarancyjnym. Dotyczy to ul. Piłsudskiego 
i Batorego  w Ząbkach. 

Wicestarosta Wołomiński wyjaśnił, że do odpowiedzi dla pana Jaczewskiego zostało przygotowane pismo uzupełniające z załącznikami w postaci zdjęć. Na jednym z nich widać przekrój drogi składającej się z warstwy asfaltu, warstwy tzw. „kocich łbów” oraz warstwy 
ok. 20 cm utwardzenia. Jest to droga o bardzo dużym natężeniu ruchu, a jej remont w 2013 r. był bardzo powierzchowny. Ze względu na podbudowę remont ul. Piłsudskiego wymagałby jej całkowitego, czasowego wyłączenia z użytkowania. Jedyne co można zrobić to dbać 
o aktualny stan tej drogi. Podczas przeglądu gwarancyjnego wykonawca uznał pewne rzeczy za wymagające naprawy na jego koszt. Pewnych wad jednak nie uznał. Jest to kwestia takiego, a nie innego sformułowania zapytania ofertowego w 2013r.

Radny Ryszard Madziar w nawiązaniu do pkt. 3 Informacji Przewodniczącego Rady 
(zał. nr 17) zapytał o to, która konkretnie organizacja złożyła wniosek i jakie były powody odmowy udzielenia dofinansowania.  

Starosta Wołomiński poinformował, że wnioskodawcą w tym wypadku był Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów, oddział w Markach. Wiele lokalnych stowarzyszeń zwraca się z wnioskiem o dofinansowanie wycieczek. Powiat nie finansuje takich przedsięwzięć bo nie ma takich podstaw prawnych. Ponadto organizacje działające na terenie gmin powinny oczekiwać wsparcia od tych gmin. 

Radny Ryszard Madziar zapytał, czy wiele wpływa takich wniosków.

Starosta Wołomiński potwierdził, że do Starostwa wpływa wiele takich wniosków.

Radny Ryszard Madziar zapytał, o to jakiego typu organizacje zwracają się z prośbą o takie wsparcie.

Starosta Wołomiński poinformował, że są to przeważnie stowarzyszenia emerytów 
i rencistów.

Radna Małgorzata Zyśk w nawiązaniu do pkt. 5 Informacji Przewodniczącego Rady 
zapytała o to, która z ząbkowskich Wspólnot Mieszkaniowych złożyła skargę.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że Wojewoda Mazowiecki skierował do Rady Powiatu skargę na bezczynność Starosty Wołomińskiego Wspólnoty Mieszkaniowej „Villa Mariana” oraz „Poniatowskiego 13” w Ząbkach. Chodzi o jednokierunkowy ruch na jednej z ulic osiedlowych. 

Radny Ryszard Madziar w nawiązaniu do pkt. 6 Informacji Przewodniczącego Rady 
zapytał o szczegóły zarzutów zawartych w skardze.

Przewodniczący Rady poinformował, że skarga wpłynęła do Rady Powiatu z RIO w dniu 11.08.2016r. Skarga dotyczy radnego, Dyrektora ZGKiM w Tłuszczu. Skarga została przekazana do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. 
Radna Magdalena Suchenek poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego padła propozycja, sugestia zakupu przez Starostwo rozściełacza do kruszywa lub frezarki oraz zatrudnienia dodatkowych pracowników, co umożliwiłoby wykonanie części prac na drogach powiatowych własnym sprzętem, we własnym zakresie.

Członek Zarządu Karol Małolepszy zasugerował zaproszenie skarżącego Tomasza Baryłki na jedną z kolejnych sesji.

Wicestarosta Wołomiński w imieniu Zarządu i Rady podziękował Naczelnik Wydziału Edukacji za współpracę.

Przewodniczący Rady przyłączył się do podziękowań Wicestarosty.


Punkt 15. Informacje Przewodniczącego Rady.

Przewodniczący Rady poinformował o wpływającej do niego korespondencji, zgodnie 
z załącznikiem nr 17 do protokołu. Ponadto wyjaśnił, że późne przekazanie radnym pisma Wojewody w sprawie radnego Dembińskiego wynikało z jego wizji załatwienia tej sprawy. Jest jednak sporo czasu na zapoznanie się z tym pismem. W związku z tym, że Wojewoda wyznaczył 30 dniowy termin na załatwienie sprawy najbliższa sesja odbędzie się w dniu 
8 września w trakcie której będzie ona głównym punktem porządku obrad. Przewodniczący odczytał podziękowanie radnego Gminy Poświętne (zał. nr 18).


Punkt 16. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady przypomniał, że termin kolejnej sesji to 8 września br., godz. 13:00. 


Punkt 17. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 14:40 zamknął 
XXIII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

Nagranie z XXIII sesji stanowi załącznik nr 19 do protokołu.



        Protokolant                                                                               Przewodniczący
                                                                                               Rady Powiatu Wołomińskiego
 
  Małgorzata Jeznach                                                                       Janusz Werczyński        
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