Protokół Nr 2/17
z XXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się w dniu 8 lutego 2017 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie


Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Janusz Werczyński o godzinie 15:15 otworzył obrady XXIX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. Stwierdził, że w sesji bierze udział wystarczająca do zapewnienia kworum liczba radnych. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, natomiast lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.


Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że z wnioskiem o zwołanie sesji (zał. nr 3), powołując się na art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, zwrócił się Zarząd Powiatu. Porządek obrad (zał. nr 4) został radnym przekazany na piśmie. Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z zapisami art. 15 ust. 7 uosp porządek obrad sesji zwołanej na wniosek może zostać zmieniony wyłącznie za zgodą wnioskodawcy. Następnie zwrócił się z pytaniem, czy są propozycje zmian porządku obrad.

Żadnych wniosków nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.                                        
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych Powiatu Wołomińskiego” oraz nadania jej statutu. (druk nr 290) 
4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Konopnickiej z siedzibą w Wołominie ul. Legionów 85, poprzez przeniesienie jego siedziby. (druk nr 291)
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Strachówka zadania 
z zakresu dróg publicznych, dotyczącego przebudowy skrzyżowania dróg powiatowych 
z drogami gminnymi w Gminie Strachówka. (druk nr 292)
6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2017-2027. (druk nr 294)
7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2017 rok. (druk nr 293)
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad. 



Punkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych Powiatu Wołomińskiego” oraz nadania jej statutu. 
(druk nr 290) 

Dyrektor Centrum Usług Wspólnych Powiatu Wołomińskiego Robert Rataj wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy zmiany nazw placówek oświatowych obsługiwanych przez CUW. 
W pierwotnej uchwale zostały one błędnie zapisane. Dyrektor zacytował prawidłowe nazewnictwo placówek. 

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5), następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i zaproponował powoływanie na każdej sesji sekretarza obrad wspomagającego Przewodniczącego w liczeniu głosów. Poinformował, że na sali obecnych jest 27 radnych. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu głosami: 27 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
zmieniającą uchwałę w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Centrum Usług Wspólnych Powiatu Wołomińskiego” oraz nadania jej statutu (zał. nr 6).


Punkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Konopnickiej 
z siedzibą w Wołominie ul. Legionów 85, poprzez przeniesienie jego siedziby. (druk nr 291)

Przewodniczący Rady poinformował, że do druku nr 291 Zarząd zgłosił autopoprawkę 
(zał. nr 7) obejmującą zmianę tytułu uchwały.

Wicestarosta Wołomiński Adam Łossan przypomniał, że ZSS w Markach został czasowo przeniesiony do Wołomina na ul. Legionów 85, a od nowego roku szkolnego, od 1 września 2017r. ma się przenieść do docelowej siedziby w Radzyminie przy ul. Komunalnej 8. Do końca lutego br. taka uchwała musi zostać podjęta przez organ stanowiący Powiatu. Dodał, że autopoprawka oprócz zmiany tytułu uchwały zmienia również datę przeniesienia placówki 
z 31 sierpnia na 1 września 2017r. Następnie Wicestarosta zaapelował o przyjęcie uchwały. 
 
Przewodniczący Rady przedstawił wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5), następnie otworzył dyskusję.

Radny Ireneusz Maślany zauważył, że do tego projektu nie zostało dołączone uzasadnienie. 

Wicestarosta Wołomiński wyjaśnił, że uzasadnienie pozostaje niezmienione i aktualne takie, jak w uchwale pierwotnej. 

Radny Ireneusz Maślany powtórzył, że ten projekt nie posiada uzasadnienia.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że autopoprawka została napisana w formie projektu uchwały na nienumerowanym druku. Uzasadnienie pozostaje niezmienione i aktualne.

Radny Janusz Czarnogórski zgadzając się z opinią radnego Maślanego zauważył, że 
w pierwotnym projekcie była mowa o zamiarze przeniesienia poprzez przekształcenie, natomiast nie ma już mowy o tym w autopoprawce. Być może uzasadnienie również należałoby zmienić. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że uzasadnienie nie jest częścią uchwały. Ma ono jedynie ułatwić analizę sprawy. Chodzi jedynie o zmianę siedziby szkoły. Następnie zamknął dyskusję. Poinformował, że na sali obecnych jest 28 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu. 

Rada Powiatu głosami: 28 „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie zamiaru przeniesienia Zespołu Szkół Specjalnych im. Marii Konopnickiej 
(zał. nr 8).


Punkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Strachówka zadania z zakresu dróg publicznych, dotyczącego przebudowy skrzyżowania dróg powiatowych z drogami gminnymi w Gminie Strachówka. (druk nr 292)

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń wyjaśnił, że uchwała jest konsekwencją decyzji Rady z ubiegłego roku o dofinansowaniu przebudowy pięciu skrzyżowań dróg gminnych z drogą powiatową. Dzięki temu porozumieniu Gmina Strachówka mogła ubiegać się o dofinansowanie ze środków PROW. Ostatecznie spośród pięciu zgłoszonych wniosków, przebudowy trzech dróg uzyskały dofinansowanie. Gmina 
w latach 2017-18 będzie te zadania realizować. 

Przewodniczący Rady przedstawił wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5), następnie otworzył dyskusję.

Radna Halina Bonecka zgłosiła błąd literowy w nazwie miejscowości Józefów w §1 ust.1 pkt 3 projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję, poinformował, że na sali obecnych jest 27 radnych i poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu głosami: 26 „za”, 0 „przeciw”, 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę 
w sprawie powierzenia Gminie Strachówka zadania z zakresu dróg publicznych, dotyczącego przebudowy skrzyżowania dróg powiatowych z drogami gminnymi w Gminie Strachówka (zał. nr 9).






Punkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 
2017-2027. (druk nr 294)

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz omówiła założenia projektu uchwały wraz 
z założeniami projektu uchwały zmieniającej budżet Powiatu na rok 2017.

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5), następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję, poinformował, że na sali obecnych jest 28 radnych i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 14 „za”, 10 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2017-2027 (zał. nr 10).


Punkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2017 rok. (druk nr 293)

Przewodniczący Rady przytoczył wyniki opiniowania projektu przez Komisje Rady 
(zał. nr 5), następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję, poinformował, że na sali obecnych jest 27 radnych i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Rady Powiatu Wołomińskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2017 rok (zał. nr 11).


Punkt 8. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady poinformował, że grupa radnych zamierza złożyć wniosek o zwołanie kolejnej sesji w przyszłym tygodniu, w trybie art. 15 ust. 7 uosp. Przyznał, że opracowany został harmonogram sesji na najbliższe miesiące. 

Radna Halina Bonecka stwierdziła, że będzie niezbędne zwołanie sesji jeszcze w lutym, ze względu na konieczność podjęcia uchwał związanych z reformą oświaty.

Przewodniczący Rady poinformował, że w marcu sesja została zaplanowana na czwartek 23, w kwietniu na czwartek 20, w maju na czwartek 18, a w czerwcu na czwartek 22. Zapewne pojawią się też inne potrzeby zwołania sesji.
Wicestarosta Wołomiński potwierdził, że ze względu na uchwały oświatowe Zarząd będzie wnioskował o zwołanie kolejnej sesji jeszcze w lutym, w poniedziałek 27 lutego.

Radny Tomasz Szturo poinformował o akcji charytatywnej w Kobyłce na rzecz chorego na raka Michała Brzumińskiego. Celem imprezy, która odbędzie się 5 marca w SP nr 3 
w Kobyłce,  jest zebranie środków na jego leczenie.

Radna Magdalena Suchenek zauważyła, że podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady, radny Szturo zadeklarował przedstawienie na sesji pewnego wniosku.

Radny Tomasz Szturo zwrócił się z prośbą o to, aby druki były w porządku obrad numerowane kolejno tak, aby projekty uchwał nosiły kolejne następujące po sobie numery druków. Aktualny sposób numerowania jest zbyt trudny dla radnych. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że numeracja druków zależy od kolejności wpływu projektów do Rady. Ważną rolę odgrywa tutaj również logika podejmowania uchwał 
w sprawach finansowych.

Radny Tomasz Szturo poprosił o uporządkowanie tej sprawy w miarę możliwości.

Przewodniczący Rady zapewnił, że w miarę możliwości ta sprawa zostanie uregulowana.

Radna Izabella Dziewiątkowska zapytała, czy tablice do oznakowania ulic są już zamontowane w Leśniakowiźnie.
 
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Andrzej Nocoń poinformował, że pierwsze dwie tablice zostały już dostarczone przez wykonawcę i będą jeszcze dziś montowane.  

Radna Izabella Dziewiątkowska zwróciła uwagę na niedziałającą sygnalizację świetlną przy szkole w Leśniakowiźnie oraz SP nr 1 w Kobyłce. Radna poprosiła o nadzór nad tą sprawą.


Punkt 9. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady w związku z wyczerpaniem porządku obrad o godz. 16:00 zamknął 
XXIX sesję Rady Powiatu Wołomińskiego V kadencji. 

[bookmark: _GoBack]Nagranie z XXIX sesji stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
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