RPW.0002.5.2011
Protokół Nr 10/11
z X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 14 września 2011 r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.20 otworzył obrady X Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Powitał radnych oraz przybyłych gości. 
Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 25  radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad (zał. nr 2). 
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynął do niego wniosek Zarządu (zał. nr 3)  
o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie do NFOŚiGW
Ponadto wpłynął również wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa (zał. nr 4) 
o zmianę porządku obrad i wprowadzenie pod obrady trzech projektów uchwały: 

1. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Wołomińskiego z zakresu administracji rządowej;
2. w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego;

3. w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego w zakresie działań związanych z polityką kadrową.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wnioski o zmianę porządku obrad.
Rada Powiatu 25 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie do NFOŚiGW znajdzie się w porządku jako punkt 8.
Projekty uchwał w sprawie skarg znajdą się w porządku jako  kolejne punkty 13,14,15.
Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 4 sierpnia 2011 r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu  w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za I półrocze 2011r., informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji 
z wykonania planów finansowych powiatowych osób prawnych.
7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV-29/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28.02.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2011.
8. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie do NFOŚiGW.
9. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania z zakresu dróg powiatowych.
10. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr IX-91/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 4 sierpnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białobrzeskiemu.
11. Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Wołomińskim i Rejonem Cudnowskim (Ukraina).

12. Projekt uchwały w sprawie powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych.

13. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego.
14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Wołomińskiego z zakresu administracji rządowej.
15. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego w zakresie działań związanych z polityką kadrową.
16. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
17. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 4 sierpnia 2011 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. 
Radny Adam Kopczyński – poprosił o minutę ciszy w związku z  72 rocznicą Sowieckiej Napaści na Polskę. Następnie podkreślił rolę historii w dzisiejszych czasach.
Przewodniczący Rady ogłosił minutę ciszy.

Przewodniczący Rady przekazał, że wystawa która znajduje się na sali jest autorstwa Radnego Ryszarda Walczaka.
Radny Ryszard Walczak -  zaprezentował swoją wystawę i przekazał, że jest ona pod patronatem Starosty Wołomińskiego i Burmistrza Ząbek. Ta wystawa od 1 września odwiedza szkoły podstawowe. 
Przewodniczący Rady poddał protokół z IX sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z IX Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Piotr Uściński w związku z przejściem na emeryturę Dyrektora Szpitala Ryszarda Olszanowskiego poinformował, że w wyniku rozstrzygnięcia konkursu nowym Dyrektorem Szpitala został Robert Mazur.
Dyrektor Szpitala Robert Mazur – zaprezentował swoją osobę. Następnie  podkreślił, że jego praca będzie polegała głównie na szerokiej współpracy z samorządami i personelem a także z Radą i Zarządem Powiatu Wołomińskiego.
Starosta Piotr Uściński – serdecznie podziękował poprzedniemu dyrektorowi za ostatnie lata współpracy i pełne zaangażowanie w pracy oraz pogratulował dorobku zawodowego.
Członek Zarządu Marek Szafrański – podziękował dyrektorowi za ostatnie lata współpracy oraz opiekę nad Szpitalem. Następnie podkreślił, że Szpital mimo problemów finansowych zmienił się na korzyść w znacznym stopniu przytaczając w tym momencie konkretne przykłady.
Członek Zarządu Izabella Dziewiątkowska- przekazała, że w ostatnim czasie mogła skonfrontować funkcjonowanie działalności Szpitala w Wołominie ze Szpitalem Praskim i zaznaczyła, że dyrekcja Szpitala w Warszawie powinna brać przykład ze sposobu zarządzania Dyrektora Olszanowskiego. Następnie podziękowała Dyrektorowi za współpracę.

Przewodniczący Rady w imieniu Rady i własnym podziewał za współpracę.
Dyrektor Szpitala Ryszard Olszanowski – przekazał, że ciągłość funkcjonowania Szpitala nie jest wyłącznie jego zasługą. Następnie podziękował za upominek i wszystkim z którymi mógł współpracować, Staroście, Zarządowi i Radzie III oraz IV Kadencji oraz Naczelnik Wydziału Zdrowia.  
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  5 do Protokołu). 
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami  z zakresu inwestycji kubaturowych.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tej części sprawozdania.
Radny Andrzej Ferdyn – w nawiązaniu do punktów 6.1. i 6.4. sprawozdania  zapytał o media oraz sposób rozwiązania ogrzewania tych budynków. 
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – przekazał, że początkowe założenia zakładały wybudowanie własnej kotłowni gazowej w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Zielonce. W wyniku zaistniałych problemów pozostał dotychczasowy sposób ogrzewania poprzez zastosowanie odpowiednich podliczników. Odrębnym przyłączem z własnym licznikiem jest energia elektryczna. W wyniku pozytywnych rozmów z burmistrzem i prywatnym właścicielem działki na którym znajduje się transformator za pewien czas nastąpi jego przebudowa i Zabytkowy Pałac w Chrzęsnem zostanie podłączony pod zasilanie o nowej mocy. W wyniku zaistniały problemów z podłączeniem gazu ziemnego w celach grzewczych zostały podjęte odpowiednie działania i firma Gaspol przygotowuje projekt na zastosowanie dwóch zbiorników na gaz płynny. Przyłącze wodne jest już wykonane i funkcjonuje. Firma która będzie montować szambo oczekuje na spadek wód ziemnych.  
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rafał Urbaniak przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami  z zakresu inwestycji drogowych.

Radny Andrzej Michalik – zapytał o działania związane z jego interpelacją o wymalowanie przejścia dla pieszych w ul. Rozwadowskiego i przy przejeździe kolejowym. Następnie zapytał o kontynuację udrożniania rowów ściągających wodę przy ul. Poniatowskiego poprzez wycinkę drzew i zastosowanie przepustu.

Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rafał Urbaniak przekazał, że doraźnie zostały wykopane doły chłonne. Wykonawca w trakcie prac natrafił na niezinwentaryzowane urządzenia teletechniczne utrudniające wykonanie przepustów. Następnie zaznaczył, że wycinka drzew potrzebuje zastosowania odpowiedniej procedury.
Radny Andrzej Michalik – zasugerował udrażnianie rowu z przeciwnej strony, gdzie nie znajdują się urządzenia, tylko należy w pierwszej kolejności wykonać odpowiedni przepust.
Radny Jerzy Mikulski – zapytał o harmonogram prac budowy chodnika w Cięciwie  oraz budowy ronda Zabraniec – Okuniew w związku z zbliżającym się końcem roku. Następnie zapytał o postęp prac związanych z Biblioteką Pedagogiczną w Wołominie. Radny poprosił o informacje związane z działaniami dotyczącymi uporządkowania stanu prawnego nieruchomości przy ul. Broniewskiego. 
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rafał Urbaniak przekazał, że w inwestycji dotyczącej budowy ronda Zabranie – Okuniew doprojektowywana była kanalizacja deszczowa, która opóźniła inwestycję.   
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że Starostwo wystosowało prośbę do Urzędu Marszałkowskiego o przekazanie nieruchomości w wyniku rozmów w sprawie zagospodarowania starego obiektu i działki po Bibliotece Pedagogicznej w celu przygotowania koncepcji jego zagospodarowania wspólnie z gminą Wołomin. W odpowiedzi Zarząd Województwa prosi w zamian o inną nieruchomość. W wyniku spotkania Marszałkiem Województwa ponownie została skierowana prośba o bezwarunkowe przekazanie nieruchomości. Następnie podkreślił, że Zarząd nie dopuści do likwidacji Biblioteki. Wicestarosta przekazał, że nieruchomość przy ul. Broniewskiego jest we władaniu powiatu natomiast od strony ul. Mariańskiej we władaniu gminy Wołomin. Wstępna koncepcja wspólnego zagospodarowania obiektu skierowana jest na wszechstronną pomoc rodzinie m.in. centrum pomocy rodzinie, sale rehabilitacyjne, itp.      
Starosta Piotr Uściński -  dodał że trwają rozmowy i należy zachować dodatkową ostrożność aby ustalić co ma być budowane. W wyniku ostatecznych ustaleń zostanie Radzie przedstawiony odpowiedni wniosek do WPI.  
Radny Jerzy Mikulski – poprosił o szczegółowy stan prawny nieruchomości oraz o przedstawienie działań w tym kierunku.
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że  w roku 2000 kiedy likwidowano Stołeczny Ośrodek Sportu władztwo nad tym obiektem wraz z basenem objął powiat, który w 2000 r. darowizną przekazał po granicy połowę tej nieruchomości między ul. Mariańską a basenem. Pozostała część od ul. Broniewskiego została uregulowana prawnie i właścicielem tej nieruchomości jest powiat. Jedna działka w obrysie basenu jest powiatu druga równoległa jest we władaniu gminy Wołomin i w związku z tym zostały podjęte kroki w celu wymiany działek. W świetle wspólnej inwestycji znaczenie określenia właściciela działek jest bezprzedmiotowe.  
Radny Andrzej Ferdyn – w związku z brakiem informacji w sprawozdaniu Zarządu zapytał o projekt drogi w Klembowie.  Następnie zaznaczył, że w sprawozdaniu brakuje również informacji o wybudowanym rowie przy Szkole Specjalnej w Ostrówku.

Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rafał Urbaniak przekazał, że firma nadal wykonuje projekt ul. Żymirskiego w Klembowie. Inwestycją przy Szkole Specjalnej w Ostrówku zajmował się podwydział Robert Rasińskiego.
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że nowo wybudowana szkoła w Ostrówku została zagrożona przez intensywne opady deszczu dlatego podjęto radykalną decyzję w Zarządzaniu Kryzysowym o odnowieniu tego rowu. W trybie pilnym wybrano firmę która udrożniła ten rów. Następnie podkreślił, że nie jest to inwestycja tylko bieżące utrzymanie stanu rowu.    
Radny Andrzej Ferdyn – zapytał czy to postępowanie jest zwolnione z ustawy o zamówieniach publicznych.
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że w normalnej procedurze wybrano wykonawcę tych prac, które zostały oszacowane poniżej 14 tys. euro i zostało przygotowane zlecenie. 
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany – zapytał o harmonogram prac na al. Armii Krajowej w Wołominie w związku z obawą o terminowe zakończenie prac.

Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rafał Urbaniak przekazał, że na wydłużenie terminu prac wpłynęła aura pogodowa a także konieczność przesunięcia wpustów kanalizacji deszczowej oraz rozebranie i dowiązanie istniejącego chodnika co nie było objęte w ofercie przetargowej. Następnie podkreślił, że wykonawca powinien zakończyć pracę w ustalonym terminie.  
Radny Andrzej Ferdyn – zapytał o zakres cenowy interwencji przy Szkole Specjalnej w Ostrówku. Następnie podkreślił, że na stronie internetowej Starostwa w zapytaniach ofertowych nie ma tego przedsięwzięcia.

Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że była to kwota ok. 50 tys. zł. Następnie przekazał, że nie zna szczegółowej zawartości strony internetowej. 
Radny Andrzej Ferdyn – podkreślił, że zapoznawał się ze stroną internetową i zapytał dlaczego nie było ujęte to postępowanie. 
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że sprawdzi i wyjaśni tę sytuacje.
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – przekazał, że  prace nie przekroczyły 50 tys. zł. a w trybie pilnym zostało zebranych kilka ofert z której wybrano najtańszą a informacja nie była zamieszczana na stronie internetowej ponieważ  prace nie przekraczały 14 tys. euro.

Radny Andrzej Michalik – poprosił aby wczuć się w mieszkańców z terenów podtapianych. Następnie podkreślił, że występują konieczności radykalnych decyzji bez koniczności zastosowań odpowiednich procedur i podziękował za podjęcie słusznych działań.  
Starosta Piotr Uściński – podsumował, że Starostwo w tej sprawie działało zgodnie z przepisami prawa. 
Radny Andrzej Ferdyn – wyjaśnił na czym polegają działania doraźne. Następnie podkreślił, że w Starostwie funkcjonuje regulamin udzielania zamówień publicznych.

Radny Andrzej Michalik – podkreślił, że działanie doraźne polegające na wykopaniu rowu mogło być  zalane przez opady co spowodowałoby zwiększenie kosztów prac.

Radny Andrzej Ferdyn – podkreślił, że w niedalekiej odległości udrażniał  100 m rowu tą samą metodą i kolejne opady nie pogorszyły jego stanu.  
Starosta Piotr Uściński – ponownie podkreślił, że Starostwo w tej sprawie działało zgodnie z przepisami prawa. Następnie poprosił Komisję Rewizyjną, która rozpoczęła kontrole w wydziale o zbadanie procedury zlecenia tej pracy.

Radny Maciej Urmanowski – poparł pomysł o zbadaniu sprawy przez Komisję Rewizyjną. Następnie podkreślił, że w Starostwie obowiązuje regulamin zamówień publicznych poniżej ustawy, chyba że został on uchylony przez Starostę obecnej kadencji.  Radny zasugerował aby zbadać czy wszystkie wykonane prace mieszczą się w pojęciu działań doraźnych.
Więcej głosów nie zgłoszono.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
w okresie międzysesyjnym zebrała się  raz. Tematem prac Komisji było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja rozpoczęła kontrolę 
w Wydziale Inwestycji i Drogownictwa a w wyniku rozszerzenia planu kontroli nie zakończy się ona w ustalonym terminie. 

Radny Ryszard Walczak -  zapytał dlaczego nie otrzymał informacji o posiedzeniu Komisji Rewizyjnej jako jej członek. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że stosunkowo wcześniej ustala termin posiedzenia komisji według standardowej procedury. W pierwszej kolejności kontaktuje się  telefonicznie z członkami komisji a następnie informuje Biuro Rady o posiedzeniu, które dodatkowo informuje członków komisji o posiedzeniu drogą e-mailową. Następnie podkreślił, że nie zawsze Radny Walczak jest dostępny pod numerem telefonu. 

Radny Ryszard Walczak -  podkreślił, że w wyniku zmiany numeru telefonu przekazuje taką informację do Sekretariatu Starosty i Biura Rady. Następnie zapowiedział rezygnację z udziału w  komisji z powodu chaotycznego sposobu prac.
Wiceprzewodniczący Komisji Finansowej Adam Kopczyński poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się na posiedzeniu w dniu 07.09.2011 r. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się na posiedzeniu w dniu 07.09.2011 r. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że  Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się w dniu wczorajszym. W posiedzeniu brała również udział Skarbnik oraz komendant Straży Pożarnej w Wołominie. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówienie stanu bezpieczeństwa pożarowego i powodziowego na terenie powiatu wołomińskiego. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym spotkała się dwukrotnie. Komisja dnia 30.08.2011 r. zajmowała się rozpatrzeniem skarg. Na kolejnym posiedzeniu w dniu 12.09.2011r. Komisja zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz rozpatrzeniem skarg, które zostały wprowadzone do dzisiejszego porządku obrad. Na posiedzeniach komisji obecni byli Skarbnik Powiatu, Naczelnik WID oraz Geodeta Powiatowy.
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja 29.08.2011r. obradowała w Liceum przy ul. Legionów. Kolejne posiedzenie odbyło się w dniu dzisiejszym. Komisja opiniowała projekty uchwał na dzisiejsza sesję.
Przewodniczący Rady – przekazał, że otrzymał informację z Biura Rady z której wynika, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej za pośrednictwem Biura informował wszystkich członków komisji.  

Punkt 6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za I półrocze 2011r., informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji 
z wykonania planów finansowych powiatowych osób prawnych.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz -  przedstawiła informację o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Wołomińskiego za I półrocze 2011r., informację o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informację z wykonania planów finansowych powiatowych osób prawnych na podstawie zał. nr  6 do protokołu.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Maciej Urmanowski – zauważył, że w przedstawionym sprawozdaniu w ramach inwestycji drogowych została wydatkowana kwota ok. 150 tys. zł tj. 0,9 % planu. Następnie poprosił o wyjaśnienie podanej wartości.

Starosta Piotr Uściński – zaznaczył, że podany wskaźnik dotyczy wypłaconych kwot dlatego wyglądają one nieadekwatnie do zaangażowanych środków. Następnie podkreślił, że zaangażowany wskaźnik inwestycyjny wynosi ok. 10%. Starosta przekazał, że  w roku ubiegłym wynosił on 5%. 
Radny Maciej Urmanowski – poprosił aby nie odnosić się do lat poprzednich tylko w swoich wyjaśnieniach odnosić się do swoich doświadczeń i bieżącej pracy. Następnie podkreślił, że podjęte ruchy personalne w wydziale drogowym skutkują niskim zaawansowaniem prac inwestycyjnych, szczególnie gdy przenosi się doświadczonych pracowników do wydziału budownictwa. Radny przekazał, że wyjaśnienia związane z ruchami personalnymi na poprzednich sesjach okazały się nieprawdą. 
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że w swoich wyjaśnieniach będzie powoływał się na lata poprzednie, zeszłoroczne. Następnie poprosił o konkretne wypowiedzi, gdyż trudno ustosunkowywać się do niekonkretnych tez i twierdzeń.

Radny Maciej Urmanowski – przypomniał, że na jednej z sesji Starosta zapewniał, że pewna osoba z Wydziału Dróg zwróciła się z prośbą o przejście na emeryturę. Radny od zainteresowanej osoby dowiedział się, że ten pracownik nie występował z wnioskiem ale dodatkowo został przeniesiony w ramach  szykan do wydziału budownictwa w Radzyminie. Radny zaprotestował przeciw traktowaniu w ten sposób długoletniego pracownika.
Starosta Piotr Uściński – przekazał, że ta osoba wycofała się z wcześniejszej deklaracji o przejściu na emeryturę. Następnie podkreślił, że decyzja o przesunięciu międzywydziałowym zapadła po 30 czerwca i nie ma związku z informacją z wykonania budżetu za I półrocze.

Radny Jerzy Mikulski – podkreślił precyzyjność w przygotowaniu merytorycznych dokumentów dotyczących sprawozdania z wykonania budżetu. Następnie przekazał, że Starosta odpowiada za politykę i realizację zadań Zarządu oraz wydatkowanie pieniędzy a ogłaszanie przetargów pod koniec września nie rokuje pełnego wykonania budżetu dlatego poprosił o wyjaśnienie w tej sprawie. Radny przekazał, że brakuje właściwej procedury przygotowania postępowania w zakresie uporządkowań stanów prawnych nieruchomości co było tematem Komisji Finansowej.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że stan zaangażowania inwestycji był dokładnie przedstawiany w punkcie 4 porządku obrad dzisiejszej sesji. 
Radny Jerzy Mikulski – stwierdził, że występuje nieudolność w zakresie przygotowania i prowadzenia inwestycji pod kierownictwem Starosty.
Przewodniczący Rady – poprosił o niekomentowanie tylko o zadawanie pytań związanych z punktem obrad.
Radny Jerzy Mikulski – podkreślił rolę Przewodniczącego Rady jako wyłącznie prowadzącego obrady i poprosił o wstrzymanie się od komentowania wypowiedzi radnych. 
Przewodniczący Rady – przekazał, że Starosta został wybrany przez Radę i ma swobodę działania m.in. w doborze kadry. Następnie poprosił o pewne zaufanie do Zarządu.   
Radny Maciej Urmanowski – podziękował Przewodniczącemu za udzielanie głosu oraz tolerowanie opozycji.  
Punkt 7. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV-29/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28.02.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2011.
Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz -   zgłosiła i przedstawiła autopoprawkę Zarządu do projektu uchwały na podstawie zał. nr  7 do protokołu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały z autopoprawką.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 25 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr IV-29/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 28.02.2011r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2011 (zał. nr 8 ).
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie do NFOŚiGW.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie upoważnienia do złożenia wniosku o dofinansowanie do NFOŚiGW (zał. nr 9 ).
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania z zakresu dróg powiatowych.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Tłuszcz zadania z zakresu dróg powiatowych (zał. nr 10 ).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr IX-91/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 4 sierpnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białobrzeskiemu.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 25 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie uchylenia Uchwały Nr IX-91/2011 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 4 sierpnia 2011r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Białobrzeskiemu (zał. nr 11 ).
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Wołomińskim i Rejonem Cudnowskim (Ukraina).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Wołomińskim i Rejonem Cudnowskim (Ukraina) (zał. nr 12 ).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powiatowego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych. (zał. nr 13 ).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i przekazał, że skarga była rozpatrywana i opiniowana przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Wołomińskiego (zał. nr 14 ). 
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Wołomińskiego z zakresu administracji rządowej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i przekazał, że skarga była rozpatrywana i opiniowana przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 25 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego z zakresu administracji rządowej (zał. nr 15 ).
Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego w zakresie działań związanych z polityką kadrową.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i przekazał, że skarga była rozpatrywana i opiniowana przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.

Radny Maciej Urmanowski – poprosił Zarząd aby projekty w sprawie skarg były wprowadzane do porządku obrad w trybie określonym statutem aby umożliwić Radzie zapoznanie się z nimi odpowiednio wcześniej. 

Przewodniczący Rady  poinformował, że skargi są rozpatrywane przez merytoryczne Komisje Rady. 
Nikt więcej nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie skargi na działalność Starosty Wołomińskiego w zakresie działań związanych z polityką kadrową (zał. nr 16 ).
Punkt 16 . Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady  przypomniał Radnym, że w dniu jutrzejszym upływa termin składania wniosków do budżetu na rok 2012. Następnie otworzył dyskusję.
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że w związku z podjęciem uchwały w sprawie nawiązania współpracy partnerskiej pomiędzy Powiatem Wołomińskim i Rejonem Cudnowskim (Ukraina) wybiera się delegacja powiatu na uroczystości ,,DNI MAZOWSZA NA PODOLU” podczas których odbędzie się podpisanie porozumienia.  Następnie zachęcił radnych do zapisywania się do wzięcia udziału w uroczystościach. 
Starosta Piotr Uściński – oświadczył, że żaden pracownik Starostwa nie jest szykanowany a na pewno nie za przynależność do Platformy Obywatelskiej. Decyzje personalne są podejmowane ze względów merytorycznych.

Radny Maciej Urmanowski – przekazał, że wierzy w wypowiedzi Starosty.
Radny Andrzej Ferdyn – zapytał czy inwestycja w Zespole Szkół Ekonomicznych w Wołominie dot. odprowadzenia wód opadowych z terenu przyszkolnego, została w pełni zrealizowana.
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – przekazał, że inwestycja została wykonana w zeszłym roku ale wykonawca został dwukrotnie wzywany do usunięcia usterek.
Radny Andrzej Ferdyn – zapytał czy zostały usunięte wszystkie wymienione usterki.

Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – przekazał, że w ramach drugiego zgłoszenia usterki maja zostać usunięte do końca tygodnia.

Radny Andrzej Ferdyn – poprosił o wymienienie usterek.

Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – przekazał, że usterka polega na konieczności położenia nowego chodnika o długości ok. 17 m.

Radny Andrzej Ferdyn – zapytał o trawnik o długości 250m.
Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – poinformował, że w wyniku poprawy dachu został uszkodzony trawnik, który ma zostać poprawiony przez wykonawców.

Radny Andrzej Ferdyn – podkreślił, że umowa został zakończona a wykonawca nie wykonał trawnika. Następnie zaznaczył, że protokół odbioru został podpisany mimo nie zakończenia prac.

Z-ca Naczelnika Wydziału Drogownictwa i Inwestycji Rober Rasiński – przekazał, że trawniki były wykonane w sposób niedbały dlatego wykonawca został wezwany do poprawy. 

Radny Mirosław Jusiński – zaproponował aby Zarząd przekazywał radnym z kilkudniowym wyprzedzeniem sprawozdanie z wykonania uchwał oraz z prac Zarządu drogą elektroniczną. 

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że rozważy tę propozycję.
Punkt 11. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 15.30 zamknął X sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z X sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr  17 do protokołu.

    Protokolant                                                                                        Przewodniczący 

                                                                                                  Rady Powiatu Wołomińskiego
Magdalena Rudnik                                                                                   Paweł Solis
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