RPW.0002.1.2013

Protokół Nr 1/13
z XXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,
która odbyła się 24 stycznia 2013 r.
w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Przewodniczący Rady poprosił o uczczenie minutą ciszy poległych Powstańców Styczniowych, zmarłego Prymasa seniora ks. Kardynała Józefa Glempa, mamę Prezydenta RP i Premiera RP Jadwigę Kaczyńską oraz żołnierza GROM-u, kapitana Krzysztofa Woźniaka, który zginął w czasie misji bojowej w Afganistanie. 36-letni mieszkaniec Zielonki był w Afganistanie po raz czwarty.

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.20 otworzył obrady XXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 25 radnych, co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz odchodzącego komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej starszego brygadiera magistra inżyniera Cezarego Pietrucha oraz powołanego na stanowisko komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wołominie brygadiera magistra inżyniera Jacka Pietranika. Następnie przywitał Dyrektora Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej Annę Godlewską,  Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Marię Chmielewską,  Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezarego Pośpiecha, Zastępcę Prokuratora Rejonowego Andrzeja Kielaka, Zastępcę Komendanta st. bryg. mgr inż. Bogdana Jarczewskiego, Kierownika Zespołu Prawnego Radcę Prawnego Macieja Sotę oraz innych przybyłych gości. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego porządku obrad (zał. nr 2) wpłynął wniosek Zarządu (zał. nr 3) o wprowadzenie nowego projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok oraz projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013 – 2024. 

Skarbnik Powiatu Jadwiga Tomasiewicz - projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego usuwa dwa zadania z przedsięwzięć. Natomiast drugi projekt uchwały dotyczy zmian w budżecie Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok zgodnie z wytycznymi Regionalnej Izby Obrachunkowej a także Zarząd występuje o zmianę w wydatkach majątkowych poprzez zwiększenie kwoty na ul. Piłsudskiego w Wołominie poprzez zdjęcie z inwestycji na ul. Ząbkowskiej w Markach.

Przewodniczący Rady dodał, że projekt zgłaszany przez Zarząd w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2013 znalazłby się w porządku obrad jako punkt 11 oraz poddał projekt uchwały  Zarządu pod głosowanie. 

Rada Powiatu 25 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o  zmianie porządku obrad i wprowadzeniu nowego projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na 2013 rok.

Przewodniczący Rady dodał, że projekt zgłaszany przez Zarząd w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013 – 2024 znalazłby się w porządku obrad jako punkt 12 oraz poddał projekt uchwały Zarządu pod głosowanie. 

Rada Powiatu 25 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o  zmianie porządku obrad i wprowadzeniu nowego projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013 – 2024.

Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 20 grudnia 2012r.
4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2012. 
7. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2012 roku.
8. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie  za rok 2012.
9. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej 
w Wołominie za rok 2012.
10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2013-2016.”
11. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013.
12. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV-264/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2014.
13. Informacja na temat działalności Szpitala Powiatowego w Wołominie.
14. Projekt uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego wyrażonego w Uchwale Nr XIX-207/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27.06.2012r.
15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.
17. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
18. Zamknięcie obrad.
Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 20 grudnia 2012r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Uwagi zgłoszone przez Radnego Janusza Chibowskiego zostały naniesione.

Radny Janusz Chibowski – zaakceptował naniesione poprawki.

Przewodniczący Rady poddał protokół z XXIV sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.


Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  4 do Protokołu). 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Mikulski- poprosił o informację na temat postępu prac nad przygotowaniami dotyczącymi realizacji przyłącza do węzła komunikacyjnego „Wołomin”.

Starosta Piotr Uściński – poinformował, że w styczniu odbyła się narada techniczna w obecności Dyrektora, Zastępcy i Kierownik MZDW  na której omówiono posiadaną dokumentację oraz ustalono następne działania. Kolejnym działaniem będzie spotkanie w Warszawie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w celu omówienia konkretnych problemów. Następnie przekazał, że nie jest jeszcze podpisana umowa pomiędzy Marszałkiem Województwa a Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad zapewniająca budowę węzła. Aktualnie procedowana jest decyzja środowiskowa.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski – przekazał, że została dokonana wzajemna wymiana dokumentów które dotyczą nowego projektowanego śladu drogi wojewódzkiej 635 a dalsze uzgodnienia będą prowadzone trójstronnie. W najbliższym czasie odbędzie się rada techniczna.

Radny Jerzy Mikulski – zapytał czy powiat uczestniczy we wszystkich pracach rad technicznych.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski – przekazał, że powiat uczestniczy w radach w których są poruszane problemy nas dotyczące ale otrzymuje relacje z każdej narady.

Radny Jerzy Mikulski – zapytał czy monitorowane są postępy wydania decyzji środowiskowej. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Piotr Gontarski – przekazał, że w grudniu został złożony raport oddziaływania na środowisko w objętości ok. 500 stron i aktualnie trwają pracę nad nim.

Radny Jerzy Mikulski – poprosił Starostę o dokładniejsze informacje na temat postępu prac w zakresie działań związanych z przygotowaniem m.in. łącznika ,,Wołomin”.

Przewodniczący Rady przekazał, że Starosta ma monitorować postępy prac związane z węzłem.
 
Radny Maciej Urmanowski – zapytał czy Marszałek Ewa Kopacz odmówiła patronatu powstania styczniowego ponieważ zwrócono się z tą sprawą do Wicemarszałka.

Starosta Piotr Uściński – poinformował, że kwestią patronatu honorowego tej uroczystości zajmowała się strona społeczna organizatorów. Starostwo nie występowało o patronaty do Marszałka i Wicemarszałka. 

Radny Jerzy Mikulski – poinformował, że uczestniczył w tych uroczystościach a patronatem i organizatorem był Starosta Wołomiński z Burmistrz Wołomina. Następnie podkreślił aby nie uciekać od odpowiedzi.

Radny Andrzej Orych – przekazał, że w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym zauważył brak pewnej inwestycji na drodze  Helenów – Cisówka. Następnie przekazał, że Powiat Miński przygotowuje plany budowy tej drogi i wykonanie inwestycji w 2013 roku. Radny zasugerował remont tej drogi na odcinku ok. 300 m należącego do Powiatu Wołomińskiego. Następnie zapytał, czy pieniądze zwrócone przez gminę Jadów z porozumienia w związku z  niewykonaną inwestycją ze względu na złe warunki atmosferyczne będą mogły być przekazane na dalszą współpracę z gminą. 

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że przyjął uwagę dotyczącą drogi Helenów – Cisówka. Następnie poinformował, że pieniądze zwrócone przez gminę Jadów funkcjonują jako wolne środki za rok poprzedni a aktualnie nie są one jeszcze dzielone. Na pewno gmina Jadów będzie wzięta pod uwagę w celu rozpoczęcia współpracy i dokończenie tej inwestycji.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt Wieloletniego Programu Inwestycyjnego zostanie przesłany Radnym  z najbliższymi dokumentami. 

Radna Małgorzata Łoń – przekazała, że na ostatniej sesji Rady Gminy Jadów wyraziła swoje niezadowolenie z niewykorzystania środków na inwestycję oraz przeprowadziła rozmowę ze Starostą na ten temat. Następnie poinformowała, że na bieżąco będzie monitorować sprawy gminy Jadów.
 
Więcej pytań nie zgłoszono.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
spotkała się w dniu dzisiejszym i zajmowała się analizą wykonanych audytów wewnętrznych którą przedstawił  Audytor Wewnętrzny dr Waldemar Andrzejczyk. 

Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła jedno posiedzenie, które odbyło się w dniu wczorajszym. Tematem posiedzenia było zapoznanie się z informacją Zarządu na temat realizacji zadań z wykorzystaniem środków z Unii Europejskiej i innych środków zewnętrznych. Komisja rozpoczęła dyskusję na temat analizy kosztów utrzymania szkół. Dalsza część Komisji była połączona z Komisją Zdrowia i Polityki Społecznej na której zapoznawaliśmy się z informacją dotyczącą działalności Szpitala Powiatowego w Wołominie.   

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 18 stycznia. 
Przedmiotem obrad było zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2012, które przedstawił Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk. Następnie Komisja przyjęła te sprawozdanie. Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji, Powiatowej Straży Pożarnej i Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej przedstawili sprawozdania z zakresu swojej działalności.  Następnie Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2013-2016.”

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym zebrała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się 11 stycznia i było poświęcone rozpatrywaniu skarg. Drugie posiedzenie w dniu 22 stycznia było poświęcone wstępnej analizie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Na posiedzeniach Komisji obecny był Starosta Wołomiński, Naczelnik Wydziału Drogownictwa i Inwestycji, Powiatowy Inspektor Ruchu Drogowego oraz Zastępca Burmistrza Kobyłki.  

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym raz w obecności Dyrektora Szpitala Powiatowego. Głównym tematem spotkania było omówienie aktualnej sytuacji Szpitala w aspekcie  ekonomicznym. 

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym jeden raz na którym Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji zapoznała Komisję z informacją na temat stanu oświaty i planowanych remontach w szkołach w okresie ferii zimowych.   

Punkt 6. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2012. 

Przewodniczący Rady  podziękował Staroście jako Przewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz Przewodniczącemu Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska oraz służbom za przygotowanie sprawozdania.

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk – przedstawił  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2012 (zał. nr  5).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wiesław Mędrzycki – zapytał czy Wydział Zarządzania Kryzysowego prowadzi działania profilaktyczne związane z powodziami gdyż na terenie gminy Dąbrówka występuje duże zagrożenie powodziowe a aktualna pogoda może skutkować powodziami w tym roku. 

Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk – przekazał, że cały czas jest monitorowana rzeka Bug a na chwilę obecną wodowskaz w Wyszkowie wskazuje 300 cm i brakuje 1,5 m do stanu alarmowego więc nie przewidujemy zagrożenia. Sytuacja może się zmienić przy nagłych roztopach. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 7. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2012 roku.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech - przedstawił  Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2012 roku (zał. nr  6).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Mikulski – zapytał czy nową praktyką jest to, że Radni nie otrzymują sprawozdań i poprosił aby stosunkowo wcześniej udostępniać materiały. Radny podkreślił, że w sprawozdaniu jest tendencja zwyżkowa  kradzieży co świadczy o wzroście przestępczości. Wskaźnik skuteczności także wykazuje tendencję zwyżkową w porównaniu z rokiem poprzednim. Radny poprosił o informację na temat przyczyn kradzieży a także jakie są metody ich zapobiegania. Następnie zapytał ile jest etatów i wakatów w Komendzie. Radny poprosił o ocenę działalności i współpracy ze strażami miejskimi w powiecie wołomińskim oraz o ocenę sposobu podziału zadań i kompetencji.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech – przekazał, że na naszym terenie funkcjonują cztery straże miejskie. Aktualnie najgorzej współpracuje się ze Strażą Miejską w Wołominie. Komendant poinformował, że wspólnym zadaniem jest zapobieganie przestępstwom i wykroczeniom ale policjant ma większe uprawnienia dlatego w niektórych przypadkach są to wspólne kontrole. Zdaniem Komendanta takie kontrole są nieskuteczne. W Ząbkach, Kobyłce i Zielonce w miarę potrzeby jest dodatkowy patrol. W całym Powiecie jest 390 policjantów a wakatów ok. 15.

Radny Jerzy Mikulski – zapytał jaka jest tendencja wakatów.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech – przekazał, że tendencja wakatów się utrzymuje na jednym poziomie. Kradzieże dokonywane są w celu polepszenia jakości życia. Komendant poinformował, że nie można podać konkretnej przyczyny kradzieży.

Radny Rafał Pazio – w nawiązaniu do informacji podanej przez media o samobójstwie nastolatka w wyniku brania narkotyków zapytał o dostępność do narkotyków w szkołach.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech – przekazał, że w odniesieniu do tego przypadku należy podkreślić, że takie sytuacje coraz częściej zdarzają się w rodzinach przeciętnych. Następnie poinformował, że przestępczość narkotykowa w naszym powiecie jest znikoma i dyrektorzy szkół sami się zwracają z prośbą o kontrole.   

Radny Janusz Chibowski – zapytał, czy Straże Miejskie zgodnie z ustawą Prawo o ruchu drogowym w kwestii fotoradarów mają obowiązek informowania Komendanta o planowanej kontroli prędkości oraz o planowanym rozmieszczeniu fotoradarów na poszczególnych odcinkach dróg.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech – przekazał, że każda Straż Miejska raz w miesiącu przesyła informację o planowanym umieszczeniu radaru a następnie Naczelnik Ruchu Drogowego robi lustracje i wydaje odpowiednie decyzje. Policja posiada tylko fotoradary zamontowane w samochodach.     

Radny Jerzy Mikulski – poprosił o ocenę Poradni Antyalkoholowej i Poradni Przeciw uzależnieniowej które z ramienia samorządu działają i funkcjonują oraz o ocenę współpracy ze szkołami. Następnie zapytał co jest przyczyną zmniejszonej ilości wypadków drogowych  i jak na to wpływa stan techniczny dróg.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech – przekazał, że współpraca ze szkołami jest dobra i dyrektorzy sami zgłaszają swoje problemy a policjanci z psem chodzą profilaktycznie na kontrole.. Liczba wypadków drogowych się zmniejszyła ponieważ zwiększyła się ilość patroli.

Radny Ireneusz Maślany -  zapytał czy samochód z rejestratorem przekazany przez Radę poprzedniej kadencji wykorzystywany jest w tej formie.

Zastępca Komendanta Powiatowego Policji mł. insp. Cezary Pośpiech – przekazał, że fotoradary stacjonarne przejęło ITD a samochód z rejestratorem funkcjonuje w naszej Policji.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 8. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie  za rok 2012.
St. bryg. mgr inż. Cezary Pietruch – podziękował Radzie za współpracę. 

Komendant bryg. mgr inż. Jacek Pietranik – przekazał, że kiedyś pracował w Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie. Następnie poinformował, że cały czas pracował w innych jednostkach Straży Pożarnej. Wyzwania pożarnicze Państwowej Straży Pożarnej i Ochotniczych Straż naszego Powiatu są bardzo duże.

Zastępca Komendanta st. bryg. mgr inż. Bogdan Jarczewski - przedstawił  sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie za rok 2012 (zał. nr  7).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radna Małgorzata Łoń – na ręce Komendanta złożyła podziękowania dla Ochotniczych Straż Pożarnych, które działają na terenie naszego powiatu. Następnie przekazała, że wiosną ubiegłego roku była seria pożarów w Urlach i kontakt z Państwową Straż Pożarną był utrudniony. Radna dzwoniąc pod numer ogólnodostępny jako mieszkanka Urli dodzwoniła się do Państwowej Straży Pożarnej w Węgrowie, która nie przekazała informacji do Wołomina. W tym konkretnym przypadku zadziałała Ochotnicza Straż Pożarna z Jadowa. Następnie poinformowała, że tego rodzaju zdarzenia powtarzały się kilkakrotnie. 

St. bryg. mgr inż. Cezary Pietruch – przekazał, że Państwowa Straż Pożarna pracuje według pewnych schematów i powinna być płynność w przekazywaniu informacji. Następnie podkreślił, że jest to sprawa do sprawdzenia ponieważ wszystkie zgłoszenia są nagrywane ale należy złożyć odpowiednie zgłoszenie. Współpraca z Ochotniczą Strażą Pożarną w Jadowie układa się właściwie. Dla Ochotniczych Straż Pożarnych organizowane są różnego rodzaju szkolenia oraz są one dofinansowywane. 

Radna Małgorzata Łoń – podkreśliła, że jej zgłoszenie nie zostało przekazane jak również nie dostała informacji, że ma dzwonić  do PSP Wołomin. Radna poinformowała, że posiada numer bezpośredni do Wołomina i w miarę potrzeb będzie dokonywać zgłoszeń.

St. bryg. mgr inż. Cezary Pietruch – podkreślił, że należy tak działać aby korzystanie z numerów alarmowych gwarantowało zawiadomienie służb ratowniczych. Następnie przekazał, że OSP Równe z gminy Strachówka została na okres próbny włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego.

Radny Jerzy Mikulski – zapytał czy ktoś w powiecie koordynuje funkcjonowanie numerów alarmowych.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że propagacja fal radiowych w terenie jest różna, dlatego w miejscowościach graniczących z innymi powiatami istnieje możliwość dodzwonienia się do sąsiednich miejscowości. 

St. bryg. mgr inż. Cezary Pietruch – podkreślił, że numery alarmowe są skonstruowane w sposób zapewniający kontakt.  

Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że należy się zająć problemem aby kontakt poprzez numery alarmowe był skuteczny a nie opowiadać o problemach fal radiowych.

Radny Janusz Chibowski – w odniesieniu do sprawozdania z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej zapytał jaka jest skuteczność Ochotniczej Straży Pożarnej w Ząbkach w tych konkretnych przypadkach.

St. bryg. mgr inż. Cezary Pietruch – przekazał, że nie posiada informacji o procentowym udziale OSP Ząbki w tych działaniach. Następnie poinformował, że OSP Ząbki należy do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego. Takie jednostki w ramach swojej służby działają również poza rejon miejscowości czy powiatu. Konkretne informacje są do udostępnienia. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 9. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Wołominie za rok 2012.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Anna Godlewska - przedstawiła  sprawozdanie z działalności Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Wołominie za rok 2012 (zał. nr  8).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radna Małgorzata Łoń – zapytała ile szacunkowo kosztuje jednorazowe badanie wody w Liwcu

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Anna Godlewska – przekazała, że nie posiada dokładnej informacji ponieważ wykonuje to Inspektor Sanitarny w Węgrowie ale ok.300 zł.

Radny Janusz Chibowski – poprosił o doprecyzowanie sprawozdania z którego wynika, że woda z ujęcia dla mieszkańców Ząbek wykazywała podwyższoną mętność oraz nieznaczne przekroczenie zawartości żelaza i amoniaku. Zapytał o ile jednostek zostały przekroczone te wartości. Następnie przekazał, że był inicjatorem budowy studni oligoceńskiej w Ząbkach a aktualnie to ujęcie wody jest nieczynne od kilku miesięcy. Radny zapytał, czy zostały już zlecone zadania naprawcze oraz jakie to są i kiedy zostaną one wykonane, tak aby mieszkańcy mogli ponownie korzystać z ujęcia wody.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Anna Godlewska – przekazała, że przejęła swoje obowiązki od pierwszego stycznia i nie posiada aktualnie wiedzy na ten temat, dlatego udzieli odpowiedzi pisemnej.

Radny Janusz Chibowski – zgłosił ustną interpelację w związku ze swoim wcześniejszym pytaniem.

Przewodniczący Rady przekazał, że zostanie skierowane odpowiednie pismo i zostanie udzielona odpowiedź. Następnie poinformował, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Anna Godlewska pełni swoje obowiązki od stycznia tego roku.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i ogłosił 10 min przerwę.

Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2013-2016.”
Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk – przekazał, że projekt powiatowego programu zapobiegania przestępczości został opracowany przez Komendę Powiatową Policji w Wołominie. Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym została powołana Komisja Bezpieczeństwa i Porządku która zajmuje się przygotowaniem  projektu Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na dane lata. Komisja pracuje w zmieniającym się składzie. Program obejmuje rodzaj zagrożenia na terenie powiatu, cel zniwelowania zagrożenia, zadania i formę realizacji oraz odpowiedzialnych za realizację zadań. Następnie przedstawił  rodzaje zagrożeń objęte programem oraz partnerów w  realizacji programu.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia „Powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na lata 2013-2016.”(zał. nr 9 ).

Punkt 11. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 19 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012 r. w sprawie: uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013.  (zał. nr 10 ).

Punkt 12. Projekt uchwały zmieniający uchwałę Nr XXIV-264/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2014.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 19 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” (1 osoba nie głosowała) przyjęła uchwałę zmieniającą uchwałę Nr XXIV-264/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012 r. w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2014 (zał. nr 11 ).

Punkt 13. Informacja na temat działalności Szpitala Powiatowego w Wołominie.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że nie ma jeszcze pełnego bilansu a rachunek zysku i strat za jedenaście miesięcy przedstawia się następująco: strata 12 864 115 zł przy wszystkich nadwykonaniach 14 800 000 zł. Narodowy Fundusz Zdrowia w tym roku po raz pierwszy od wielu lat praktycznie nie zapłacił nadwykonań. Zapłacone nadwykonania dałyby dobry wynik finansowy Szpitala a aktualnie nie ma żadnej informacji kiedy byłyby one zapłacone. Podczas spotkań z Ordynatorami i Kierownikami wszystkich komórek zostały określone pewne działania. Następnie przedstawił Program optymalizacji kosztów i przychodów Szpitala Powiatowego w Wołominie na podstawie załącznika nr 12.     

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Andrzej Michalik – w odniesieniu do zaprezentowanego przez Dyrektora planu oszczędnościowego wynikającego z kosztów osobowych zapytał czy planowane są oszczędności związane z kosztami stałymi funkcjonowania szpitala np. koszty energii, wody itp.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – planowane są takie oszczędności ale trudno jest określić ich wysokość.

Radny Wiesław Mędrzycki – zapytał czy w związku z trudną sytuacją Szpitala Zarząd przewiduje rozszerzenie corocznego audytu.

Członek Zarządu Marek Szafrański – przekazał, że w najbliższym czasie przedstawi taką propozycję Zarządowi i prawdopodobnie zostanie rozszerzony audyt.

Radny Maciej Urmanowski – poinformował, że wczoraj Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej po raz kolejny dyskutowała o problemach Szpitala. Następnie podkreślił, że Szpital nigdy nie był w tak trudnej sytuacji. Działania przedstawione przez Dyrektora w zasadzie pojawiły się w tej chwili. Decyzja o zaprzestaniu świadczenia zabiegów i usług w celu ograniczenia nadwykonań nie została podjęta kilka miesięcy wcześniej. Radny zaznaczył, że te działania są spóźnione co najmniej o rok a zmiana na stanowisku Dyrektora miała na celu uzdrowienie sytuacji Szpitala. Następnie podkreślił, że ten rok dramatycznie pogłębił złą sytuacje. W odniesieniu do informacji z wczorajszej Komisji zapytał, czy Zarząd rozważał poręczenie pożyczki dla Szpitala i podjął jakieś wstępne decyzje w tym kierunku.

Starosta Piotr Uściński – przekazał, że Dyrektor złożył do Zarządu wniosek i toczy się dyskusja w tej sprawie. Zmiana na stanowisku Dyrektora nie byłą dokonywana w jakimś celu tylko w związku z odejściem na emeryturę poprzednika. W ostatnim czasie Zarząd ogłosił w ramach swoich kompetencji konkurs na stanowisko wicedyrektora do spraw medycznych. Konkurs został już rozstrzygnięty a Dyrektor jeszcze nie podpisał umowy.

Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że sytuacja Szpitala jest nadzwyczaj trudna. Wczorajsza dyskusja wspólnego posiedzenia Komisji Finansów i Komisji Zdrowia potwierdziła ten stan rzeczy. Członkowie Komisji zastanawiali się nad skutkami i wynikami tej sytuacji dla budżetu powiatu i Szpitala. Radni prosili o bilans za rok 2012 aby było możliwe zapoznanie się z konkretnymi wartościami. Wiosną dyrektor został zobowiązany poprzez Komisję Finansową do przedstawienia wariantowych rozwiązań i ewentualnych możliwości działań Dyrektora Szpitala i Zarządu, ponieważ już wtedy było wiadomo, że będzie trudno z pokryciem nadwykonań. Radny podkreślił, że podjęcie decyzji o ograniczeniu nadwykonań stosunkowo wcześnie dałoby oszczędności i sytuacja Szpitala byłaby stosunkowo lepsza. Radny podkreślił, że podane w programie ograniczenia nadwykonań do 110 % są zbyt daleko idące. Następnie zaznaczył, że nie tylko oddział okulistyczny i ortopedyczny wykonuje nadwykonania i generuje koszty. Radny poprosił o przedstawienie stanowiska Zarządu i Dyrekcji Szpitala w kwestii zagwarantowania płynności finansowej dla Szpitala. Zabezpieczone pieniądze w budżecie powiatu dla Szpitala nie pokryją całego deficytu a także powiat na dzień dzisiejszy nie ma możliwości aby poręczyć kredyt. Następnie poprosił o przedstawienie sposobu rozwiązania trudnej sytuacji Szpitala.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – poinformował, że nie ma jeszcze bilansu więc nie został on przedstawiony. Podane kwoty są wyliczeniami za jedenaście miesięcy i mogą one ulec zmianie. Dyrektor przekazał, że ograniczenia nadwykonań będą dotyczyły oddziału okulistycznego i ortopedycznego ponieważ zabiegi planowe są tam najbardziej kosztochłonne. Ograniczenia do minimum dają tam największe oszczędności. Nadwykonania na innych oddziałach wykonywane są w trybie nagłym, ratujące życie i nie mogą być ograniczone. Jedynym wyjściem aby otrzymać zapłatę za nadwykonania jest tylko proces sądowy. Kredyt dla Szpitala umożliwi zapłatę należności dla dostawców cywilnoprawnych. Aktualnie pojawiają nieliczne pozwy i małe zajęcia komornicze. Dyrektor podkreślił, że należy obawiać się wymówień umów na dostawy. Kredyt zapewni ponowny start a przedstawiona polityka oszczędnościowa nie dopuści do takiego wyniku końcowego. Przy aktualnym systemie finansowania jest trudno określić przyszłoroczny wynik finansowy. Następnie podkreślił, że na dzień dzisiejszy kredyt jest bardzo istotny dla funkcjonowania Szpitala. 

Radny Andrzej Michalik – zasugerował aby jak najszybciej przygotować i złożyć pozew do sądu ponieważ są przypadki, że Szpitale wygrywają takie sprawy. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – poinformował, że są już podjęte działania w tym kierunku ale cała sprawa wymaga odpowiedniej procedury. W pierwszej kolejności należy zamknąć poprzedni rok ponieważ NFZ ma specyficzny sposób weryfikacji świadczeń i nadwykonań.  

Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że w kontrakcie z Narodowym Funduszem Zdrowia są zawarte informacje za co będzie zapłacone. Następnie zapytał czyją decyzję było nieograniczanie nadwykonań  i wydatków w poprzednim roku. Radny zapytał z jakim dniem zostanie wprowadzony program optymalizacji kosztów i przychodów szpitala.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że ten program jest już realizowany od końca zeszłego roku.

Przewodniczący Rady zapytał czy poręczony kredyt w latach poprzednich jest dalej spłacany. 

Radny Jerzy Mikulski –zapytał kto zdecydował o podjęciu takich działań.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że samodzielnie podjął taką decyzję ponieważ wizyty na Komisjach i Radzie dały sugestie do samodzielnego działania. 

Członek Zarządu Izabella Dziewiątkowska – poinformowała, że wiosną na Zarządzie była informacja o sytuacji Szpitala i wtedy miały nastąpić sukcesywne ograniczenia nadwykonań. 

Przewodniczący Rady zaznaczył, że aktualnie spłacany jest poprzedni kredyt a poręczenie kolejnego może uniemożliwić inwestycje. Następnie podkreślił, że największym problemem w naszym powiecie jest dostać się do specjalisty. Przewodniczący zaznaczył, że należy wypracować stanowisko w celu ratowania Szpitala.

Radny Maciej Urmanowski – poinformował, że wczorajsze i dzisiejsze informacje na temat stanu finansowego Szpitala niewiele się zmienią z końcem roku. Ewentualna wystawiona faktura za nadwykonania i zabezpieczone pieniądze w budżecie powiatu na 2013 rok w większości powinny pokryć stratę finansową. Następnie podkreślił, że wystawienie tej faktury nie rozwiąże problemu tylko oddali go w czasie a te pieniądze będą wirtualne. Radny zaznaczył, że Dyrektor proponuje Radzie i Zarządowi wystawienie faktury i pozwu ale będzie to działanie spekulacyjne które nie rozwiąże problemu. Radny sprzeciwił się takiemu wirtualnemu działaniu. 

Radny Andrzej Michalik – podkreślił, że Szpital faktycznie wykonał zabiegi ratujące życie ponad kontrakt z NFZ i należałoby wystawić tę fakturę i złożyć odpowiedni pozew. Radny zauważył, że w latach poprzednich NFZ sukcesywnie w większości płacił za nadwykonania. Następnie podkreślił, że restrukturyzacja zatrudnienia nie da dużych oszczędności. Radny zaznaczył, że należy wypracować stanowisko i określić sposób pomocy dla Szpitala.

Radny Maciej Urmanowski – podkreślił, że wykonane nadwykonania można zafakturować ale te procedury ratujące życie są naciągnięte.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany – zaznaczył, że decyzja o fakturowaniu należy do Dyrektora Szpitala, ponieważ to on wie które zabiegi są zasadne. Następnie zapytał dlaczego nadwykonania za pierwsze półrocze nie zostały jeszcze zafakturowane. Radny zasugerował aby zamknąć rok 2012 według aktualnej wiedzy i zobaczyć jaka jest wysokość nadwykonań. Następnie zaznaczył, że należało wykonać nadwykonania w wysokości zawartej w planie finansowym Szpitala. Rada nie może zająć się wnioskiem o poręczenie kredytu ponieważ nie jest jeszcze zamknięty poprzedni rok dlatego należy podjąć decyzję jak rozstrzygnąć sytuację za 2012 rok. Następnie podkreślił, że szereg działań przedstawiony w programie restrukturyzacji Szpitala powinien być bardziej dokładniejszy i zawierać więcej informacji. Radny zapytał jak wyglądał stan zatrudnienia w ubiegłych latach i jak  zmieniała się administracja podczas pracy Dyrektora. Następnie zapytał czy restrukturyzacja zatrudnienia dotyczy tylko lekarzy, pielęgniarek, personelu średniego i niższej administracji czy także obejmuje dyrektorów. Następnie poprosił o przedstawienie sposobu powołania Dyrektora do spraw technicznych. Wiceprzewodniczący zasugerował aby zastanowić się nad rangą pracowników oraz ograniczyć liczbę dyrektorów i asystentów. Program powinien być przemyślany i opracowany w sposób przekonywujący a restrukturyzacja zatrudnienia musi być uzasadniona. Wiceprzewodniczący zaznaczył, że jeżeli kontrakt na nowy rok się nie zwiększy to należy ograniczać koszty ale to ma być działanie sprawdzone i przemyślane. Zawieszenie funduszu socjalnego świadczy o tym, że załoga jest świadoma zagrożenia. Radny nadmienił, że organem tworzącym jest Rada Powiatu i zgodnie z statutem dokonuje kontroli, oceny działalności Szpitala Powiatowego mając do pomocy Zarząd Powiatu i dlatego należy ponownie się zebrać i rozwiązać zaistniałą sytuację. Następnie podkreślił, że Dyrektor powinien działać szybko i zdecydowanie oraz należałoby rozszerzyć zakres audytu.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że stan personelu  na  31.12.2011 r. wynosił 783 osoby, na 31.12.2012r. – 762 osoby, na 01.01.2013r. – 754 osoby. Restrukturyzacja zatrudnienia jest dokonywana na podstawie analizy zatrudnienia oraz  spotkań i rozmów z wszystkimi ordynatorami i kierownikami. Następnie przekazał, że stanowisko Dyrektora do spraw technicznych nie jest stanowiskiem konkursowym i ta osoba ma dużo mniejsze wynagrodzenie od poprzednika. W ramach restrukturyzacji dokonywana jest reorganizacja administracji oraz zwalniani są kierownicy. Następnie podkreślił, że wszystkie nadprogramowe zatrudnienia są eliminowane w kwestii personalnej i kwotowej. Aktualnie został zatrudniony nowy Dyrektor do spraw lecznictwa wyłoniony w ramach konkursu który zajmie się organizacją pracy pracowników medycznych. Dyrektor poinformował, że zostały przejrzane i zweryfikowane umowy najmu pod kątem zwiększenia kwot. Część umów jest wymówiona oraz toczą się nowe postępowania. W rezultacie działań Szpital uzyska 89 ty zł więcej.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany – zapytał jakie nowe stanowiska administracyjne zostały stworzone.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że nie ma nowych stanowisk administracyjnych oprócz tych stworzonych w ramach reorganizacji działów.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany – ponownie zapytał jakie nowe stanowiska administracyjne zostały stworzone przez cały okres zatrudnienia.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że nie ma oficjalnego rzecznika prasowego Szpitala.

Radny Jerzy Mikulski – podkreślił aby Rada pozostawała w ramach swoich kompetencji i zajmowała się opiniowaniem i przyjmowaniem odpowiednich projektów działań. W ramach kompetencji Zarząd Powiatu i Dyrekcja Szpitala powinni wypracować i przedstawić Radzie kilka programów które pokryją deficyt i zapewnią płynność finansową Szpitala w pierwszym półroczu 2013r. Radny podkreślił, że Szpital musi funkcjonować i potrzebuje programu naprawczego na dwa, trzy kolejne lata.

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński  - podkreślił, że Szpital ma poważne problemy i przypomniał, że w 2008 roku Rada podejmowała uchwałę w której wyrażała głębokie zaniepokojenie dramatycznie pogarszającą się sytuacją finansową Szpitala Powiatowego w Wołominie. W wyniku analizy dostępnych materiałów z poprzedniej kadencji należy zauważyć, że w latach 2006-2010 Szpital zadłużył się na ok. 16 mln zł straty łącznej. Narodowy Fundusz Zdrowia w latach poprzednich płacił za nadwykonania i nie występował aktualny problem. Radny podkreślił, że mimo zapłaconych nadwykonań Szpital się zadłużał i stracił płynność finansową. W wyniku swych działań sprzedał wierzytelność firmie Magellan oraz zaciągnął kredyt. Rada wykonywała swoje zadania ponieważ monitorowała, alarmowała i podejmowała uchwały w sprawie Szpitala. Radny podkreślił, że w latach poprzednich występujące nieprzemyślane zmiany w systemie wynagrodzeń, niekontrolowane koszty oraz  tworzone nowe stanowiska pracy spowodowały, że płace sięgnęły ok. 70 % wartości kontraktu. Płace w wysokości ok. 50%-60% dają Szpitalowi szansę prawidłowego funkcjonowania. Następnie zaznaczył, że poręczenie kredytu jest konieczne aby Szpital mógł funkcjonować. Radny zastanawia się czy w wyniku podjętych działań zostanie wypracowany system który przestanie generować tak wysokie straty. Działania przyjęte pięć lat temu skutkują tak wysokim zadłużeniem. Aktualnie w systemie zdrowia występuje kryzys zmuszający ludzi do konkretnych działań aby nie marnotrawić pieniędzy. Przewodniczący komisji zasugerował aby ograniczać także koszty w oświacie i administracji. Radny zasugerował działania nadzwyczajne w postaci poręczenia dla którego należy znaleźć rozwiązanie, że taka sytuacja się nigdzie nie powtórzy.  

Radny Maciej Urmanowski – podkreślił, że aktualny Zarząd pracuje od dwóch lat i miał czas aby naprawić błędy które ewentualnie występowały. Radny zaznaczył, że dyskusja dotyczy 2012 roku i tego aby Dyrektor wraz z Zarządem przedstawili tzw.  program naprawczy. Następnie podkreślił, że lata poprzednie są istotne ale liczy się aktualny stan sprawy.  Radny zasugerował aby podjąć uchwałę lub zgłosić wniosek zobowiązujący Dyrektora do przedstawienia programu w konkretnym terminie. Następnie podkreślił, że przedstawiony program nie jest satysfakcjonujący i kompletny.    

Przewodniczący Rady zapytał czy Dyrektor jest w stanie przygotować na następną sesję konkretny program naprawczy umożliwiający Radzie podjęcie decyzji. 

Starosta Piotr Uściński – poinformował, że Dyrektor złożył do Zarządu wniosek o poręczenie kredytu. Zarząd oczekuje od Dyrektora konkretnego planu działania i jeżeli poręczenie kredytu będzie elementem planu to wtedy Zarząd zawnioskuje do Rady o poręczenie. Następnie zaznaczył, że Dyrektor przedstawił sytuację finansową Szpitala i program swoich działań. W momencie wnioskowania o poręczenie kredytu będą to już konkretne i dokładnie sprecyzowane działania oparte w liczby.   

Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że nie mamy czasu aby spokojnie czekać na działania. Należy określić horyzont czasowy prac.

Radna Elżbieta Główka – zapytała jak duża jest potrzeba zwolnień aby móc się zbilansować. 

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – aby zaoszczędzić dodatkowo 8 mln zł należałoby zwolnić bardzo dużo ludzi. Aktualnie cały czas jest monitorowany i analizowany stan zatrudnienia. Przygotowanie takiego programu naprawczego zawierającego dodatkowe zwolnienia na pewno trochę potrwa. 

Radny Andrzej Michalik – zapytał czy zachowamy wtedy bezpieczeństwo.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – podkreślił, że przy dalszych zwolnieniach nie może zagwarantować bezpieczeństwa. Następnie zaznaczył, że przy większych zwolnieniach należałoby rozważyć likwidację nierentownych oddziałów np. interna.

Przewodniczący Rady ponownie zapytał ile czasu potrzebuje Dyrektor aby wspólnie z Zarządem wypracować program naprawczy dla Szpitala aby Rada mogła podjąć decyzję. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński  - zapytał kiedy Szpital zamknie swój okres rozliczeniowy aby móc zafakturować wykonane prace.

Przewodniczący Rady zapytał jak długo będzie funkcjonował Szpital bez podjęcia konkretnych działań i czy na fakturowanie wykonanych prac nie jest już za późno.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – podkreślił, że system nie jest jeszcze zamknięty a fakturować możemy dopiero po jego zamknięciu. Dyrektor zaznaczył, że jest w stawnie określić ile czasu potrzebuje na przygotowanie konkretnego programu naprawczego. Następnie podkreślił, że Szpital będzie miał problem gdy dostawcy przestaną dowozić zaopatrzenie ponieważ mają już dosyć kredytowania.

Przewodniczący Rady przekazał, że Rada zapoznała się z aktualną sytuacją Szpitala i zasugerował aby Dyrektor wraz z Zarządem przygotowali na następną sesję odpowiednie projekty uchwał w tej sprawie. Następnie zapytał co Dyrektor w dniu dzisiejszym oczekuje od Rady.

Dyrektor Szpitala Powiatowego w Wołominie Robert Mazur – przekazał, że oczekuje od Rady promesy aby mógł wszcząć procedurę przetargową na kredyt. 

Przewodniczący Rady zasugerował aby Zarząd się spotkał i przedstawił swoje stanowisko w sprawie Szpitala i poręczenia kredytu.

Radny Jerzy Mikulski – zaznaczył, że Dyrektor nie może apelować do Rady o zajęcie stanowiska ponieważ takie kompetencje posiada Zarząd.

Starosta Piotr Uściński – poinformował, że Zarząd w krótkim czasie nie jest w stanie wypracować stanowiska. Zarząd kilka tygodni temu otrzymał od Dyrektora prośbę o poręczenie kredytu. Taki wniosek zostanie przedstawiony Radzie w momencie gdy Zarząd uzna, że kredyt jest niezbędny dla dalszego funkcjonowania Szpitala. W miarę możliwości ewentualnie Zarząd na następnej Sesji przedstawi Radzie już materiały i odpowiednie wnioski.

Radny Maciej Urmanowski – przekazał, że informacja o załamaniu płynności finansowej Szpitala w przeciągu ok. miesiąca pojawiła się w dniu dzisiejszym a wniosek o poręczenie kredytu wpłynął do Zarządu stosunkowo wcześniej. Radny zapytał na co dalej czekamy i podkreślił, że procedury przetargowe trwają. 

Przewodniczący Rady przekazał, że w miarę możliwości niech Zarząd wypracuje swoje stanowisko w tej sprawie. Następnie zdeklarował, że w razie potrzeby zwoła sesję jak najszybciej.

Radny Andrzej Michalik – zaznaczył, że przy tym sposobie kontraktowania będziemy powielać sytuację co roku. Radny zasugerował aby lobbować w ogólnopolskich strukturach samorządowych o zmianę ustawy o bezpieczeństwie zdrowotnym obywateli aby wprowadzić możliwość odpłatnego leczenia w Szpitalach gdyż Szpitale mają moce przerobowe.   

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego wyrażonego w Uchwale Nr XIX-207/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27.06.2012r.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 17 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie podtrzymania stanowiska Rady Powiatu Wołomińskiego wyrażonego w Uchwale Nr XIX-207/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27.06.2012r (zał. nr 13 ).

Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski na podstawie  załącznika nr 14 przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Maria Chmielewska – przekazała, że przewlekłość spraw wynika z ograniczonej liczby etatów w inspektoracie. Pozyskiwani są inspektorzy na umowę zlecenie, którzy pomagają w rozpatrywaniu spraw. Powiatowy Inspektorat posiada obsługę prawną. Następnie przekazała, że z Wojewódzkiego Inspektoratu zwracana jest niewielka liczba spraw do ponownego rozpatrzenia. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy przesłanie tego projektu uchwały do Wojewódzkiego Inspektoratu umożliwi zwiększenie liczby etatów w Powiatowym Inspektoracie.

Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego Maria Chmielewska – przekazała, że ilość etatów proporcjonalnie do innych placówek naszego województwa jest stosunkowo duża. Ta ilość etatów jest określona odgórnie i jest ona stała. Następnie podkreśliła, że należy wnioskować o wsparcie finansowe co jest cyklicznie robione.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 16 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego (zał. nr 15 ).

Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski na podstawie  załącznika nr 16 przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 16 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego (zał. nr 17 ).

Punkt 17. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady poinformował Radnych o organizowanym wyjeździe samorządowców na Jasną Górę w związku z Świętem Ofiarowania Pańskiego w dniu 01.02.2013 r. Następnie przypomniał Radnym o konieczności składania identyfikatora podatkowego. Przewodniczący przekazał, że 22.02.2013r. o godz. 10.00 w Galerii Przy Fabryczce odbędzie się debata gospodarcza na temat rozwoju Mazowsza.

Punkt 18. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Paweł Solis o godz. 18.10 zamknął XXV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XXV sesji Rady Powiatu Wołomińskiego stanowi załącznik nr  18 do protokołu.

    Protokolant                                                                                        Przewodniczący 
                                                                                                  Rady Powiatu Wołomińskiego

Magdalena Rudnik                                                                                   Paweł Solis
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