RPW.0002.2.2013
Protokół Nr 2/13
z XXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 28 lutego 2013r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 10.10 otworzył obrady XXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 16 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 
Poprosił zebranych o uczczenie minutą ciszy przypadającego w dniu 1 marca Narodowego  Dnia Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”.

/Zebrani uczcili minutą ciszy pamięć Żołnierzy Wyklętych./
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady przypomniał, że wszyscy  radni otrzymali porządek obrad (zał. nr 2).
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski zaproponował zmianę w tytule oraz w uzasadnieniu skargi (p. Z.) polegającą na zmianie organu skarżonego z Zarządu Powiatu Wołomińskiego na Starostę Wołomińskiego.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 24 stycznia 2013r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej w 2013r. dla Szpitala Powiatowego SZPZOZ w Wołominie. 
7. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV-264/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2024.
8. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013. 
9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem powierzchni użytkowej usytuowanej na parterze budynku administracyjnego Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ przy ul. Gdyńskiej 1/3 z przeznaczeniem na gabinet badań słuchu, doboru 
i sprzedaży aparatów słuchowych dla dzieci i dorosłych. 
10. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Zielonka prowadzenia zdania publicznego z zakresu wspierania osób niepełnosprawnych. 
11. Projekt uchwały o zmianie Uchwały Nr XXXI-238/09 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 27 maja 2009r. 

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI-239/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009r. 

13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji „Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Wołomińskim na lata 2011-2012”. 
14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego.
15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Wołomińskiego.
16. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

17. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 24 stycznia 2013r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. Uwagi zgłoszone przez radnego Chibowskiego zostały naniesione. 
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXV sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 21 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  3 do Protokołu). 
Radny Maciej Urmanowski w odniesieniu do pkt 3.4 Sprawozdania zapytał, dlaczego została wybrana zewnętrzna firma do przygotowania wniosku aplikacyjnego. 
Starosta Piotr Uściński poinformował, że koszt przygotowania tego wniosku nie jest duży, 
a chodzi o dostarczenie internetu do osób wykluczonych czyli spełniających określone kryteria dochodowe oraz osób niepełnosprawnych. Potrzebna jest fachowa wiedza techniczna.  O szczegółową odpowiedź poprosił Zastępcę Naczelnika Wydziału Obsługi Zarządu Jolantę Lejk. 
Radny Jerzy Mikulski w odniesieniu do pkt 3.1 Sprawozdania przypomniał, że na posiedzeniach Komisji Zdrowia i Komisji Finansowej sformułowany został wniosek 
w sprawie przedłożenia programu naprawczego finansów Szpitala. Na ostatniej sesji odbyła się dyskusja nad kształtem takiego programu. Tymczasem na wczorajszych posiedzeniach Komisji do radnych dotarł dokument bardzo ogólnikowy, lakoniczny i nie przedstawiający żadnego planu naprawczego. Skoro jedno z posiedzeń Zarządu było poświęcone wyłącznie dyskusji nad tym programem,  to czy tylko na tej podstawie podjęto wszystkie decyzje. 
Zastępca Naczelnika Wydziału Obsługi Zarządu Jolanta Lejk odpowiadając na pytanie radnego Urmanowskiego wyjaśniła, że Powiat chciałby przystąpić do działania 8.3 PO IG Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu. W związku z tym konieczne jest zbadanie poziomu zapotrzebowania potencjalnych beneficjentów na dostęp do sieci inetrnetowej. Z posiadanych danych wynika, że zapotrzebowanie na takie usługi jest jeszcze bardzo duże. Z tym wiązałaby się konieczność budowy infrastruktury, która dostarczałby internet do ostatecznych beneficjentów. Szacuje się, że liczba potencjalnych odbiorców na terenie całego Powiatu to ok. 9 tysięcy osób. Pracownicy Starostwa nie są w stanie samodzielnie przygotować informacji nt. rodzaju operatorów, zakresu ich działania itd. Stąd konieczność zlecenia zewnętrznej firmie przeprowadzenia takich badań oraz określenia czy takie przedsięwzięcie Powiatu nie zakłóci zasady konkurencyjności w dostawie tego typu usług. 
Starosta Piotr Uściński odpowiadając na pytanie radnego Mikulskiego, stwierdził nieobecność na sali obrad Dyrektora Szpitala, który mógłby udzielić szczegółowej odpowiedzi. Poinformował, że na posiedzeniach Zarządu często jest dyskutowana sytuacja Szpitala, w posiedzeniach tych udział bierze także Dyrektor. Po ostatniej sesji powstał „Plan zrównoważenia finansów Szpitala Powiatowego w Wołominie”, który był dostępny na posiedzeniach Komisji Zdrowia oraz Komisji Finansów. Radny również tym Planem dysponuje, a pytania odnośnie do Planu należy kierować pod adresem Dyrektora. 
Radny Jerzy Mikulski poprosił o nieodsyłanie go w tej kwestii do Dyrektora, a o udzielenie konkretnej odpowiedzi. Czy obrady Zarządu i podjęcie decyzji o zwolnieniu Dyrektora odbyły się na bazie przedstawionego Planu, bo taka deklaracja padła wczoraj. 
Starosta Piotr Uściński stwierdził, że radny zawarł w swoim pytaniu nieprawdziwą tezę, wobec czego trudno odpowiedzieć na to pytanie. Zarząd nie podjął decyzji o odwołaniu Dyrektora Szpitala. 

Radny Jerzy Mikulski ponownie zapytał, czy decyzje w sprawie Szpitala były podejmowane na podstawie materiału stanowiącego opracowanie, które zostało radnym przedstawione na wczorajszych posiedzeniach Komisji.
Starosta Piotr Uściński poprosił Wydział Obsługi Zarządu o dostarczenie radnemu materiałów z tego posiedzenia Zarządu, na którym omawiany był projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki Szpitalowi. Zarząd dysponuje wieloma różnymi dokumentami, być może chodzi o rachunek zysków i strat, plan finansowy na rok 2012 i 2013r. Takie dokumenty były dostępne na dzisiejszym posiedzeniu Rady Społecznej Szpitala. Starosta poprosił 
o przekazanie tych dokumentów radnemu. 
Radny Jerzy Mikulski stwierdził, że dyskusja ta do niczego nie prowadzi. Słowa Starosty  radny uznał za kłamstwo, które padło również na wczorajszym posiedzeniu Komisji. Radny stwierdził, że Starosta nie chce dostarczyć radnym materiałów dotyczących Szpitala dla podjęcia decyzji w sprawie Szpitala. Nie padła również odpowiedź, czy Zarząd podjął decyzję pracując na przedstawionym materiale, bo takie stwierdzenie wczoraj padło. 
Więcej pytań nie zgłoszono.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
spotkała się w dniu 26 lutego i zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się 27 lutego. Na posiedzeniu byli obecni: Starosta, członkowie Zarządu, Skarbnik, Dyrektor Szpitala, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa oraz przedstawiciele lokalnej prasy. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję, w tym projektu w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej dla Szpitala. Radni otrzymali „Plan zrównoważenia finansów Szpitala Powiatowego w Wołominie”. Przyznała, że do członków Komisji dotarła informacja o tym, że na wczorajszym posiedzeniu Rady Społecznej Szpitala padł wniosek o odwołanie Dyrektora z jego funkcji. Wobec tego faktu Komisja skupiła się jedynie na opiniowaniu projektu w sprawie pożyczki. 
Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 26 lutego. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym 26 lutego, zajmowała się tematyka oświatową. Naczelnik przedstawiła aktualny stan oświaty w Powiecie Wołomińskim.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym zebrała się dwukrotnie 15 i 25 lutego. Pierwsze posiedzenie było poświęcone zebraniu i omówieniu wniosków do WPI na rok 2013. W posiedzeniu uczestniczyli przedstawiciele Gminy Zielonka oraz Starosta. Drugie posiedzenie było poświęcone opiniowaniu projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
W posiedzeniu uczestniczyli Skarbnik oraz Geodeta Powiatowy.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym raz, w dniu 27 lutego. Zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz omówieniem bieżącej sytuacji Szpitala.
Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej w 2013r. dla Szpitala Powiatowego SZPZOZ w Wołominie. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz przedstawiła autopoprawkę Zarządu, zgodnie z którą w § 1 pkt 3 spłata pożyczki będzie następować w latach 2014-2015, a nie jak zapisano w projekcie w latach 2013-2015. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji Rady, które zaopiniowały go pozytywnie. Następnie zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie udzielenia pożyczki długoterminowej w 2013r. dla Szpitala Powiatowego SZPZOZ w Wołominie (zał. nr 4).
Punkt 7. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV-264/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2024.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr XXIV-264/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 20 grudnia 2012r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Wołomińskiego na lata 2013-2024 (zał. nr 5).
Punkt 8. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013.
Przewodniczący Rady poinformował, że jest to druga zmiana uchwały budżetowej,  Zarząd przygotował autopoprawkę do tego projektu, poprosił Skarbnik o jej omówienie.
Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz omówiła założenia autopoprawki (zał. nr 6).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką Zarządu.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 20.12.2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013 
(zał. nr 7).

Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na najem powierzchni użytkowej usytuowanej na parterze budynku administracyjnego Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ przy 
ul. Gdyńskiej 1/3 z przeznaczeniem na gabinet badań słuchu, doboru 
i sprzedaży aparatów słuchowych dla dzieci i dorosłych. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na najem powierzchni użytkowej usytuowanej na parterze budynku administracyjnego Szpitala Powiatowego w Wołominie - SZPZOZ przy ul. Gdyńskiej 1/3 z przeznaczeniem na gabinet badań słuchu, doboru i sprzedaży aparatów słuchowych dla dzieci i dorosłych (zał. nr 8).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Zielonka prowadzenia zdania publicznego z zakresu wspierania osób niepełnosprawnych. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę sprawie powierzenia Gminie Zielonka prowadzenia zdania publicznego 
z zakresu wspierania osób niepełnosprawnych (zał. nr 9).
Punkt 11. Projekt uchwały o zmianie Uchwały Nr XXXI-238/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009r. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Starosta Piotr Uściński poinformował, że radni otrzymali nową wersję projektu, stanowiącą autopoprawkę Zarządu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z autopoprawką Zarządu.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 27 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę o zmianie Uchwały Nr XXXI-238/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009r. (zał. nr 10).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI-239/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009r. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI-239/09 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 27 maja 2009r. (zał. nr 11).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji z realizacji „Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Wołomińskim na lata 2011-2012”. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia informacji z realizacji „Programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych w Powiecie Wołomińskim na lata 2011-2012” (zał. nr 12).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski przypomniał, że w tej skardze zmianie ulega tytuł. Nie jest to skarga na Zarząd Powiatu Wołomińskiego lecz na Starostę Wołomińskiego. Podobnie w uzasadnieniu.

Radny Janusz Chibowski zwrócił uwagę na brak stwierdzenia w treści uchwały o jaką sprawę chodzi. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski przychylił się do wniosku radnego Chibowskiego.
Radny Janusz Chibowski wystąpił z wnioskiem o zarządzenie 10 minutowej przerwy w celu naniesienia poprawek w obu projektach uchwał dotyczących skarg.
Przewodniczący Rady zarządził 15-minutową przerwę.
Wznowienie obrad.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski zaproponował nowe brzmienie § 1 uchwały: „Rada Powiatu uznaje skargę M. Z. z dnia 05.11.2012r. za zasadną w zakresie przekroczenia terminu na zajęcie stanowiska w sprawie dotyczącej zalewania działki Nr B20 przy ul. Batorego w Ząbkach.”
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z poprawką zgłoszoną przez Przewodniczącego Czarnogórskiego.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego (zał. nr 13).

Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski podobnie jak w przypadku poprzedniej skargi zaproponował nowe brzmienie § 1 uchwały: „Uznaje się skargę A. K. z dnia 22.10.2012r. za zasadną w zakresie przekroczenia terminu na zajęcie stanowiska w sprawie dotyczącej wybudowania ścieżek rowerowych 
w ulicy Batorego w Ząbkach”.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz 
z poprawką zgłoszoną przez Przewodniczącego Czarnogórskiego.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 28 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na Zarząd Powiatu Wołomińskiego 
(zał. nr 14).

Punkt 16 . Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczenia majątkowego za rok 2012 wraz z kopią rozliczenia PIT. Zapowiedział planowany termin kolejnej sesji na dzień 21 marca.
Radny Maciej Urmanowski zapytał, czy w świetle ustaleń Rady Społecznej Szpitala, Starosta może przedstawić plan Zarządu w tej sprawie. Czy przewidziany jest udział Komisji Rady w dyskusji na ten temat.
Starosta Piotr Uściński poinformował, że Zarząd zbierze się w najbliższy wtorek i zdecyduje co dalej w sprawie wniosku. Na razie takiej decyzji nie ma. 
Radny Andrzej Michalik, następnie Radny Adam Kopczyński odczytali interpelację 
w sprawie budowy centrum handlowo-usługowego w pobliżu Szkoły Podstawowej nr 3 
w Kobyłce (zał. nr 15). Radny Michalik dodał, że decyzja o pozwoleniu na budowę została wydana 8 lutego 2013r., a 12 lutego inwestor wysłał do niektórych mieszkańców pismo noszące znamiona szantażu, w którym pisze m.in.: „ … wniesienie przez Państwa odwołania spowoduje tylko i wyłącznie opóźnienie w realizacji inwestycji. To z kolei będzie źródłem wymiernych i bardzo znaczących strat finansowych. Straty te będą musiały być wyrównane przez tych, których działania je wywołały.” Chodzi zapewne o mieszkańców, którzy się odwołali od decyzji. 
Radny Janusz Chibowski przypomniał, że na ostatniej sesji zwrócił się z wnioskiem dotyczącym ujęcia wody w Ząbkach, licząc na otrzymanie rzetelnych informacji na temat zwartości w wodzie pierwiastków chemicznych. Otrzymana informacja to fragment przepisany ze Sprawozdania Sanepidu za rok 2012r. Radny zapowiedział, że złoży kolejne zapytanie w tej sprawie na ręce Przewodniczącego. 
Radny Janusz Czarnogórski zapytał, na jakim etapie jest sprawa przejęcia przez Powiat nieruchomości oraz zadania prowadzenia Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie. 
Starosta Piotr Uściński przyznał, że sprawa utknęła w Urzędzie Marszałkowskim, była również dyskutowana z Marszałkiem podczas jego wizyty w Wołominie.
Przewodniczący Rady zaproponował termin kolejnej sesji na dzień 26 marca 2013r.
Punkt 17. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 11.40 zamknął 
XXVI sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XXVI sesji stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
     Protokolant                                                                                   Przewodniczący 

                                                                                              Rady Powiatu Wołomińskiego
Małgorzata Jeznach                                                                              Paweł Solis
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