RPW.0002.4.2013
Protokół Nr 4/13
z XXVIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 25 kwietnia 2013r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany o godzinie 13.20 otworzył obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 25 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 
/Wiceprzewodniczący wraz ze Starostą złożyli życzenia imieninowe oraz wręczyli kwiaty radnemu Markowi Pietrzakowi/
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Wiceprzewodniczący Rady odczytał porządek obrad sesji (zał. nr 2) oraz poinformował, że do Przewodniczącego Rady wpłynęły wnioski (zał. nr 3 i 4)  Zarządu o zmianę porządku obrad dzisiejszej sesji i wprowadzenie 5 nowych projektów uchwał:
1) w sprawie wyrażenia zgody na realizację uzupełniającego zadania projektowego 
w ramach projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.: „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy na Mazowszu”, do którego Powiat Wołomiński przystąpił Uchwałą Rady Powiatu Nr XXXI-239/09 z dnia 27 maja 2009r.;
2) w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Poświętne;
3) w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Wołomin;
4) w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Ząbki;
5) w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Zielonka.
Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem, czy ktoś chce jeszcze zgłosić zmianę zaproponowanego porządku obrad.
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że na poniedziałkowym posiedzeniu Komisji, jej członkowie negatywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Obsługi Administracyjno - Finansowej i nadania Statutu. Zdaniem Przewodniczącego brak 
w tym projekcie wyliczenia kosztów funkcjonowania tej instytucji i osiągniętych dzięki temu rzeczywistych oszczędności. W związku z tym Przewodniczący wystąpił z wnioskiem 
o zdjęcie tego punktu z porządku obrad. 
Radny Jerzy Mikulski zwrócił się z pytaniem o powód pośpiechu przy wprowadzaniu projektów uchwał w sprawie pomocy finansowej dla gmin.
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że Zarząd jest upoważniony do rozstrzygania wniosków 
o przyznanie dotacji. Potrzebna jest jednak zgoda organu stanowiącego czyli Rady.
Radny Jerzy Mikulski zapytał, czy w takim razie Zarząd nie miał świadomości, że potrzebna jest w tym celu uchwała Rady. 
Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że Zarząd dopiero niedawno rozstrzygnął wnioski 
o dotacje i nie zdążył tego przekazać Radzie w statutowym trybie.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację uzupełniającego zadania projektowego w ramach projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.: „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy na Mazowszu”, do którego Powiat Wołomiński przystąpił Uchwałą Rady Powiatu 
Nr XXXI-239/09 z dnia 27 maja 2009r.

Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o zmianie porządku obrad i wprowadzeniu powyższego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt ten znalazłby się w porządku obrad jako punkt 9.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Poświętne.
Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o zmianie porządku obrad i wprowadzeniu powyższego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt ten znalazłby się w porządku obrad jako punkt 10.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Wołomin.
Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o zmianie porządku obrad i wprowadzeniu powyższego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt ten znalazłby się w porządku obrad jako punkt 11.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Ząbki.

Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o zmianie porządku obrad i wprowadzeniu powyższego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt ten znalazłby się w porządku obrad jako punkt 12.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Zielonka.

Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o zmianie porządku obrad i wprowadzeniu powyższego projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że projekt ten znalazłby się w porządku obrad jako punkt 13.

Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszarda Walczaka o wycofanie 
z porządku obrad projektu uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Obsługi Administracyjno - Finansowej i nadania Statutu.
Rada Powiatu 15 głosami „za”, przy 6 „przeciwnych” i 5 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o zmianie porządku obrad i wycofaniu powyższego projektu uchwały.

/Wiceprzewodniczący wraz ze Starostą złożyli życzenia imieninowe oraz wręczyli kwiaty Członkowi Zarządu Markowi Szafrańskiemu/
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 28 marca 2013r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami.

5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.

6. Sprawozdanie z realizacji w roku 2012 Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2011-2012.

7. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wołomińskiego.

8. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Jadów zadania publicznego oraz dofinansowania w zakresie modernizacji nawierzchni drogi powiatowej w miejscowości Urle. 
9. Projekt uchwały w sprawie finansowej dla Gminy Poświętne.
10. Projekt uchwały w sprawie finansowej dla Gminy Wołomin.
11. Projekt uchwały w sprawie finansowej dla Gminy Ząbki.
12. Projekt uchwały w sprawie finansowej dla Gminy Zielonka.
13. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2013.

14. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013. 
15. Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury ,,Pałac w Chrzęsnem Norwidowskie Centrum Kultury” i nadania statutu.
16. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Wołomińskiego.
17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Wołominie.
18. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

19. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego 
z 28 marca 2013r.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. 
Przewodniczący Rady poddał protokół z XXVII sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 24 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.
Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z  prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Wicestarosta Konrad Rytel przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  5 do Protokołu). 
Radny Jerzy Mikulski poprosił o przedstawienie szczegółów rozmów w sprawie biletu zintegrowanego oraz Biblioteki Pedagogicznej w Wołominie.
Wicestarosta Konrad Rytel zauważył, że kwestia wspólnego biletu nie znalazła się 
w Sprawozdaniu. W kwestii Biblioteki Pedagogicznej wyjaśnił, że jest uzgodniona 
z Zarządem Województwa Mazowieckiego treść porozumienia, które zawiera następujące ustalenia: przejęcie przez Powiat budynku wraz z personelem i zasobem, otwarcie Biblioteki Powiatowej z dniem 1 lipca br. (na mocy stosownej uchwały Rady Powiatu). Przejęcie budynku wiąże się z przejęciem działki, na której znajduje się budynek Biblioteki. W tej chwili trwa wycena i przygotowywany jest akt notarialny. Możliwe, że już na najbliższej sesji Rady zostanie przedstawiony projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przyjęcia darowizny od samorządu wojewódzkiego. Porozumienie zwiera również warunki dofinansowania przez Marszałka Województwa, które przez najbliższe 5 lat będzie przekazywane na rzecz Powiatu.
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że przedstawienie Sprawozdania to nie jego odczytanie, ale prezentacja prac Zarządu w okresie międzysesyjnym. Ponowił prośbę o przedstawienie  szczegóły ustaleń w sprawie wspólnego biletu. 
Starosta Piotr Uściński poinformował, że od ostatnio prezentowanych wyjaśnień w tej sprawie nic się nie zmieniło. 
Radny Janusz Chibowski przypomniał, że na posiedzeniach Komisji Wicestarosta jako autor projektu uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Obsługi Administracyjno – Finansowej przedstawiał korzyści płynące z tej reorganizacji 
(ok. 500 tys. zł). Dlaczego więc dziś Wicestarosta głosował przeciwko temu projektowi. Może oznacza to, że nie nadaje się on do pełnienia tej funkcji. Drugie pytanie dotyczyło 
pkt 3.7 Sprawozdania. Jaki jest efekt składanych wniosków w związku z przygotowywaną reorganizacją. 
Starosta Piotr Uściński przyznał, że nie widział sposobu głosowania Wicestarosty w sprawie zdjęcia z porządku obrad wymienionej uchwały. Sam zainteresowany powinien to skomentować. Starosta wstrzymał się od komentarza w tej sprawie. 
Wicestarosta Konrad Rytel zauważył, że głosowana była kwestia zdjęcia projektu 
z porządku obrad sesji. Oznacza to brak debaty i decyzji w dniu dzisiejszym. Nad projektem pracował zespół ludzi, a dzisiejsze głosowanie nie oznacza głosowania przeciwko projektowi własnego autorstwa. Nadal pozostaje on aktualny. Co do drugiego pytania radnego, to wnioski dyrektorów placówek pojawiają się często na posiedzeniach Zarządu. Dotyczą one etatów w administracji i obsłudze. Zgodnie z uchwałą Zarządu wszystkie zmiany związane 
z tą kategorią stanowisk (dozorca, sprzątaczka, robotnik gospodarczy) będą wnioskowane osobno przez każdego z dyrektorów. Nie ma to jednak nic wspólnego z omawianym projektem uchwały. 
Radny Janusz Chibowski przyznał, że nie rozumie jak Wicestarosta reprezentujący Zarząd, jako jeden z autorów projektu rekomendujący go jako dobre rozwiązanie, głosuje dziś za zdjęciem projektu z porządku obrad.
Radny Andrzej Ferdyn  zapytał, czy są prowadzone z Marszałkiem Województwa rozmowy odnośnie do drogi wojewódzkiej nr 634.
Wicestarosta Konrad Rytel wyjaśnił, ze Rada Miasta Zielonka nie wyraziła zgody na proponowany obecnie projekt przebudowy drogi 634. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich  prowadzi prace projektowe nad odcinkiem drogi od Zielonki do Wołomina. Decyzja środowiskowa, wydana na ten przebieg wygasła. Burmistrz Zielonki nie ma podstaw jej przedłużyć. W związku z tym należy rozpocząć nową procedurę. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich nie zdążył złożyć wniosku o pozwolenie na realizację inwestycji w czasie obowiązywania decyzji środowiskowej, a projektowanie nie zostało zakończone. Powiat wspólnie z MZDW i Marszałkiem przygotowuje inny mniej kosztowny, a bardziej realny  wariant tego odcinka drogi. Najbardziej problematyczny jest brak wiaduktu nad torami kolejowymi w Zielonce i brak  drugiego pasa w kierunku Rembertowa. Wariant projektowy drogi zakładający wykup nieruchomości i wyburzanie budynków mieszkalnych (koszt ok. 300 mln zł), w obecnej sytuacji finansowej województwa, jest mało realny. 
Radny Paweł Porębski poinformował, że za pośrednictwem Biura Rady przesłał radnym zdjęcia obrazujące fatalny stan niektórych dróg z okolic Radzymina. 
Starosta Piotr Uściński poprosił o zabranie głosu p.o. Naczelnik Wydziału Inwestycji Drogownictwa Małgorzatę Śmiałkowską. 
p.o. Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Małgorzata Śmiałkowska poinformowała, ze pełni swoje obowiązki od 2 kwietnia. Z wykształcenia jest ekonomistką, ukończyła studia podyplomowe z zakresu zarządzania nieruchomościami, jest licencjonowanym zarządcą. Pracowała przez 20 lat w jednostce samorządowej w Warszawie, w tym 7 lat na stanowisku kierowniczym. Ponadto 3 lata w spółce z ograniczoną odpowiedzialnością w zarządzie budynku komercyjnego. Jest mieszkanką Nadmy. 
Przedstawiła stan realizacji bieżących inwestycji powiatowych (zał. nr 6). Poinformowała, że drogi są  w tej chwili naprawiane doraźnie. Opracowywany jest szczegółowy plan nakładek. 
Radny Jerzy Mikulski zauważył, że realizacja inwestycji powiatowych różni się od planów zawartych w harmonogramie. Połowa z nich jest niewykonana, część niewykończona, 
a środki na ich dokończenie przesuwane są na rok kolejny lub do środków niewygasających. Na posiedzeniach Komisji podawana była informacja, że podstawowym problemem 
w zakresie terminowego ogłoszenia przetargów jest brak zainteresowania ze strony Starosty zabezpieczeniem właściwego poziomu środków. Chodzi tu przede wszystkim o pozyskiwanie środków zewnętrznych i tych zaplanowanych w budżecie. Zapytał, czy środki finansowe które są zaplanowane do pozyskania są już zarezerwowane  i w ilu  z tych inwestycji środki są już potwierdzone w pełnej wysokości.
p.o. Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Małgorzata Śmiałkowska przyznała, że w obecnej chwili trudno powiedzieć, czy na którąś z inwestycji zabraknie środków, czy trzeba będzie je przesuwać. Zadeklarowała przygotowanie odpowiedzi na piśmie. Jeśli jakaś inwestycja będzie zagrożona, Zarząd będzie o tym na bieżąco informowany. 
Radny Jerzy Mikulski ponowił pytanie o poziom zabezpieczenia środków, które winny napłynąć do budżetu, aby można było ogłaszać poszczególne przetargi. Na ostatnim, posiedzeniu Komisji Finansowej, sformułowano wniosek do Zarządu o wskazanie czynności podjętych dla zabezpieczenia tych środków. Wyjaśnieniem ubiegłorocznego niskiego poziomu realizacji inwestycji był bowiem brak pełnego zabezpieczenia środków na konkretne inwestycje. To powodowało opóźnienia w ich realizacji. Radny zadeklarował, że poczeka na odpowiedź Zarządu na wniosek Komisji i wtedy poprosi o przygotowanie pełnej informacji 
w tym zakresie. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski potwierdził, ze wniosek Komisji wpłynął do Zarządu i trafił już do rąk Naczelnik. Komisja we wniosku prosi o przedstawienie 1) działań podjętych przez Zarząd Powiatu dla zabezpieczenia kompleksowej realizacji inwestycji planowanych na rok 2013; 2) wykazu planowanych inwestycji do realizacji; 3) procesu decyzyjnego i terminarza zawierania porozumień; 4) sposobu przekazywania środków z jednostek samorządu terytorialnego Powiatu na wspólną realizację inwestycji. Przewodniczący przyznał, że oczekuje odpowiedzi na wniosek do kolejnego posiedzenia Komisji. 
Radny Andrzej Michalik zapytał, na jakim etapie są przygotowania do przetargów na przewidziane harmonogramem inwestycje. 
p.o. Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Małgorzata Śmiałkowska wyjaśniła, że większość inwestycji jest w fazie projektowej. Od jej zakończenia są 2 miesiące na zakończenie  procedury. 
Radny Jerzy Mikulski zapytał o powody odejścia ze stanowiska dotychczasowego Naczelnika WID Piotra Gontarskiego. 

Starosta Piotr Uściński wyjaśnił, że Piotr Gontarski został czasowo przesunięty na inne stanowisko. Ma za zadanie przeprowadzenie kontroli w Szpitalu Powiatowym w Wołominie, 
o jaką wnioskowała Rada Społeczna Szpitala. Jest to kontrola planowanego kontraktu rozszerzająca zakres audytu przeprowadzonego przez biegłego. Wyniki kontroli zostaną przekazane radnym.
Radny Andrzej Ferdyn  zapytał, dlaczego przez okres 2,5 roku nie zostało oddane do użytku I piętro budynku Domu Dziecka w Równem pomimo tego, że jest ono wyremontowane, wyposażone i ogrzewane. Tymczasem dzieci do dziś mieszkają wciąż w katastrofalnych warunkach. Drugie pytanie dotyczyło skonkretyzowania jednostki samorządowej w jakiej pracowała p.o. Naczelnik WID M. Śmiałkowska oraz ówczesnego zakresu jej obowiązków.
p.o. Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Małgorzata Śmiałkowska wyjaśniła, że problem w Domu Dziecka w Równem polegał na źle zaprojektowanych klapach oddymiających. Aktualnie trwa wyłanianie wykonawcy, który poprawi tę usterkę.
Radny Andrzej Ferdyn  zapytał, czy potrzeba aż 2,5 roku na poprawienie tych klap. Zgodnie z nowelą uchwały budżetowej przeznaczono na ten cel 12 tys. zł. Czy przez tak długi okres nie można było takiej kwoty wygospodarować na ten cel.
p.o. Naczelnik Wydziału Inwestycji i Drogownictwa Małgorzata Śmiałkowska odpowiadając na drugie pytanie poinformowała, że przez 12 lat pracowała w Zakładzie Gospodarowania Nieruchomościami Dzielnicy Praga-Południe. Zaczynała od stanowiska Inspektora, a przez 7 lat pełniła funkcję Kierownika Administracji Budynków Komunalnych. 
Więcej pytań nie zgłoszono.

Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
spotkała się w dniu 25 kwietnia i zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja zebrała się 22 kwietnia. Tematem posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz dyskusja na temat sytuacji finansowej szkół, 
w kontekście projektu uchwały, który został zdjęty dziś z porządku obrad.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym zebrała się dwukrotnie 12 i 23 kwietnia. Pierwsze posiedzenie było poświęcone zapoznaniu się z harmonogramem inwestycji powiatowych oraz wykorzystaniem oprogramowania komputerowego przeznaczonego do ewidencji dróg powiatowych. Opiniowano ponadto projekty uchwał 
w sprawie skarg. Wypracowano również wniosek do Zarządu w sprawie procesów inwestycyjnych, o którym była mowa w poprzednim punkcie porządku. Drugie, wyjazdowe posiedzenie, które odbyło się w pałacu w Chrzęsnem było poświęcone zapoznaniu się 
z przyczynami przedłużającego się procesu inwestycyjnego oraz pojawiającymi się 
w związku z tym problemami. Opiniowano także projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 19 kwietnia. Było to posiedzenie w pierwszej części wyjazdowe. Komisja w Kuligowie zapoznała się ze stanem obwałowania i bezpieczeństwa powodziowego w Gminie Dąbrówka. W posiedzeniu udział wzięli Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk oraz Skarbnik Jadwiga Tomasiewicz. W wyniku oględzin stwierdzono, że na odcinku 50 m droga powiatowa jest systematycznie zalewana, stąd wniosek Komisji o podniesienie nasypu na tym odcinku, aby zapewnić stałą przejezdność drogi. Ponadto Komisja ponownie stwierdziła, że na moście w Stasiopolu są źle zabezpieczone przyczółki mostowe, dlatego Komisja wnioskuje o zabezpieczenie ich płytami betonowymi. Podobny problem pojawił się również rok temu. Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk omówił przebieg akcji przeciwpowodziowej oraz wystąpił z wnioskiem o wyróżnienie dowódcy jednostki Państwowej Straży Pożarnej w Wołominie st. kpt. Michała Mazura za duże zaangażowanie podczas akcji. Kierował on nie tylko działaniami, ale również pracował fizycznie przy budowie zabezpieczeń. W dalszej części posiedzenia Skarbnik omówiła projekty uchwał w sprawie zaciągnięcia kredytu oraz w sprawie zmiany budżetowej. Obydwa projekty zostały przez Komisję  zaopiniowane pozytywnie. 
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym 22 kwietnia, zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński poinformował, że Komisja zebrała się w okresie międzysesyjnym raz, w dniu 22 kwietnia. Zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję oraz punktów 7 i 8 porządku obrad. Ponadto zapoznała się z bieżącą sytuacją finansową Szpitala przedstawioną przez 
p.o. Dyrektora.
Punkt 6. Sprawozdanie z realizacji w roku 2012 Programu współpracy Powiatu Wołomińskiego z organizacjami pozarządowymi oraz 
z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2011-2012.

Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Radni otrzymali Sprawozdanie (zał. nr 7) razem z materiałami na sesję. Komisja Zdrowia i Polityki Społecznej zapoznała się ze Sprawozdaniem i je przyjęła. Następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 7. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Wołomińskiego.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Radni otrzymali Informację (zał. nr 8) razem 
z materiałami na sesję. Następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Punkt 8. Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Jadów zadania publicznego oraz dofinansowania w zakresie modernizacji nawierzchni drogi powiatowej w miejscowości Urle.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
 Radna Małgorzata Łoń zauważyła, że jest to inwestycja, która nie została zrealizowana 
w roku ubiegłym. Przed jej rozpoczęciem należy uporządkować sprawy związane 
z odwodnieniem drogi, aby ewentualne podtopienia nie zniszczyły nowej nakładki. 
Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 22 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Jadów zadania publicznego oraz dofinansowania w zakresie modernizacji nawierzchni drogi powiatowej w miejscowości Urle (zał. nr 9).
Punkt 9. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację uzupełniającego zadania projektowego w ramach projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.: „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy na Mazowszu”, do którego Powiat Wołomiński przystąpił Uchwałą Rady Powiatu Nr XXXI-239/09 z dnia 27 maja 2009r.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację uzupełniającego zadania projektowego w ramach projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach RPO WM 2007-2013 pn.: „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy na Mazowszu”, do którego Powiat Wołomiński przystąpił Uchwałą Rady Powiatu 
Nr XXXI-239/09 z dnia 27 maja 2009r. (zał. nr 10).
Punkt 10. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Poświętne.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę sprawie pomocy finansowej dla Gminy Poświętne (zał. nr 11).
Punkt 11. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Wołomin.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Wołomin (zał. nr 12).
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Ząbki.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Ząbki (zał. nr 13).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Gminy Zielonka.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie  pomocy finansowej dla Gminy Zielonka (zał. nr 14).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2013.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw”, 3 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w roku 2013 (zał. nr 15).
Punkt 15.  Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 20.12.2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że jest to czwarta zmiana uchwały budżetowej,  Zarząd przygotował do projektu autopoprawkę (zał. nr 16), która została radnym dostarczona.  Następnie otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr XXIV-265/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego 
z dnia 20.12.2012r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2013 
(zał. nr 17).

Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury ,,Pałac w Chrzęsnem Norwidowskie Centrum Kultury” i nadania statutu.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że Zarząd przygotował do projektu autopoprawkę (zał. nr 18), która została radnym dostarczona.  Następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę sprawie utworzenia samorządowej instytucji kultury ,,Pałac w Chrzęsnem Norwidowskie Centrum Kultury” i nadania statutu (zał. nr 19).
Punkt 17. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania  Starosty Wołomińskiego.

Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 18 „za”, 2 „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Wołomińskiego 
(zał. nr 20).

Punkt 18. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
w Wołominie.
Wiceprzewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Andrzej Michalik zapytał, czy podczas rozpatrywania tej skargi wypowiadała się strona skarżąca czyli mieszkańcy.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski potwierdził, że doszło do spotkania z przedstawicielką skarżących. 
Wiceprzewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 13 „za”, 2 „przeciw” i 11 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Wołomińskiego oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Wołominie (zał. nr 21).
Punkt 19 . Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że od ostatniej sesji wpłynęły 3 interpelacje do Zarządu: radnego Michalika, Ferdyna oraz Porębskiego. Ponadto wpłynęła 1 interpelacja skierowana do Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Wołominie, którą złożył radny Chibowski. Na wszystkie z nich radni otrzymali pisemne odpowiedzi. W związku z tym, że interpelacja radnego Michalika została odczytana na poprzedniej sesji, Wiceprzewodniczący zaproponował aby na dzisiejszej sesji odczytać jedynie odpowiedź na nią. 

Wiceprzewodnicząca Rady Marta Rajchert odczytała odpowiedź na interpelacje radnego Michalika (zał. nr 22) oraz interpelacje i odpowiedzi na nie, złożone przez radnych Chibowskiego (zał. nr 23), Fedryna (zał. nr 24), Porębskiego (zał. nr 25).
Wiceprzewodniczący Rady przypomniał radnym o konieczności złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczenia majątkowego za rok 2012 wraz z kopią rozliczenia PIT. 
Radny Andrzej Michalik podziękował za szybką odpowiedź na interpelację oraz poinformował, że Wojewoda do dnia wczorajszego nie rozpatrzył zażalenia na postanowienia. Zapowiedział, że będzie na bieżąco informował radnych o przebiegu sprawy. 

Radny Janusz Chibowski podkreślił, że odpowiedź udzielona na jego interpelację jest niezadowalająca. Zabrakło jego zdaniem odpowiedzi na pytania o formę opisową zawartą 
w Sprawozdaniu oraz stopień realizacji zaleceń naprawczych. 
Radny Janusz Czarnogórski zapytał, czy przewidywane są prace zabezpieczające drzewa 
w alei kasztanowej w pasie drogi powiatowej w bezpośrednim sąsiedztwie pałacu 
w Chrzęsnem.
Wicestarosta Konrad Rytel wyjaśnił, że firma, która zajmuje się pielęgnacją zieleni 
w przypałacowym parku z pewnością zajmie się również tym problemem. 
Punkt 20. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 14.50 zamknął 
XXVIII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XXVIII sesji stanowi załącznik nr 26 do protokołu.
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                                                                                                    Rady Powiatu Wołomińskiego
Małgorzata Jeznach                                                                              Ireneusz Maślany
2
13

