RPW.0002.1.2014
Protokół Nr 1/14
z XXXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 30 stycznia 2014r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Paweł Solis o godzinie 13.15 otworzył obrady XXXVII Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 19 radnych, co stanowi kworum. Przewodniczący przywitał Radnych, Dyrektor Barbarę Ciepielewską, Wicedyrektora Piotra Dereszewskiego oraz Przedstawicieli Zespołu Szkół im. Ks. Jana Twardowskiego, Komendanta Powiatowego Policji Dariusza Krzątka,   Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wołominie Brygadiera Magistra Inżyniera Jacka Pietranika, Dyrektora Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno Epidemiologicznej Annę Godlewską,  Zastępcę Prokuratora Rejonowego Andrzeja Kielaka, Zastępcę Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Zbigniewa Aleksandrowicza, Zastępcę Dyrektora Szpitala Powiatowego Urszulę Starużyk  oraz przybyłych gości.
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków 
w sprawie ewentualnych zmian.

Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego porządku obrad (zał. nr 2) Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak zgłosił wniosek o przesunięcie punktu obrad.
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak zgłosił wniosek aby przesunąć punkt 11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, do punktu 6.

Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynął wniosek Zarządu (zał. nr 3) o wycofanie  punktu 20. Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu  Wołomińskiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Wołomiński oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków z porządku obrad
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  wniosek Zarządu.

Rada Powiatu 19 głosami „za”, 0 „przeciw” i 3 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o  zmianie porządku obrad i wycofała projekt uchwały z pkt. 20.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszarda Walczaka.

Rada Powiatu 21 głosami „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o  zmianie porządku obrad i przesunięciu punktu z pkt. 11. do pkt.6.

Więcej propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z 19 grudnia 2013r.

4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu 
w okresie między sesjami. 
5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji od ostatniej sesji Rady Powiatu.
6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2013. 

8. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2013 roku.

9. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie  za rok 2013.

10. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej 
w Wołominie za rok 2013.
11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
w Wołominie za rok 2013.
12. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Dąbrówka dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
13. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Klembów dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
14. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Marki dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
15. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Poświętne dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
16. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Radzymin dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
17. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Ząbki dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
18. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Zielonka dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
19. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVI-403/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19.12.2013r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2014. 
20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie.
21. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę i Wicestarostę Wołomińskiego.

22. Projekt uchwały w sprawie skargi na działania Starosty Wołomińskiego.
23. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

24. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego z  19 grudnia 2013r.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XXXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego był wyłożony w Biurze Rady na siedem dni przed obradami dzisiejszej sesji. Każdy radny miał możliwość zapoznania się z treścią protokołu i wniesienia poprawek przed rozpoczęciem sesji zgodnie z § 28 ust. 5 Statutu Powiatu Wołomińskiego. 

Przewodniczący Rady poddał protokół z XXXVI sesji pod głosowanie.

Rada Powiatu 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła protokół z XXXVI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego.

Punkt 4. Sprawozdanie Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu oraz z prac Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.
Przewodniczący Rady Paweł Solis powitał media które pojawiły się na sesji.
Starosta Piotr Uściński przedstawił Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie między sesjami (zał. nr  4 do protokołu).
Przewodniczący Rady Paweł Solis otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 5. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji z prac Komisji 
od ostatniej sesji Rady Powiatu. 

Przewodnicząca Komisji Finansowej Małgorzata Łoń poinformowała, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu 27.01 w obecności Starosty, Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Promocji oraz Przedstawicieli Zespołu Szkół Specjalnych. Tematem  posiedzenia było opiniowanie projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja przyjęła plan pracy na 2014 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Mariusz Dembiński poinformował, że Komisja 
spotkała się w dniu dzisiejszym i zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja odbyła dwa posiedzenia 16.01. i 23.01. Tematem pierwszego posiedzenia było rozpatrywanie skarg które zostały zamieszczone w materiałach na sesję. Na drugim posiedzeniu wspólnie z Komisją Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska rozpoczęliśmy rozpatrywanie skarg Mieszkańców Leśniakowizny.   
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja obradowała trzykrotnie 15,24 i 29.01 i zajmowała się konsultacjami na temat  projektu uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
Przewodniczący Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej Adam Kopczyński  poinformował, że Komisja zebrała się jednokrotnie 28.01. i zaopiniowała projekty uchwał na dzisiejszą sesję. Komisja ustaliła termin i miejsce kolejnego posiedzenie w sprawie omówienia stanu inwestycji i sytuacji finansowej Szpitala. Komisja odbędzie się 04.02 na terenie Szpitala. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Środowiska Andrzej Olszewski poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała 23.01. Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Komisji  Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2013 oraz ze sprawozdaniem z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2013 roku oraz zajmowała się opiniowaniem projektów uchwał na dzisiejszą sesję. Druga część posiedzenia była wspólna z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa i dotyczyła protestu Mieszkańców Leśniakowizny.
Punkt 6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.
Przewodniczący Rady  poprosił Przewodniczącego Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu o przedstawienie projektu.
Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak poinformował, że Komisja w sprawie tego projektu przeprowadziła konsultacje z Wydziałem Edukacji, Kultury i Promocji oraz z Przedstawicielami Nauczycieli. Następnie poprosił Wicestarostę o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką.
Wicestarosta Konrad Rytel przekazał, że na poprzedniej sesji zostało przedstawione całe procedowanie tego projektu a decyzją Rady projekt został odesłany do ponownej konsultacji do odpowiedniej Komisji. W ostatnim czasie zostały przeprowadzone konsultacje i uwzględniano różne poprawki.  Następnie przedstawił autopoprawkę Zarządu do projektu uchwały (zał. nr  5 do protokołu).

Przewodniczący Komisji Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu Ryszard Walczak w imieniu Komisji poprosił o udzielenie głosu Przedstawicielom Nauczycieli.

Zastępca Dyrektora Zespołu Szkół Specjalnych w Wołominie Piotr Dereszewski przekazał, że: ,,Miesiąc temu 19 grudnia 2013 roku  na sesji Rady Powiatu przedstawiciele Nauczycieli ze Szkoły Specjalnej w Wołominie oraz ze Szkoły Specjalnej w Ostrówku wyrazili sprzeciw wobec nowego projektu regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków. Za najbardziej krzywdzące uznaliśmy radykalne zmniejszenie dodatków za trudne uciążliwe warunki pracy. Państwo Radni w wyniku naszego sprzeciwu nie uchwalili tego nowego regulaminu, opowiedzieli się Państwo za tym aby regulamin ten wrócił do dalszych prac w Komisji Edukacji. Przedstawiciele Szkół w Wołominie i Ostrówku spotykali się z Radnymi z Komisji Edukacji, kilkakrotnie. Staraliśmy się przekonać do swoich racji. W wyniku tych spotkań powstał kolejny już nowy projekt regulaminu. W imieniu Nauczycieli ze Szkoły  Specjalnej w Wołominie i ze Szkoły Specjalnej w Ostrówku chcieliśmy podkreślić, że nie jesteśmy w pełni usatysfakcjonowani poczynionymi zmianami. Wolelibyśmy gdyby dodatki za trudne uciążliwe  warunki pracy pozostały na tym samym poziomie na którym były do tej pory. Tym bardziej, że jesteśmy przekonani, że dodatki te słusznie nam się należą za naszą trudną, uciążliwą pracę. Nie bez kozery też można powiedzieć, że ustawodawca nazwał tą pracę uciążliwą. Jednocześnie pragniemy Państwu podziękować za poświęcony czas i wysłuchanie Naszych argumentów. Dziękuję. ‘’  
Przewodniczący Rady  podziękował wszystkim za przygotowanie spójnego projektu uchwały. Następnie otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt wraz z autopoprawką pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 20 „za”, 3 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw. (zał. nr 6).
Punkt 7. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2013. 

Przewodniczący Rady poprosił Naczelnika Wydziału Zarządzania Kryzysowego o przedstawienie sprawozdania. 
Naczelnik Wydziału Zarządzania Kryzysowego Paweł Kaczmarczyk – przedstawił  Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2013 (zał. nr  7).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 8. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2013 roku.
Zastępca Komendanta Powiatowego Policji podinspektor Dariusz Krząstek - przedstawił  Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Wołominie oraz stanu bezpieczeństwa na terenie powiatu wołomińskiego w 2013 roku (zał. nr  8).
Przewodniczący Rady  przekazał, że Starosta zwołał Komisję Bezpieczeństwa i Porządku oraz odbyło się podsumowanie roku pracy  Komendy Powiatowej Policji z udziałem Komendy Stołecznej i Komisariatów Policji. Następnie przekazał, że Komendant Powiatowej Policji zwrócił się do Starosty o dodatkowe środki finansowe, ponieważ istnieje możliwość uzyskania środków od Komendy Głównej  Policji. Przewodniczący otworzył dyskusję.

Starosta Piotr Uściński podziękował za całoroczną pracę Policji. 

Nikt więcej  nie zabrał głosu. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 9. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie  za rok 2013.
Komendant bryg. mgr inż. Jacek Pietranik – przedstawił  sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Wołominie za rok 2013 (zał. nr  9).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Janusz Chibowski – przekazał, że w sprawozdaniu jest informacja o 53 zdarzeniach alarmowych w dobrej wierze. Następnie poprosił o informacje na czym polega oszacowanie, że jest to w dobrej wierze i na jakim etapie jest to oceniane. Radny zapytał o koszty takiego wyjazdu. Następnie przekazał, że w internecie jest zamieszczone nagranie pewnej babci, która mówi jak się nazywa, gdzie mieszka i jak dojechać, i zgłasza, że się styrta pali. Radny zapytał jak są traktowane sytuacje które w śmieszny sposób są zgłaszane. 
Komendant bryg. mgr inż. Jacek Pietranik – przekazał, że istnieje kwalifikacja w postaci fałszywych alarmów. Takich zdarzeń jest aktualnie mało. Zdarzenia w dobrej wierze są to zdarzenia zgłaszane przez osoby które widzą symptomy zagrożenia ale po przybyciu na miejsce zagrożenie samoistnie zakańcza się. Koszty takiego wyjazdu to głównie koszty spalania oleju napędowego przez samochód strażacki. 
Radny Mirosław Jusiński – zapytał czy są jakieś środki finansowe na systematyczne podnoszenie sprawności fizycznej pracowników.
Komendant bryg. mgr inż. Jacek Pietranik – przekazał, że nie ma dodatkowych środków na ten cel. Każdy strażak ma swój plan dnia w ciągu którego ma również czas na podnoszenie swojej aktywności fizycznej. Komenda posiada własną siłownie, boisko do gry i cały czas strażacy są aktywni fizycznie. 
Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 10. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Wołominie za rok 2013.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny Anna Godlewska - przedstawiła  sprawozdanie z działalności Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Wołominie za rok 2013 (zał. nr  10).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.

Punkt 11. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Wołominie za rok 2013.
Zastępca Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego Zbigniew Aleksandrowicz - przedstawił  sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Wołominie za rok 2013 (zał. nr  11).

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu. 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 12. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Dąbrówka dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
Przewodniczący Rady przekazał, że poprawka Radnego Adama Kopczyńskiego została naniesiona.
Starosta Piotr Uściński w odniesieniu do całego pakietu uchwał przekazał, że jest propozycja aby dotacje były w wysokościach takich jak wnioskowały gminy, czyli 40 % kosztów poniesionych przez gminę zgodnie z obowiązującym programem. Następnie poinformował, że Pani Jolanta Pęgier była obecna na posiedzeniu Komisji Zdrowia i Polityki Społecznej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Mirosław Jusiński – zapytał, czy pieniądze przekazane gminom będą rozdysponowane według jakiegoś regulaminu. 

Starosta Piotr Uściński przekazał, że aktualnie obowiązuje uchwała Rady Powiatu o wprowadzeniu polityki prorodzinnej, uchwała o wprowadzeniu karty dużej rodziny i te uchwały w pewien sposób regulują sposób prowadzenia polityki prorodzinnej. Gminy muszą realizować program zgodnie ze złożonymi wnioskami i zawartą umową z powiatem.
Radny Janusz Chibowski – przekazał, że według programu TAKrodzina.pl, Rodzina Wielodzietna zaczyna się od trojga dzieci, a projekt uchwały w Markach określa Rodzinę Wielodzietną wychowującą co najmniej czworo dzieci. Następnie zapytał, czy rodziny z trojgiem dzieci dostaną dotację. 
Starosta Piotr Uściński przekazał, że uchwała o wprowadzeniu karty Dużej Rodziny przewiduje trzy rodzaje kart: 3+,4+,5+. Gminy mają dowolność w zakresie kształtowania oferty usług publicznych dostępnych dla rodzin wielodzietnych i mogą zaoferować różny system zniżek dla różnych systemów kart. Ta sytuacja powoduje, że gminy mogą regulować jakie pieniądze chcą wydawać na politykę prorodzinną.
Radny Janusz Chibowski poprosił o doprecyzowanie i zapytał, czy rodzinie z trojgiem dzieci będzie przysługiwała zniżka na dojazd, czy to tylko oferta dla rodzin wychowujących co najmniej czworo dzieci. 
Starosta Piotr Uściński przekazał, że zniżki przysługują rodzinom zgodnie z zapisami w uchwałach. 
Nikt więcej nie zabrał głosu. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Dąbrówka dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 12).
Punkt 13. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Klembów dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 24 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Klembów dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 13).
Punkt 14. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Marki dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. 
Przewodniczący Rady przekazał, że do projektu uchwały jest autopoprawka (zał. nr 14). Następnie otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie wraz z autopoprawką.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 25„za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Marki dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 15).
Punkt 15. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Poświętne dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Poświętne dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 16).
Punkt 16. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Radzymin dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Radzymin dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 17).
Punkt 17. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Ząbki dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Ząbki dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 18).
Punkt 18. Projekt uchwały w sprawie przekazania Gminie Zielonka dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie przekazania Gminie Zielonka dotacji w ramach programu TAKrodzina.pl. (zał. nr 19).
Punkt 19. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVI-403/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19.12.2013r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2014. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.  
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 26 „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr XXXVI-403/2012 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19.12.2013r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2014. 
(zał. nr 20).
Punkt 20. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie.
Przewodniczący Rady poinformował, że skarga była omawiana na posiedzeniu Komisji  Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski – wyjaśnił, że okres wydawania pozwoleń na pracę dla cudzoziemców wynosi w PUP Wołomin – 7 dni. Jest to termin wprowadzony wewnętrznym zarządzeniem przez Dyrektor PUP. Skarżący od wielu lat korzysta z tej formy zatrudnienia cudzoziemców i w związku z tym siedmiodniowy termin oczekiwania na rejestrację pracownika bardzo utrudnia funkcjonowanie firmy. PUP tłumaczy, się faktem wydawania tysięcy takich pozwoleń rocznie, angażującym dodatkowe środki i czas pracy urzędników. Wiążą się z tym również liczne kontrole służb pogranicznych. Komisja uznaje skargę za bezzasadną i jednocześnie wystąpiła do Zarządu z wnioskiem o uczulenie Dyrektor PUP wobec postępowań z pracodawcami którzy od wielu lat z tej formy korzystają  i ten termin oczekiwania skrócić do niezbędnego minimum. Firmom nowo powstającym zachować termin 7 dniowy. (zał. nr.21).
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 23 „za”, 0 „przeciw” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Wołominie (zał. nr 22).
Punkt 21. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę i Wicestarostę Wołomińskiego.

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa o przedstawienie skargi. 
Radny Maciej Urmanowski – w sprawie formalnej, zaznaczył, że Radni mają tekst projektu uchwały wraz z uzasadnieniem i poprosił o przejście do dyskusji. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wiceprzewodniczący Ireneusz Maślany – zapytał dlaczego Rada zajmuje się skargą na Wicestarostę.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski – przekazał, że skarga jaka wpłynęła do Komisji była również na Wicestarostę, dlatego został przygotowany projekt uchwały również w części dotyczącej Wicestarosty.
Wiceprzewodniczący Ireneusz Maślany – zaznaczył, że Wicestarosta ma swojego przełożonego Starostę i Rada może być niewłaściwa do rozpatrzenia skargi w tej części. Następnie zapytał czy było to sprawdzone w momencie przygotowywania projektu uchwały.  
Radny Maciej Urmanowski – poparł Wiceprzewodniczącego i zaznaczył, że Rada może rozpatrzyć skargę na Starostę Wołomińskiego a w części dotyczącej Wicestarosty przekazać do pracodawcy.  
Przewodniczący Rady poprosił Radcę Prawnego o opinie w tej sprawie. 
Radca Prawny Maciej Sota – zaznaczył, że propozycja dotycząca rozpatrzenia skargi tylko na Starostę będzie najbliżej litery prawa. Słusznie zaznaczono, że przełożonym dla Wicestarosty jest Starosta.  
Przewodniczący Rady zaznaczył, że projekt uchwały wraz z uzasadnieniem powinien dotyczyć Starosty. Następnie podkreślił, że projekty powinny być parafowane przez Radców po stosownych zmianach. Przewodniczący zgłosił wniosek formalny zawierający autopoprawkę do projektu uchwały, poprzez wykreślenie Wicestarosty z projektu uchwały i uzasadnienia. 
Radny Jerzy Mikulski – nie do końca zgodził się ze stwierdzeniem, że Rada nie może rozpatrywać skargi na pracowników Starostwa. Rada rozpatruje skargi np. na Inspektora Nadzoru Budowlanego i innych. Obywatel kieruje skargę do Przewodniczącego, to ona pod względem merytorycznym dot. działalności Wicestarosty powinna być rozpatrzona. Komisja może zwrócić się i skierować skargę do Starosty jako pracodawcy w celu wyciągnięcia konsekwencji bądź dostarczenia odpowiednich wyjaśnień w całej procedurze. Radny zaznaczył, że Rada może wyrażać swoje opinie w sprawie pracy organów starostwa, które są skarżone na jej ręce. 

Przewodniczący Rady w związku z dyskusją proponuje aby zrobić przerwę albo przenieść projekt uchwały na kolejne posiedzenie Rady.
Radny Andrzej Michalik – w związku z powstałymi wątpliwościami zaproponował aby przegłosować czy głosujemy uchwałę o skardze na Starostę czy głosujemy skargę na Starostę i Wicestarostę. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że jest projekt uchwały na Starostę i Wicestarostę i w związku z zaistniałymi wątpliwościami w pierwszej kolejności Radca Prawny powinien przygotować opinię prawną. Aktualnie są dwa różne sposoby rozpatrzenia skargi które będą miały różne projekty. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski – zawnioskował o zdjęcie tego projektu uchwały z obrad Rady.
Radny Jerzy Mikulski – zaznaczył, że rozpatrywana jest skarga na działalność Wicestarosty który z ramienia Starosty wydaje pozwolenia na budowę, w związku z tym procedura jest właściwa. Komisja pracowała nad projektem tej uchwały i wypracowała odpowiednią propozycję.  W poprzednim punkcie porządku obrad zajmowaliśmy się  skargą na Dyrektora PUP, który podlega pod Starostę i tak samo mogliśmy skargę przekazać do Starosty. Radny zaznaczył, że Rada powinna szanować wystąpienia  obywateli w ramach pracy Starostwa i powinna rozpatrzeć skargę. 
Przewodniczący Rady zapytał czy w przypadku zdjęcia projektu uchwały z porządku nie zostaną przekroczone terminy rozpatrzenia skargi. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski – przekazał, że w takim przypadku zainteresowany zostanie poinformowany o dalszym sposobie rozpatrywania skargi. 
Przewodniczący Rady w związku z zaistniałymi wątpliwościami poddał pod głosowanie wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę i Wicestarostę Wołomińskiego i przesłanie go do Komisji. Przed przystąpieniem do głosowania udzielił głosu skarżącemu.
Skarżący W. S. – zaznaczył, że chce odnieść się do swojej skargi która dotyczy Starosty i Wicestarosty odnośnie pozwolenia na budowę wydanego w Urzędzie Gminy Klembów, które powinno być wygaszone ponieważ w tym momencie nie ma dziennika budowy, ani żadnych dokumentów potwierdzających prawidłowość tej decyzji. Na pisma i odpowiedzi uzyskane od Starosty ewidentne jest, że Urząd Gminy nie jest właścicielem tych gruntów na których prowadzi inwestycje. Następnie zapytał czy Starosta w tym momencie może odpowiedzieć na te pytanie.   
Radny Andrzej Michalik – w związku z wypowiedzią skarżącego i informacją, ze urząd Gminy Klembów nie jest właścicielem nieruchomości zapytał, czy skarżący jest właścicielem gruntów na których mają być te budowy oraz czy jest stroną w sprawie.
Skarżący W. S. – wyjaśnił, że pozwolenie na budowę które zostało wydane w terminie 3 lat powinno być… 
Radny Andrzej Michalik – przerwał i ponownie zapytał, czy skarżący jest stroną.
Skarżący W. S. – podkreślił, że w tej sytuacji to pytanie proszę skierować do Starosty i Wójta Kazimierza Rakowskiego, ponieważ nie są w stanie nawet ustalić czyje te grunty są. Prowadzą postępowanie, budowę na gruntach na których nie są w stanie ustalić czyje są to grunty. W każdej chwili są to grunty także i moje. 
Radny Andrzej Michalik – wypowiedź nie została nagrana w związku z nie włączeniem mikrofonu.  

Przewodniczący Rady podkreślił, że temat dotyczy skargi a nie jest to rozpatrzenie merytoryczne sprawy.  

Radny Maciej Urmanowski – zaznaczył, że padł wniosek formalny, który powinien być procedowany. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał wniosek formalny pod głosowanie. Wniosek Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa o wycofanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę i Wicestarostę Wołomińskiego i przesłanie go do Komisji.
Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 4 „wstrzymujących się” przyjęła wniosek formalny i skierowała  projekt uchwały do Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa.
Punkt 22. Projekt uchwały w sprawie skargi na działania Starosty Wołomińskiego.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa Janusz Czarnogórski – przekazał, że skarga na Starostę Wołomińskiego została przekazana do Rady od Wojewody Mazowieckiego.  Wojewoda Mazowiecki postanowieniem z dnia 10.07.2008 r. działając z urzędu, wyznaczył jako właściwy organ do załatwienia wniosków w sprawie zwrotu nieruchomości położonej w Warszawie – Starostę Wołomińskiego. Nieruchomość została wywłaszczona na podstawie decyzji z 04.04.1973 r. Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Prezydium Powiatowej Rady Narodowej m.st. Warszawy i nie posiadała ona księgi wieczystej a stanowiła część gruntów tabeli likwidacyjnej wsi Bródno. Postanowieniem Sądu stwierdzono nabycie nieruchomości o pow. 1109m2 w drodze zasiedzenia. Na posiedzeniu Komisji obecna była Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami która w wyczerpujący sposób przedstawiła wyjaśnienia. Skarżący nie mógł być na posiedzeniu ponieważ mieszka w Ostrołęce i jest w podeszłym wieku, natomiast jest kontakt telefoniczny z córką skarżącego. Komisja uznaje skargę za bezzasadną, ponieważ postępowanie trwa. Ze względu na skomplikowany charakter sprawy i ciągłej zmiany spadkobierców występuje przewlekłość postępowania. Przewodniczący zaznaczył, że przewidywany termin załatwienia sprawy to 30.03.2014r.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał projekt pod głosowanie.

Rada Powiatu Wołomińskiego głosami 21 „za”, 0 „przeciw” i 2 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia skargi na działania Starosty Wołomińskiego. 
(zał. nr 23).
Punkt 23. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Radny Janusz Czarnogórski – złożył podziękowania dla Sekretarz, Biura Rady, Biura Prawnego, Naczelników Wydziału Nieruchomości, Wydziału Geodezji, Wydziału Budownictwa oraz dla innych wydziałów merytorycznym za zaangażowanie i pomoc Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa w rozpatrywaniu wszystkich skarg. Pracownicy mają nakładane dodatkowe obowiązki i poświęcają swój czas na przygotowanie dodatkowych opracowań, sprawozdań i dokumentów. Następnie zaznaczył, że pracownicy przychodzą na posiedzenia Komisji.
Radny Andrzej Michalik- przekazał, że w grudniu 2012 roku składał interpelacje w sprawie stanu rowów i przepustów przy drogach powiatowych. W odpowiedzi otrzymał informację, że jest opracowywana mapa określająca długość i stan rowów. Następnie poprosił o jak najszybsze przygotowanie odpowiedzi o aktualnym stanie prac. 
Starosta Piotr Uściński  poinformował, że zostanie przygotowana uaktualniona informacja na interpelacje. 
Radny Janusz Czarnogórski – przekazał, że w grudniu zadał podobne pytanie do pytania Radnego Michalika i otrzymał informacje od Naczelnika Wydziału Inwestycji i Drogownictwa następującej treści: ,,Odnoście pogłębiania i oczyszczania rowów przydrożnych oraz likwidacji zakrzaczenia na drogach powiatowych. W Wydziale Inwestycji i Drogownictwa utworzono zespół, który wykonuje prace w zakresie: odtwarzania i konserwacji rowów przydrożnych, usuwania nadmiaru poboczy, likwidacji zakrzaczenia.’’ 
Radna Małgorzata Łoń – podziękowała Staroście i Zarządowi Powiatu za podpisanie umowy z Zarządem Województwa Mazowieckiego na realizację wniosku złożonego przez Powiat Wołomiński pn. ,,Wyprawa z naturą i kulturą”. Całkowita wartość projektu wynosi 549 200,00 zł. w tym dofinansowanie w wysokości 466 820,00 zł. Większość zadań przewidzianych w tym projekcie będzie realizowana na terenie gminy Jadów. W ramach projektu będą wyznaczone i oznakowane szlaki turystyczne w dolinie rzeki Liwiec, zostaną wykonane drewniane wiaty turystyczne, tablice informacyjne, przewodniki, aplikacje na telefony komórkowe.  Realizacja tego projektu podniesie walory turystyczne gmin wiejskich na terenie powiatu wołomińskiego. 
Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęła interpelacja Radnego Pawła Porębskiego i została udzielona odpowiedź. Następnie poprosił Wiceprzewodniczącego o odczytanie interpelacji wraz z odpowiedzią. 
Wiceprzewodniczący Ireneusz Maślany -  odczytał interpelację Radnego Pawła Porębskiego (zał.24) i odpowiedź Starosty (zał. 25).
Przewodniczący Rady w nawiązaniu do interpelacji zaznaczył, że zmiany nastąpią w kilku okręgach wyborczych. Następnie poinformował, że kolejna sesja została zaplanowana na 27.02. ale w miarę potrzeb może to być inny termin.
Starosta Piotr Uściński przekazał, że aktualnie nie ma potrzeb zwoływania sesji w szybszym terminie. 
Radny Janusz Chibowski – zaznaczył, że planowany termin wypada w okresie ferii zimowych. 
Przewodniczący Rady ponownie zaproponował datę 27.02, czyli tradycyjnie ostatni czwartek miesiąca. 
Więcej głosów nie zgłoszono.

Punkt 24. Zamknięcie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 15.20 zamknął 
XXXVII sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 

Nagranie z XXXVII sesji stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

     Protokolant                                                                                     Przewodniczący 

                                                                                                    Rady Powiatu Wołomińskiego

Magdalena Rudnik 
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