RPW.0002.5.2014
 Protokół Nr 5/14
z XLI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 22 maja 2014r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący  Rady Paweł Solis o godzinie 15.15 otworzył obrady XLI Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 23 radnych, co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości. 
Punkt 2. Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady przed przystąpieniem po ustalenia porządku obrad powitał przybyłych gości: Burmistrza Zielonki Grzegorza Dudzika, Przewodniczącego Rady Miasta Zielonka Marka Grodzkiego, Wójta Gminy Jadów Dariusza Kokoszkę, Wójta Gminy Klembów Kazimierza Rakowskiego, Burmistrza Tłuszcza Pawła Bednarczyka, Burmistrza Marek Janusza Werczyńskiego, Komendanta Powiatowego Policji w Wołominie mł. insp. Dariusza Krząstka, I Zastępcę  Komendanta Powiatowego Policji  mł. insp. Leszka Czaplickiego oraz Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji nadkom. Mirosława Górnickiego.
Przewodniczący Rady przekazał, że sesja została zwołana w celu omówienia stanu bezpieczeństwa na wniosek Klubu Radnych ,, Wspólnota Samorządowa” Rady Powiatu Wołomińskiego ( zał. nr 2). Następnie odczytał porządek obrad ( zał. nr 3).  
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Omówienie stanu bezpieczeństwa w powiecie, wysłuchanie wyjaśnień Komendanta Powiatowego Policji w związku z jego wnioskiem o likwidację Komisariatów Policji 
w Jadowie i Zielonce oraz przyjęcie stanowiska Rady Powiatu w tej sprawie.
4. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

5. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt nie zgłosił wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję.
Punkt 3. Omówienie stanu bezpieczeństwa w powiecie, wysłuchanie wyjaśnień Komendanta Powiatowego Policji w związku z jego wnioskiem o likwidację Komisariatów Policji w Jadowie i Zielonce oraz przyjęcie stanowiska Rady Powiatu w tej sprawie.
Przewodniczący Rady poinformował, że Klub Wspólnoty Samorządowej wystąpił do Przewodniczącego z wnioskiem o zwołanie sesji w związku z niepokojącą informacją na temat likwidacji Komisariatów Policji w Zielonce i Jadowie. Następnie przekazał, że Klub przygotował stanowisko a dodatkowo w dniu dzisiejszym Zarząd przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego planów likwidacji lub ograniczenia działalności Komisariatów w Zielonce i w Jadowie, który został zaopiniowany pozytywnie przez Radcę Prawnego.  

Przewodniczący Rady poprosił Komendanta Powiatowego Policji w Wołominie mł. insp. Dariusza Krząstka o wyjaśnienia w sprawie. Następnie otworzył dyskusję.

Radny Jerzy Mikulski – zaproponował aby w pierwszej kolejności wysłuchać autorów wniosku aby zapoznać się ze stanowiskiem samorządu. 
Przewodniczący Klubu Wspólnoty Samorządowej Adma Kopczyński – przekazał, że sesja została zwołana w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym. Następnie zaznaczył, że na początku ubiegłego tygodnia dzięki mediom dotarła do samorządu informacja, że jest przygotowywana reorganizacja w Policji. Władze z gmin Jadów i Zielonka nie posiadały informacji na temat dokonywanych zmian i zwrócili się do Komisariatów  Policji i Komendanta Powiatowego z prośbą o wyjaśnienia dotyczące prowadzonych postępowań w tej kwestii. Niestety nie otrzymali oni takiej informacji. Następnie zaznaczył, że Wójt i Burmistrz  to gospodarze gmin, są to osoby posiadające mandat społeczny i są wybierani w wyborach bezpośrednich. Wójt i Burmistrz odpowiadają za bezpieczeństwo a dokonywanie różnych zmian powinno odbywać się za ich wiedzą. Następnie zaznaczył, że gospodarze gmin po zwróceniu się z pytaniem o informację dotyczącą planowanych prac na terenie gminy powinni otrzymać żądaną informację. Brak udzielenia takiej informacji została uznana przez Radnego za arogancję Policji wobec gospodarzy, wobec samorządowców. Sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym ponieważ spotkania które się odbyły nie wyjaśniły zaistniałej sytuacji. W poniedziałek został złożony wniosek o zwołanie sesji podpisany przez Radnych. Zamkniecie Komisariatów Policji w Zielonce i Jadowie nie poprawi bezpieczeństwa tylko go pogorszy dlatego wystąpiła okoliczność zwołania sesji w tym trybie.  
Następnie zaznaczył że wyjaśnienia przedstawione na sesji powinny rozwiać wątpliwości  i obawy w związku z zaistniałą sytuacją. Bezpieczeństwo naszych mieszkańców powinno się poprawiać a nie pogarszać. Reorganizacja Policji powinna służyć poprawie bezpieczeństwa.
Przewodniczący Rady przekazał, że w dniu wczorajszym obradowała Rada Miasta Zielonka a w dniu dzisiejszym otrzymał do wiadomości podjętą uchwałę. Następnie poprosił Przewodniczącego Rady Miasta Zielonka o przedstawienie stanowiska. 
Przewodniczący Rady Miasta Zielonka Andrzej Marek Grodzki – przekazał, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja Rady Miasta Zielonka, zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Burmistrza Zielonki. Tematem sesji było rozpatrywanie sprawy związanej z informacjami które dotarły do urzędu, tj. o likwidacji bądź ograniczeniu działania Komisariatu Policji w Zielonce. Następnie przytoczył fragment Uchwały Rady Miasta Zielonka w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego planów likwidacji lub ograniczenia działalności Komisariatu Policji w Zielonce ( zał. nr 4). 
Burmistrz Miasta Zielonka Grzegorz Dudzik- podziękował Radnym Powiatu za solidarność w zakresie bezpieczeństwa na terenie Zielonki i Jadowa. Jest to jedna z trudniejszych sytuacji w historii współczesnej Zielonki ponieważ dotyczy bezpieczeństwa mieszkańców. Bezpieczeństwo jest jednym z zadań samorządu terytorialnego dlatego ta sytuacja została uznana jako bardzo poważna. Następnie podkreślił, że władze samorządowe i mieszkańcy Zielonki od długich lat w ścisły sposób współpracują z Policją. Wspólnym zadaniem samorządu gminnego i powiatowego jest budowanie zaufania, które podnosi na wyższy poziom działanie i poprawia jakość pracy. Aktualna sytuacja w istotny sposób niszczy wypracowane zaufanie między samorządem terytorialnym a policją. Następnie wyraził nadzieję, że te plany nie zostaną  sfinalizowane i Komisariat zostanie. Burmistrz podkreślił, że liczba mieszkańców Zielonki cały czas rośnie a liczba przestępstw jest constans a nawet minimalnie wzrasta i nie ma zasadności likwidowania Komisariatu.  Stanowisko Burmistrza jest spójne z przyjętym stanowiskiem Rady Miasta. Aktualnie grypa społeczna zaangażowała się w proces przekonywania Komendy Stołecznej, że takie ewentualne posunięcie jest niewłaściwe i szkodliwe dla mieszkańców  miasta.  Następnie poprosił o podjęcie uchwały popierającej stanowisko Rady Miasta Zielonki. 

Wójt Gminy Jadów Dariusz Kokoszka -  podziękował Radnym Powiatu za solidarność w zakresie bezpieczeństwa na terenie Zielonki, Jadowa i Strachówki. Na posiedzeniu nie jest obecny Wójt Strachówki ponieważ aktualnie odbywa się tam sesja Rady Gminy na której także będzie poruszany temat bezpieczeństwa. Wójt podkreślił, że posterunek Policji w Jadowie  działa także na terenie gminy Strachówka. Sesja Rady Gminy Jadów odbędzie się dniu jutrzejszym i także będzie przedstawiony projekt uchwały w omawianej sprawie. Wójt podkreślił, że gmina Jadów i Strachówka jest duża pod względem obszaru i jest dużo terenów rekreacyjnych. W okresie letnim zwiększa się liczebność mieszkańców i Policja jest bardzo potrzebna. Przejęcie pracy przez Komisariat w Tłuszczu znacznie obciąży pracę Policjantów i będzie wydłużony czas reakcji. Burmistrz podkreślił, że może wystąpić problem łączności na tak obszernym terenie. Następnie zaznaczył, że Komisariat w Jadowie w 2000 roku był już zlikwidowany a po 3 latach został przywrócony. Burmistrz podkreślił aby nie popełniać ponownie takiego błędu.  Komisariat w Jadowie jest dobrze prosperującym komisariatem i postulowaliśmy także o zwiększenie obsady poprzez otwarcie letniego posterunku w Urlach dla miejscowości letniskowych. Samorząd gminy Jadów na bieżąco wspomaga Policję finansowo m.in. wybudował budynek gdzie mieści się komisariat i nieodpłatnie przekazał Policji, dofinansowaliśmy zakup samochodu a także zabezpieczyliśmy środki na kolejne dofinansowanie do samochodu. Burmistrz podkreślił, że należy zwiększać poczucie bezpieczeństwa a nie je ograniczać. 

Starosta Wołomiński Piotr Uściński – przekazał, że w dniu wczorajszym był obecny na nadzwyczajnej sesji Rady Miasta Zielonka na której przedstawił swoje stanowisko. Zarząd Powiatu Wołomińskiego przygotował projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego likwidacji lub ograniczenia działalności Komisariatów Policji w Zielonce i Jadowie (zał. nr 5). Starosta podkreślił, że współpraca z Policją w obecnej i poprzedniej kadencji układała się bardzo dobrze a gminy powiatu i powiat wołomiński wspierały Policję finansowo m.in. na zakup sprzętu. Następnie zaznaczył, że powiat wołomiński przez ostatnie kilkanaście lat zmienił się pod względem bezpieczeństwa a liczba mieszkańców powiatu cały czas wzrasta. Policja powinna dążyć do zwiększania swojej działalności a nie ją ograniczać poprzez likwidację Komisariatów. 
Radny Jerzy Mikulski – podziękował za przedstawienie sprawy ze strony administracyjnej i samorządowej. Radny zapytał czy po otrzymaniu wniosku Przewodniczący zgłosił wniosek o zwołanie posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa. Następnie podkreślił, że zgodnie z art.38 pkt a ustawy o samorządzie powiatowym, Starosta tworzy Komisję Bezpieczeństwa i Porządku m.in. do  rozpatrywania istotnych spraw związanych z bezpieczeństwem i przed podjęciem stanowiska, Rada powinna zapoznać się z opinią tej Komisji. 
Starosta Wołomiński Piotr Uściński – przekazał, że Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zajmie się sprawą na najbliższym posiedzeniu jednak jest to sprawa która nie wymaga zwoływania dodatkowego posiedzenia w trybie zarządzania kryzysowego.  
Komendant Powiatowy Policji w Wołominie mł. insp. Dariusz Krząstek – przekazał, że w pierwszej kolejności  za całe bezpieczeństwo w powiecie odpowiada Komendant Powiatowy Policji i mając to na uwadze została dokonana analiza stanu zagrożenia. W analizie była brana ilość przestępstw popełnianych oraz ilość spraw prowadzonych na danym terenie podległym poszczególnym Komisariatom, w przeliczeniu na poszczególnych policjantów. W wyniku przeprowadzonej analizy realizując polecenie przełożonych przedstawiony został projekt ewentualnych zmian na bazie potencjału etatowego którym w obecnej chwili dysponujemy. Ewentualne zmiany mają na celu nie ograniczenie i zmniejszenie bezpieczeństwa a optymalizację pracy policji w powiecie i w efekcie zwiększenie bezpieczeństwa. Dokument który został przesłany do Komendy Stołecznej podpisał I Zastępca, ponieważ Komendant był na delegacji służbowej. Informacja nie została udzielona, ponieważ nie było takiego zgłoszenia. Komendant Stołeczny powołał Zespół w Komendzie Stołecznej do przeglądu i oceny struktur organizacyjnych wszystkich komórek z całego województwa czyli, wszystkich Komisariatów, Komend Rejonowych, Komend Powiatowych, Komisariatów specjalistycznych i wydziałów które funkcjonują w Komendzie Stołecznej aby stwierdzić gdzie należy dokonać niezbędnych zmian. Zespół pracuje do 30 czerwca br. i dopiero po tej dacie będą znane efekty prac.   W związku z tym poleceniem został przygotowany przez Komendę Powiatową Policji w Wołominie projekt ewentualnych zmian. Ewentualna likwidacja Komisariatów nie wiąże się z zabraniem policjantów, likwidacja polega na likwidacji organu zarządzającego, czyli stanowiska Komendanta Komisariatu a nie z oddaniem etatów do dyspozycji Komendanta Stołecznego. W wyniku analizy zauważono, że Komisariat w Ząbkach i Markach potrzebuje wsparcia a aktualnie nie ma możliwości pozyskania etatów z zewnątrz. Następnie podkreślił, że musi dbać aby mieszkańcy Ząbek i Marek  też czuli się bezpiecznie. Policjanci w tych dwóch Komisariatach mają znacząco więcej pracy niż inne komisariaty a dla zbilansowania sytuacji pojawił się projekt który został przesłany do Komendy Stołecznej. Projekt przewiduje zmiany na stanowiskach Komendantów i Policjantów dyżurnych gdzie część etatów zasiliła by komisariat w Ząbkach i Markach, część zostanie przesunięta do pracy na ulicach. Prace na tym etapie nie podlegają konsultacji ponieważ nie zostały one zatwierdzone. Komendant podkreślił, że gdy zapadną decyzje to one na pewno będą konsultowane tak jak było to w przypadku Komisariatów w Klembowie i Dąbrówce.  Nie jest prawdą to, że Komendant w sposób skandaliczny zachowuje się do niektórych samorządów poprzez nieudzielanie informacji. Najważniejsze jest aby Komenda Powiatowa jako całość funkcjonowała w taki sposób aby optymalnie realizować swoje zadania. Plany także dotyczą utworzenia większego wydziału do walki z przestępczością gospodarczą, ponieważ ta przestępczość wzrasta. W ubiegłym roku były także dokonywane zmiany w strukturach policji, ale one nie wzbudziły takiego alarmu społecznego.   Komendant podziękował za dobrą współpracę z samorządami ale zaznaczył że należy postrzegać sprawę przez pryzmat całej Komendy Powiatowej a nie poszczególnych Komisariatów i Wydziałów.
Wójt Gminy Klembów Kazimierz Rakowski – podkreślił, że zawsze warto rozmawiać na temat bezpieczeństwa, ponieważ za bezpieczeństwo mieszkańców odpowiadają również wójtowie i burmistrzowie gmin.  Następnie podkreślił, że nie był przeciwnikiem w momencie likwidacji komisariatu a następnie posterunku policji w Klembowie, ponieważ dobrze współpracuje się z Komisariatem w Tłuszczu. Wójt zaznaczył, że rozmowy powinny toczyć się w inny sposób. W latach 1998-2002 w wielkich trudach powstawała Komenda Powiatowa i dlatego powinniśmy wspierać Komendanta Powiatowego i dokonać analizy poszczególnych powiatów wokoło,  ilu policjantów przypada na jednego mieszkańca. Powinna odbyć się debata z udziałem Wiceministra Spraw Wewnętrznych oraz włodarzy jednostek nadrzędnych. Następnie zaznaczył, że  Komisariaty powinny mieć więcej autonomii  i należy wspierać Komendanta i pomóc pozyskać nowe etaty. Rada Powiatu powinna zastanowić się w jaki sposób można pomóc naszej Policji aby zniwelować zaistniałą sytuację i zorganizować oddzielną debatę na temat bezpieczeństwa. Wójt podkreślił, że jest przeciwnikiem likwidacji Komisariatu w Jadowie ponieważ są to rozległe tereny. 
Przewodniczący Rady przekazał, że na dzisiejsze posiedzenie Rady Powiatu był także zaproszony Komendant Stołeczny w Warszawie, który z powodu wyjazdu służbowego nie może być obecny. 
Radna Małgorzata Łoń – przekazała, że reprezentuje gminy wiejskie które są rozległymi terenami i chciała wzmocnić głos wójtów i burmistrzów. Likwidacja komisariatów spowoduje nowe problemy i ograniczy bezpieczeństwo mieszkańcom. Aktualnie według opinii mieszkańców gminy Jadów i Strachówka, dzięki Komisariatowi w Jadowie poprawił się stan bezpieczeństwa. Radna zaznaczyła, że w głosowaniu wyrazi swoją opinię i ma nadzieję, ze nie dojdzie do likwidacji komisariatów. Dołożenie pracy Policjantom z komisariatu w Tłuszczu może znacząco ich obciążyć w związku z rozległością terenu. 
Przewodniczący Rady zaznaczył, że dzisiejsza debata może w pewien sposób pomoże Komendantowi pozyskać dodatkowych Policjantów. 
Burmistrz Marek Janusz Werczyński – w związku z wypowiedzią Komendanta Powiatowego zaznaczył, że konsultacje maja wpływ w momencie tworzenia idei. Konsultacje po podjęciu decyzji stają się pewnego rodzaju fikcją. Wójt poprosił aby Komendant w przypadku złożenia wniosku stosunkowo wcześnie dokonał konsultacji z Wójtami i Burmistrzami.

Radny Marek Pietrzak -  przekazał, że jego przedmówcy przedstawili wszystkie argumenty przemawiające o zasadności istnienia tych dwóch Komisariatów. Radny zasugerował aby szukać innych rozwiązań zmierzających do zwiększenia etatów a nie pozornej reorganizacji która nie zwiększy bezpieczeństwa. Radni jak i mieszkańcy nie zgadzają się z zamknięciem Komisariatu a aktualnie zostały zebrane podpisy mieszkańców. Należy szukać rozwiązań które pozwolą zwiększyć etaty  i pozwolą zachować oba Komisariaty.  Ponownie zaapelował aby pozostawić oba Komisariaty. 

Radny Ryszard Walczak – zaznaczył, że przedstawione stanowisko powinno pomóc Komendantowi w dyskusji z jednostką nadrzędną.  Radny postulował do podjęcia uchwały i zamknięcia dyskusji.

Radny Jerzy Mikulski – zaznaczył, Komendant Powiatowy jest zaangażowany w pracę policji w Wołominie od dłuższego okresu czasu. Radny zaznaczył, że analiza reorganizacji została dokonana na polecenie przełożonego. W sytuacji gdzie nieco się poprawił stan bezpieczeństwa nie możemy dopuścić do pogorszenia tego stanu. Zapytał z jakiej statystyki wynika ta reorganizacja i ile jest wakatów w Komendzie Powiatowej i poszczególnych Komisariatach. Ustawa o Policji określa liczbę etatów w Komisariacie i to może być trudnością, która jest elementem angażującym siły policyjne do spraw biurowych i administracyjnych ale to nie oznacza, że powstałe struktury Komisariatów nie sprawdziły się. Radny podkreślił, że reorganizacja powinna odbywać się w innej formie a potrzeba zwiększenia liczby etatów w innych wydziałach policji nie powinna odbywać się kosztem likwidacji Komisariatów. Radny zaznaczył,  że ocena merytoryczna i ekonomiczna należy do Komendanta jako dowódcy ale szefowie samorządów lokalnych są współodpowiedzialni za bezpieczeństwo mieszkańców.   
Radny Adam Kopczyński – w odniesieniu do wypowiedzi Komendanta zaznaczył, że nie udzielono informacji Burmistrzowi i Wójtowi i zapytał dlaczego zaistniała taka sytuacja. Następnie podkreślił, że samorząd i Policja to partnerzy w pracy na rzecz bezpieczeństwa. W ostatnim okresie czasu znacznie poprawiły się warunki pracy Policjantów m.in. dzięki dofinansowaniom ze strony samorządów. Samorządy i Policja współpracowały ze sobą w bardzo dobrych relacjach i nie powinna wystąpić zaistniała sytuacja. Radny podkreślił, że tak jak zauważył Burmistrz Marek konsultacje w ostatnim etapie podejmowania decyzji odbędą się stosunkowo późno. Następnie przekazał, że samorządowcy czują się odpowiedzialni za bezpieczeństwo mieszkańców w takim samym stopniu jak policjanci. Radny poprosił o przerwę w celu przeredagowania projektu uchwały w celu uwypuklenia konieczności zwiększenia liczby etatów w naszym powiecie.  Na zakończenie zapytał ponownie dlaczego nie została udzielona informacja wójtowi i burmistrzowi.
Radna Elżbieta Główka – z powodu braku włączenia mikrofonu wypowiedź nie została nagrana. 

Komendant Powiatowy Policji w Wołominie mł. insp. Dariusz Krząstek – przekazał, że na dzień 21.05. liczba wakatów w Komendzie Powiatowej Policji wynosi 23, 392 etaty policyjne i 48 etatów cywilnych. Wakaty występują w związku z tym, że policjanci dostają zgody związane z różnymi przeniesieniami i odejściami na emeryturę. Także występowały relegowania ze służby związku z podejrzeniem popełnienia przestępstwa. A na bieżąco są prowadzone nabory. Komendant zaznaczył, że osobiście do niego nikt się nie zgłaszał po informację a z Zastępcą Komendanta kontaktował się Burmistrz Zielonki i Wójt Jadowa. Informacja nie została udzielona, ponieważ Zastępca nie był upoważniony do udzielenia informacji ponieważ dokument nie ma żadnej mocy wiążącej.    
Radna Elżbieta Główka – zapytała na czym ma polegać wsparcie dla Komendanta.
Komendant Powiatowy Policji w Wołominie mł. insp. Dariusz Krząstek – przekazał, że będzie zachowana odpowiednia procedura związana z konsultacjami. 

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany -  zaznaczył, że wszyscy mówimy jednym głosem a działania Komendanta są spowodowane brakiem policjantów w niektórych wydziałach. Następnie zaproponowała aby w § 1 po pkt. 1 dodać pkt.2. o brzmieniu: ,,Rada Powiatu wnioskuje o zwiększenie liczby etatów Policjantów  na terenie powiatu wołomińskiego.” a obecny pkt.2. byłby pkt.3. Stanowisko Rady zawiera te elementy i wyjaśnienia. Wprowadzenie takiej zmiany pomoże Komendantowi i Komisariaty nie będą musiały być likwidowane.  

Radny Adam Kopczyński – poprosił o przerwę aby wspólnie z Wiceprzewodniczącym Rady dokonać odpowiednich poprawek. 
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany -  ponownie przedstawił poprawkę do projektu uchwały w § 1 po pkt. 1 dodać pkt.2. o brzmieniu: ,,Rada Powiatu wnioskuje o zwiększenie liczby etatów Policjantów  na terenie powiatu wołomińskiego.”   a obecny pkt.2. byłby pkt.3.
Radny Adam Kopczyński – podkreślił, że w takiej sytuacji należy dokonać także zmiany tytułu aby uchwała była spójna.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwy w celu ujednolicenia projektu uchwały.

Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany -  poinformował, że w czasie przerwy wspólnie z radnym Adamem Kopczyński minimalnie przeredagowali przedstawiony projekt uchwały i proponujemy aby w tytule dodać: ,,oraz poprawy bezpieczeństwa na terenie Powiatu Wołomińskiego”  oraz w § 1 po pkt. 1 dodać pkt.2. o brzmieniu: ,,Rada Powiatu wnioskuje o zwiększenie, o co najmniej 10, liczby etatów policjantów oraz o pilną obsadę istniejących wakatów  na terenie powiatu wołomińskiego.” a obecny pkt.2. byłby pkt.3. Następnie odczytał cały projekt uchwały wraz z zaproponowanymi poprawkami. 
Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że Starosta nie zwoływał Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w związku z tym, że sprawa nie jest aż tak pilna. Następnie zaproponował aby w § 2 wykreślić pkt. 1 Pana Donalda Tuska – Premiera RP.
Starosta Wołomiński Piotr Uściński – przekazał, że nie zgadza się ze stanowiskiem Radnego i zaproponował aby § 2 został bez zmian. Następnie zaznaczył, że Premier Rządu jest właściwym adresatem, ponieważ ograniczanie usług bezpieczeństwa wynika z polityki rządu.
Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że nie należy upolityczniać sprawy i należy tak jak Gmina Zielonka wysłać uchwałę do Wicepremiera RP  jako człowieka związanego z powiatem wołomińskim.
Wiceprzewodniczący Rady Ireneusz Maślany -  podkreślił, że wspólnie z Adamem Kopczyńskim nie proponowali zmian w § 2 i ponownie przedstawił proponowane zmiany.  
Radny Jerzy Mikulski – podkreślił, że zgłasza oddzielnie poprawkę.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowane przez Wiceprzewodniczącego Rady i Radnego Adama Kopczyńskiego  zmiany do projektu uchwały. 

Rada Powiatu 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła zgłoszone poprawki.
Radny Jerzy Mikulski – zaproponował aby w § 2 wykreślić pkt. 1 Pana Donalda Tuska – Premiera RP, i zacząć od pkt. 2 jako pkt. 1. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poprawkę zaproponowaną przez Radnego Jerzego Mikulskiego.

Rada Powiatu 10 głosami „za”, przy 13 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” odrzuciła poprawkę.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z przyjętymi poprawkami.

Rada Powiatu 23 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego likwidacji lub ograniczenia działalności Komisariatów Policji w Zielonce i Jadowie oraz poprawy bezpieczeństwa na terenie Powiatu Wołomińskiego (zał. nr 6).
Punkt 4. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady poinformował Radnych, ze na najbliższej Sesji Rady dn. 29.05.2014r. będziemy obchodzić Dzień Samorządu.
Radny Jerzy Mikulski – ponownie postulował aby obrady rozpoczynały się o godz. 14 lub 15 aby Radni mieli możliwość punktualnego dotarcia na sesję. 
Punkt 5. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 16.40 zamknął 
XLI sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XLI sesji stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Na tym Protokół zakończono.

     Protokolant                        




 Przewodniczący                                  
                                  





   Rady Powiatu Wołomińskiego               
Magdalena Rudnik               





     Paweł Solis                                         
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