RPW.0002.8.2014
 Protokół Nr 8/14
z XLIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego,

która odbyła się 24 lipca 2014r.

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Wołominie

Punkt 1. Otwarcie sesji.
Przewodniczący  Rady Paweł Solis o godzinie 15.10 otworzył obrady XLIV Sesji Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. Na podstawie listy obecności (załącznik 
nr 1 do protokołu) stwierdził, że w sesji bierze udział 25 radnych, co stanowi kworum uprawniające Radę do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący przywitał radnych oraz przybyłych gości a w szczególności: Wójta Gminy Dąbrówka Tadeusza Bulika, Wójta Gminy Strachówka Piotra Orzechowskiego, Wójta Gminy Jadów Dariusza Kokoszkę, Przedstawiciela Gminy Tłuszcz Daniela Oleszczuka oraz przedstawicieli prasy.  
Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.
Przewodniczący Rady przekazał, że sesja została zwołana na wniosek Zarządu Powiatu Wołomińskiego ( zał. nr 2), w trybie art. 15 a w związku z tym Zarząd może wnioskować o zmianę porządku obrad. 
Przewodniczący Rady poinformował, że do przedstawionego porządku obrad (zał. nr 3)
wpłynął wniosek Zarządu (zał. nr 4) o wprowadzenie nowego projektu uchwały:

- Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Powiat Wołomiński. 
Przewodniczący Rady w związku z prośbą wnioskodawcy, poinformował, że projekt ten znalazłby się w porządku obrad jako punkt 3. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję oraz poddał pod głosowanie wniosek Zarządu.

Rada Powiatu 26 głosami „za”, 1 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” podjęła decyzję o  zmianie porządku obrad i wprowadzeniu nowego projektu uchwały w pkt. 3

Przewodniczący Rady odczytał nowy porządek obrad. 
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad i rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian.

3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Powiat Wołomiński. 
4. Projekt uchwały w sprawie podziału Powiatu Wołomińskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.
5. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVI-403/2013 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19.12.2013r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2014.
6. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.

7. Zamknięcie obrad.

Punkt 3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Powiat Wołomiński. 
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie projektu uchwały. 

Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że został przedstawiony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez  Powiat Wołomiński. Nieruchomość znajduje się w sąsiedztwie Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie i jest własnością Skarbu Państwa. Kilka miesięcy temu została rozpoczęta procedura związana z przejęciem nieruchomości na polepszenie warunków pracy i obsługi DPS w Radzyminie. Do zakończenia procedury należy przedstawić zgodę Rady Powiatu na nabycie tej nieruchomości ze Skarbu Państwa. Wicestarosta poprosił o podjęcie uchwały. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radny Jerzy Mikulski zapytał w jakim terminie było wystąpienie do Wojewody rozpoczynające procedurę nabycia nieruchomości. 
Wicestarosta Konrad Rytel – przekazał, że wystąpienie do Wojewody było w maju.
Radny Jerzy Mikulski w związku z brakiem informacji w uzasadnieniu, zapytał czy nieruchomość będzie przeznaczona na dalszą rozbudowę Domu Pomocy Społecznej w Radzyminie. 

Wicestarosta Konrad Rytel – tak
Radny Jerzy Mikulski – zapytał co było przeszkodą w przedstawieniu tego projektu uchwały na wczorajszym posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa. 
Wicestarosta Konrad Rytel przekazał, że na wczorajszym posiedzeniu komisji mówił o tym projekcie uchwały. 
Radny Jerzy Mikulski – zaznaczył, że mowa a projekt uchwały to są stanowcze różnice. Ponownie zapytał o przeszkodę w przedstawieniu projektu uchwały na wczorajszym posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa
Wicestarosta Konrad Rytel przekazał, że nic nie stało na przeszkodzie.

Więcej głosów nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu 26 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości przez Powiat Wołomiński.  (zał. nr 5).
Punkt 4. Projekt uchwały w sprawie podziału Powiatu Wołomińskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.
Przewodniczący Rady przekazał, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach Komisji a następnie przedstawił opinie: Komisja Rewizyjna 2 ,,za”, 2 ,,przeciw” 0 ,,wstrzymujących się”, Komisja Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa 2 ,,za”,5 ,,przeciw” 1 ,,wstrzymujących się”, Komisja Dziedzictwa Narodowego, Edukacji, Kultury i Sportu 3 ,,za”, 5 ,,przeciw” 0 ,,wstrzymujących się” a pozostałe komisje nie obradowały nad projektem. 
Wicestarosta Konrad Rytel przekazał, że w związku z tym, że do Zarządu wpłynął wniosek Radnego, sugerujący, że Miasto Ząbki nabyło prawo do większej liczby mandatów w związku z zwiększeniem liczebności mieszkańców, Zarząd rozpoczął odpowiednią procedurę. Następnie zaznaczył, że ilość radnych, która jest obowiązująca i wynosi 29 osób a zmian należy dokonywać w poszczególnych okręgach wyborczych. Zarząd przygotował propozycję przesunięcia tego jednego mandatu z pięciomandatowego okręgu należącego do gmin: Dąbrówka, Jadów, Klembów, Poświętne, Strachówka. Zgodnie z obowiązującym prawem projekt uchwały został poddany konsultacji i przekazany gminom, Komisarzowi Wyborczemu. Zarząd po zapoznaniu się z opiniami przygotował Raport  podsumowujący konsultacje społeczne, który wraz z projektem uchwały został przekazany radnym w czerwcu. Wicestarosta poinformował, że 17 lipca wpłynęło do Zarządu Powiatu postanowienie Komisarza Wyborczego w Warszawie, które przypomina o kalendarzu wyborczym i jednocześnie o konieczności dostosowania okręgów wyborczych do ilości mieszkańców i zmian migracji ludności. W związku z koniecznością poddania projektu pod głosowanie Rady, Zarząd Powiatu zwrócił się do Przewodniczącego Rady o zwołanie Sesji Rady Powiatu w trybie art. 15. Radnym został przedłożony projekt uchwały który był przedmiotem konsultacji. W dniu dzisiejszym Rada powinna zająć pozytywne bądź negatywne stanowisko. 
Przewodniczący Rady poinformował, że po zakończonych konsultacjach 02.07. Komisarz Wyborczy wezwał nas do przekazania wyników konsultacji łącznie z uchwałami Rad Gmin które wyraziły swoją opinię. Gminy Dąbrówka, Jadów, Klembów, Poświętne, Strachówka wyraziły negatywną opinię natomiast żadna z gmin nie przedstawiła propozycji zmian. Przewodniczący przekazał, że Komisarz także wydał negatywną opinię na temat przedstawionego projektu uchwały i zaproponował inny podział okręgów wyborczych. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Radna Małgorzata Łoń – zapytała który projekt uchwały był opiniowany przez Rady Gmin. 
Wicestarosta Konrad Rytel przekazał, że projekt uchwały jest tylko jeden i on został przesłany do konsultacji. Projekt uchwały który jest tematem dzisiejszych obrad.  
Radna Małgorzata Łoń – w celu upewnienia się zapytała, czy Gminy opiniowały ten projekt uchwały który został przekazany w poniedziałek wraz materiałami na dzisiejsza sesję.   Wicestarosta Konrad Rytel przekazał, że wynik konsultacji został przekazany każdemu z Radnych po czerwcowej sesji. Projekt uchwały zamieszczony wraz z materiałami na dzisiejszą sesję jest wszystkim znany od czerwca. Wicestarosta podkreślił, że po zakończeniu publicznych konsultacji z gminami jak i mieszkańcami, Zarząd przekazał za pośrednictwem Biura Rady każdemu Radnemu materiały które były poddane konsultacjom społecznym. Następnie zaznaczył, że nie ma innego projektu uchwały w omawianej sprawie.  
Radna Małgorzata Łoń – w celu upewnienia się zaznaczyła, że Rady Gminy wypowiadały się ogólnie na temat propozycji zmniejszenia liczby mandatów na terenach wiejskich nie mając informacji o sposobie podziału zaproponowanego przez Komisarza Wyborczego. 
Przewodniczący Rady przekazał, że zainteresowane Rady Gmin które podjęły uchwały negatywnie zaopiniowały przedstawiony przez Zarząd  projekt uchwały. Następnie podkreślił, że Komisarz Wyborczy nie zajął stanowiska w tej sprawie tylko postanowieniem wezwał Radę do podjęcia stanowiska. W rozmowie telefonicznej Krajowe Biuro Wyborcze poinformowało, że przedstawiony podział jest niesprawiedliwy a nasza propozycja o pozostawieniu obowiązującej uchwały nie będzie rozpatrywana. Komisarz Wyborczy poprzez postanowienie daje Radzie możliwość podjęcia decyzji. W przypadku braku decyzji Komisarz Wyborczy samodzielnie dokona podziału mandatów na okręgi wyborcze bez możliwości odwołania się, ponieważ kalendarz wyborczy zaczyna obowiązywać od 21 sierpnia. Decyzja Komisarza Wyborczego nie podlega zaskarżeniu. Sesja została zwołana aby Rada miała możliwość zajęcia stanowiska w czasie który umożliwi uprawomocnienie się uchwały.   
Radny Sławomir Klocek – zaznaczył, że Radna Małgorzata Łoń zadała konkretne pytanie, nad którym projektem  uchwały debatowały Rady Gminy. W wyniku braku informacji przekazał, że Rady Gmin debatowały nad projektem uchwały Zarządu a nie zapoznawały się z propozycją Komisarza Wyborczego. 
Przewodniczący Rady poinformował, że informacja na temat zaproponowanego podziału przez Komisarza tj. Tłuszcz, Jadów, Strachówka – 3 mandaty Klembów, Dąbrówka, Poświętne – 3 mandaty, została przekazana Zarządowi i Radnym. 
Radna Małgorzata Łoń – zaznaczyła,  że wie o co pytała i rozumie temat. 

Radny Tomasz Czarnogórski - zapytał kiedy wpłynęło pismo informujące Starostwo o problemie polegającym na przesunięciu mandatu. Zaproponował aby wysłuchać Wójtów i Burmistrzów którzy dotarli na sesję aby zapoznać się z ich stanowiskiem.  
Przewodniczący Rady zapytał z jakiego dnia jest notatka służbowa i poprosił Sekretarz Powiatu o odczytanie postanowienia Komisarza Wyborczego.
Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska – przekazała, że notatka służbowa jest z 11.07.2014r. a następnie odczytała postanowienie nr 7/14 Komisarza Wyborczego w Warszawie z dnia 11 lipca 2014r. (zał. nr 6).
Radny Andrzej Orych – podkreślił, że Rada ma się zająć przedstawionym projektem uchwały a nie domniemaniami. Radny zaznaczył, że gminy wiejskie tracą najwięcej, ponieważ na trwałe pozbawiamy jedną z gmin reprezentatywności w Radzie Powiatu.   Należy się zastanowić czy takie działanie jest zgodne z zasadami demokracji. Jako przedstawiciel gmin wiejskich przypomniał o problemach z jakimi spotykają się gminy : m.in. zabranie komisariatu w Jadowie, partycypacja w kosztach. Następnie wyraził nadzieję, że Radni np. z Ząbek będą interesowali się problemami Gminy Jadów, Strachówka, Klembów, Poświętne. Radny podkreślił, że jako przedstawiciel gmin wiejskich jest przeciwny wprowadzeniu tej uchwały.

Radny Jerzy Mikulski - podkreślił, że należy podejmować działania zgodne z obowiązującymi przepisami prawa a zatrważające jest to, że są one podejmowane na wniosek osoby z Ząbek. Radny zaznaczył, że projekt uchwały zaproponowany przez Zarząd został negatywnie zaopiniowany przez Rady a mimo to Zarząd nie podejmuje działań, aż do momentu otrzymania postanowienia Komisarza Wyborczego. Radny poprosił aby udzielić głosu przedstawicielom gmin w celu poinformowania, czy mieli oni możliwość zapoznania się z propozycją podziałów mandatów według Komisarza.
Przewodniczący Rady zapytał kiedy wpłynęła interpelacja Radnego Porębskiego, która rozpoczęła cały proces.
Sekretarz Powiatu Aneta Piotrowska – przekazała, że zapytanie, interpelacja Radnego wpłynęła na sesji styczniowej i była udzielona odpowiedź. Interpelacja Radnego nie rozpoczęła procedury odnośni podziału Powiatu Wołomińskiego na okręgi wyborcze. Następnie odczytała pismo Komisarza Wyborczego z dnia 20.02.2014r. ( zał.7). W związku z tym pismem został przygotowany projekt uchwały który w kwietniu został przesłany Radnym Powiatu w celu konsultacji. 
Przewodniczący Rady przedstawił Radnym odpowiedź jaką otrzymał Radny Porębski.   
Radna Małgorzata Łoń – zgodziła się z wypowiedzią Radnego z Poświętnego i zaznaczyła,  że wszystkie negatywne opinie które wpłynęły od gmin są pewnego rodzaju protestem w związku ze zmniejszeniem liczby radnych na terenach wiejskich. Następnie zaznaczyła, ze propozycja Zarządu i Komisarza Wyborczego najbardziej uderza w Gminę Jadów i Gminę Strachówka. Najbardziej satysfakcjonująca  jest obecna sytuacja która zakłada 5 radnych na 5 Gmin wiejskich, ponieważ ona zapewnia każdej gminie przedstawiciela w Radzie.  
Radny Maciej Urmanowski – zaznaczył, że omawiany temat jest bardzo ważny a było wystarczająco czasu aby stosunkowo wcześniej rozważyć wszelkie możliwości. Radny podkreślił, że ten czas został zmarnowany przez Przewodniczącego Zarządu który nie rozpoczął procedury we właściwym czasie a poprzez zaniedbanie jesteśmy dyscyplinowani przez Komisarza Wyborczego.
Radny Adam Kopczyński – zaznaczył, że propozycja podziału na okręgi przedstawiona w omawianym projekcie uchwały została przez większość zaopiniowana negatywnie. Następnie przedstawił powody dlaczego należy odrzucić projekt uchwały. Wyliczenia dokonane przez Zarząd odbiegają od arytmetyki algorytmów przewidzianych w Kodeksie Wyborczym. Propozycja przedstawiona przez Komisarza Wyborczego jest bliższa wszystkim normom przedstawicielskim. Radny podkreślił, że także Marki zostały potraktowane niesprawiedliwie. W przypadku gdy Marki mają 3 mandaty to norma przedstawicielska wynosi 9178 a średnia norma przedstawicielska dla powiatu wynosi 7636. W przypadku przesunięcia jednego mandatu z Wołomina, to Wołomin przy 6 mandatach miałby normę przedstawicielska równą 8371, czyli byłby bliższy do modelu średniej z powiatu. Następnie podkreślił, że Rada jest od tego aby dbać o zrównoważony rozwój powiatu biorąc pod uwagę najsłabszych. Radny zaznaczył, że propozycja przedstawiona przez Zarząd pozbawia jedną z gmin mandatu i dlatego Wspólnota Samorządowa zagłosuje za odrzuceniem tego projektu uchwały, mając na względzie, że propozycja Komisarza Wyborczego  jest lepsza dla gmin wiejskich. 
Radny Janusz Chibowski – zaznaczył, że norma przedstawicielska liczby mandatów zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym znacznie przewartościowuje Wołomin, przy średniej 6,58 ma 7 mandatów. Radny podkreślił, że należy się zastanowić czy  w tym przypadku nie przesunąć mandatu z Wołomina na gminy wiejskie.    

Radny Sławomir Klocek -  poinformował, że Klub Radnych Platformy Obywatelskiej będzie głosował za odrzuceniem tego  projektu uchwały. Podział zaproponowany przez Komisarza Wyborczego jest bardziej sprawiedliwy niż propozycja Zarządu.
Radny Andrzej Michalik – zaproponował aby w uzasadnieniu do projektu uchwały dodać:  ,,Według Rady Powiatu Wołomińskiego obecnie funkcjonujący podział na mandaty jest związany z kontynuacją ,,sprawiedliwości społecznej” i daje możliwość przedstawicielstwa w Radzie Powiatu wszystkim Gminom Powiatu Wołomińskiego.” Następnie zaznaczył, że w obecnym podziale wszystkie gminy mają szanse być reprezentowane. Natomiast w propozycji Zarządu i Komisarza Wyborczego jedna gmina z założenia jest pozbawiona swojego przedstawiciela w Radzie, co zauważył Radny Andrzej Orych.
Radny Wiesław Mędrzycki – podkreślił, że 5 Radnych reprezentuje ponad 50km2 powiatu, ponad 200km dróg powiatowych, wiele instytucji, wiele problemów związanych przede wszystkim z lasami, ochroną środowiska z zadaniami powiatu rozrzuconymi na dużym terenie. Każda uchwała która zabierze mandat z tego terenu będzie krzywdząca dla mieszkańców. W okręgach miejsko-wiejskich do Rady wchodzą przedstawiciele miast a jedynymi przedstawicielami terenów wiejskich są Radni z gmin wiejskich. Reprezentowany teren przez 5 Radnych jest rozległy i to należy wziąć pod uwagę przy podejmowaniu uchwały.
Wójt Gminy Jadów Dariusz Kokoszka – przekazał, że Rady Gmin i Wójtowie analizowały propozycję Zarządu która jest przedstawiona w projekcie uchwały a propozycje Komisarza Wyborczego nie były analizowane. Zdecydowana większość wypowiedziała się negatywnie do przedstawionej propozycji i proponowała obecny podział na okręgi. Każda zmiana jest niekorzystna dla gmin wiejskich, ponieważ są to tereny rozległe z małą liczbą ludności. Następnie zgodził się z propozycją radnego Michalika aby zamieścić zapis, że ,,wolą Rady Powiatu jest pozostawienie obecnych okręgów”. Wójt poprosił Radnych o odrzucenie tego projektu uchwały ponieważ propozycja Komisarza Wyborczego jest korzystniejsza dla gmin wiejskich.
Wójt Gminy Dąbrówka Tadeusz Bulik – dodał, że także na terenach wiejskich m.in. w gminie Klembów, Dąbrówka przybywa mieszkańców i występuje wzrost liczby ludności. Wójt opowiedział się za pozostawieniem obecnego układu podziału mandatów. Następnie dodał, że propozycja Komisarza jest mniej krzywdząca od propozycji Zarządu. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu 6 głosami „za”, przy 18 „przeciwnych” i 3 „wstrzymujących się” odrzuciła projekt uchwały w sprawie podziału Powiatu Wołomińskiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych.
Radny Andrzej Michalik – ponownie poprosił aby w uzasadnieniu do odrzuconej uchwały znalazła się informacja, że Rada Powiatu Wołomińskiego optuje za pozostawieniem dotychczasowych okręgów ze względu na wyrównanie społecznej i równej szansy społecznej. 
Przewodniczący Rady przekazał, że w miarę możliwości zostanie przekazana taka informacja do Komisarza Wyborczego. Następnie podziękował Wójtom za przybycie na sesję. 
Radny Andrzej Orych – w imieniu swoim i mieszkańców gmin wiejskich podziękował Radnym za odrzucenie tego projektu uchwały.
Punkt 5. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXXVI-403/2013 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19.12.2013r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2014.
Przewodniczący Rady przekazał, że projekt był omawiany na Komisjach Rady i otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Powiatu 25 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących się” przyjęła uchwałę zmieniającą Uchwałę Nr XXXVI-403/2013 Rady Powiatu Wołomińskiego z dnia 19.12.2013r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Wołomińskiego na rok 2014 (zał. nr 8).
Punkt 6. Interpelacje i zapytania radnych, wnioski i oświadczenia.
Przewodniczący Rady przekazał, że kolejna sesja jest planowana 28 sierpnia 2014r. Następnie otworzył dyskusję.
Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję
Punkt 7. Zamknięcie obrad.
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 16.00 zamknął 
XLIV sesję Rady Powiatu Wołomińskiego IV kadencji. 
Nagranie z XLIV sesji stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
Na tym Protokół zakończono.
     Protokolant                        




 Przewodniczący                                  
                                  





   Rady Powiatu Wołomińskiego      
   Magdalena Rudnik               



             Paweł Solis                                         
2
7

