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Powiat Wołomiński

Zapytanie ofertowe

Wydział Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Wołominie w związku z realizacją zadania pn. „Taki mamy klimat w powiecie wołomińskim”, dofinansowanego przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, zwraca się z prośbą o złożenie oferty cenowej na:
usługę polegającą na przeprowadzeniu w 12 placówkach oświatowych 
- łącznie 42 godziny warsztatów.

Główny temat warsztatów to klimat, a dokładniej zmiany klimatu na przestrzeni lat, jakie są przyczyny i skutki globalnego ocieplenia, czynniki mające wpływ na zmiany klimatu (np. oszczędność energii, a zmiany klimatu, itp. - prawidłowe nawyki domowe), formy ochrony klimatu, czym charakteryzuje się klimat powiatu wołomińskiego, na tle klimatu Polski; jak może kształtować się za ok. 25 lat.
W zakresie formy prowadzenia warsztatów należy uwzględnić część merytoryczną (przekazanie wiedzy z ww. zakresu) oraz dyskusję - warsztaty muszą być poprowadzone w ten sposób, aby umożliwić ich uczestnikom praktyczne poznanie czynników i zależności kształtujących klimat, przeanalizowanie anomalii w klimacie i ich przyczyn, a także działań międzynarodowych i lokalnych oraz indywidualnych - w zakresie przeciwdziałania zmianom klimatu, wyrażenie swojej opinii, wyciągnięcie przez nich wniosków, itp. W programie warsztatów będzie możliwość wykorzystania stacji pogodowych typu Oregon Scientific, bezprzewodowa USB Pro WMR 88, w które zostaną wyposażone szkoły. 
Warsztaty przeprowadzone w 12 placówkach oświatowych (szkoła gimnazjalna lub ponadgimnazjalna w każdej z gmin powiatu wołomińskiego), wskazanych przez Zamawiającego, w czerwcu lub wrześniu 2015 roku, po uprzednim ustaleniu terminu 
z dyrekcją szkoły. Warsztaty zostaną przeprowadzone w budynku szkoły biorącej udział 
w warsztatach lub ewentualnie w budynku Starostwa Powiatowego w Wołominie.
W ofercie należy przedstawić:
· cena netto przedmiotu zamówienia,

· cena brutto przedmiotu zamówienia,
· szczegółowy scenariusz 3,5 godzinnych warsztatów, z uwzględnieniem powyższych zaleceń, 
· formy prowadzenia warsztatów. 

Sposób oraz kryterium wyboru:

· cena wykonania przedmiotu zamówienia,
· szczegółowy scenariusz zajęć,
· doświadczenie wykonawcy w zakresie prowadzenia warsztatów/szkoleń (należy udokumentować przynajmniej dwa zlecenia wykonane w ostatnich dwóch latach).

TERMIN I SPOSÓB ZŁOŻENIA OFERTY:

Prosimy o złożenie oferty do dnia 03.06.2015 r. w Kancelarii Starostwa Powiatu Wołomińskiego, ul. Prądzyńskiego 3, w kopercie z napisem: OFERTA NA: „Warsztaty klimatyczne”; 
lub na adres e-mail: zee.wos@powiat-wolominski.pl; 
lub faksem na numer: 022 776 50 93.
PŁATNOŚĆ:

Przelewem do 30 dni od daty wystawienia faktury.
OSOBA DO KONTAKTU:

tel.: (22) 787-43-01 lub 03 wew.: 158
Robert Angielski – Podinspektor Wydziału Ochrony Środowiska 
UNIEWAŻNIENIE POSTĘPOWANIA:

Zamawiający zastrzega sobie możliwość unieważnienia postępowania bez podania przyczyny.
